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WE’RE THINKING OF YOU

CUSTOMER CARE AND SERVICE

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You’ve chosen a product that brings with it 
decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has been 
designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowledge that 
you’ll get great results every time. Welcome to Electrolux.

Important Information that may impact your Manufacturer’s Warranty
Adherence to the directions for use in this manual is extremely important for health and safety. 
Failure to strictly adhere to the requirements in this manual may result in personal injury, 
property damage and affect your ability to make a claim under the Electrolux manufacturer’s 
warranty provided with your product. Products must be used, installed and operated in 
accordance with this manual. You may not be able to claim on the Electrolux manufacturer’s 
warranty in the event that your product fault is due to failure to adhere to this manual.

We recommend the use of original spare parts.When contacting Service, ensure that you 
have the following data available. The information can be found on the rating plate. Model, 
PNC, Serial Number.

Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information, buy accessories 
& spare parts, online product registration : www.electrolux.com
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1.1 Dryer Safety 1.2 Fire Hazards

WARNING:
 Never stop a tumble dryer before the end of the 
drying cycle unless all items are quickly removed 
and spread out so that the heat is dissipated.

This appliance is not intended for use by 
persons (including children) with reduced 
physical, sensory or mental capabilities, or lack 
of experience and knowledge, unless they 
have been given supervision or instruction 
concerning use of the appliance by a person 
responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that 
they do not play with the appliance.

See the serial number sticker located on the 
bottom of the door opening for voltage 
information.

Failure to follow these safety instructions could 
damage the dryer or your clothes
You may then not be covered by warranty for 
this damage.
Only plug this appliance directly into an AC 
power supply, which is properly earthed and has 
the correct voltage.

CAUTION : if this appliance is supplied form a 
cord extension set or electrical portable outlet 
device, the cord extension set or electrical 
portable outlet device must be positioned or 
that it is not subject to splashing
or ingress of moisture. For Safety reasons we 
strongly advise against the use of double 
adaptor, extension cords or power boards.

Lint must not be allowed to accumulate around 
the tumble dryer.
Do not dry unwashed items in the tumble dryer.

These dryers are for drying clothes, towels and linen 
at home. Do not use them for any other purpose.

If the electrical cord of this appliance is damaged, 
it must be replaced by the Manufacturer, 
Authorised Service Agent or similarly qualified 
person in order to avoid a hazard.

IMPORTANT: 

Some fabrics are not suitable for tumble drying. 
The following MUST NOT be placed in your 
dryer due to the risk of a fire or an explosion :

Items that have been spotted or soaked with 
vegetable oil, cooking oil, suntan oil, linseed oil, 
salad oil, lubrication oil or grease. Oil affected
items can ignite spontaneously, especially 
when exposed to heat sources such as in a 
tumble dryer.The items becomce warm, 
causing as oxidation reaction in the oil. 
Oxidationcreates heat. If heat cannot escape, 
the items can become hot enough to ignite. 
Pilling, stackingl or storing oil-affected items 
can prevent heat from escaping and create a 
fire hazard.If it is unavoidable that fabrics that 
contain vegetable or cooking oil, or have been 
contaminated by hair care products be placed 
in a tumble dryer, they should first be washed is 
hot water with extra detergent -  this will reduce, 
but not eliminate the hazard. 
The final part of tumble dryer cycle occurs 
without heat (Cooling cycle) to ensure that the 
items are left at the temperature that ensures 
that the items will not be damage.

Item that have previously been cleaned in, 
washed in, or spotted with petrol/gasoline,
industrial chemicals used only for cleaning, 
dry-cleaning solvents or other flammable or 
explosive substances are highly flammable. 
Highly flammable or explosive commonly found 
aroundthe house include acetone, (nail polish 
remover) denatured alcohol, petrol/gasoline, 
kerosene,some spot removers, turpentine, 
waxes and wax removers should not be put in 
the dryer.Items containing foam rubber (also 
known as latex foam) or similarly textured 
rubber-like materials.Foam rubber materials 
can produce fire by spontaneous combustion 
when heated.

Rubber-backed articles, clothes fitted with foam 
rubber pads, pillows, rubber boots and 
rubber-coated sports shoes.

For your safety, and to reduce the risk of fire 
or an  explosion, DO NOT store or use petrol 
or other inflammable vapours and liquids 
near your dryer.    
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Never operate your dryer without the lint filter.
Do not allow lint to build around your dryer.
A torn or damaged lint filter must be replaced 
immediately.
Overloading can increase lint build-up 
because the airflow is reduced.

1.3 Cleaning The Lint Filter
LINT BUILD-UP IS A FIRE HAZARD
A clean lint filter reduces drying times, saves 
energy and avoids overheating. Overheating 
may also damage your clothes.

What happens If I forget to clean the lint filter?

You must clean this lint filter after every load.

Ensure the lint filter “Clicks” when replacing.

1.4 Drying Guide
Your load, when dry must not exceed the rated 
capacity
      
     8.0 kg for the ZDV806N3WB Dryer
(See page 9 for a table of average weights 
of laundry items)
      Always check your labels for the drying 
symbol which this international Care Labelling 
Code now uses.

Permanent press and synthetics - take out
as soon as the dryer stops to reduce wrinkles.

Woollen articles - not recommended. Pull 
themto their original shape, then dry them flat.

Woven and loop knit materials - may shrink, 
by varying amount, depending on their quality. 
Do not use the “Extra” setting for these fabrics, 
Always stretch them out immediately after 
drying.

Fibre or leather materials - always check the 
manufacturer’s instructions.

Baby clothes and night gowns - acrylic 
clothing or sleepwear use only on the “Iron” 
setting.
Rubber and plastics - Do not dry any items 
made from or containing rubber or plastics, 
such as aprons, bibs, babies’ water proof 
napkins, curtains, tablecloths, shower caps, 
clothes fitted with foam rubber pads, pillows, 
galoshes, or rubber coated tennis shoes.

Fibreglass - not recommended, glass 
particles left in the dryer could be picked up by 
your clothes the next time you use the dryer 
and irritate your skin.
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INSTALLATION INSTRUCTIONS2.

Mains Cable

Air Inlet Duct

Outlet Cover

Removable
Exhaust
Grille

(Optional Extra)

Control Panel

Door

Door Handle

Exhaust Grille
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.3 ESU
3.1 The Control Panel

This button allows you to start or
pause the dryer to check the 
contents or perhaps add more 
clothes.

NOTES : The dryer will not start 
unless the door is closed. 
(If door is not closed you 
will hear 6 beeps followed by
DRY LED blinking 4 times.) 

If selector knob is turned while
dryer is running or paused 
mid cycle 3 beeps is heard to 
indicate operation is not allowed. 
Cycle will not continue if selector
knob is not returned to original 
selected program.

3 START/PAUSE BUTTON

2 INDICATORS
Turn the Program Selector knob to
choose a drying program. 
The table “Program Guide” 
shown on page 7 will help
you in selecting the right program.

NOTES : The Program Selector knob 
is not a timer. Once you select a 
drying program, the Program Selector
knob will stay at that position for
the whole drying cycle.

1 PROGRAM SELECTOR KNOB

STATES STATUS INDICATOR

Initial Power on. 
• After appliance is powered on.
• Allows user to select a drying

program

sknilbDELyrD•
ffODELdnE•

Machine Switched Off • All LED Off

Drying Phase
• Drying cycle starts.
•

•

Buzzer will sound after main
drying and cooling phases
ends, at the start of
anticrease.
Anticrease in progress

Drying & Cooling 
nODELyrD•
ffODELdnE•

Anticrease
ffODELyrD•

• End LED blinks
Paused
• Drying cycle paused
• Cannot change drying program

• Dry LED blinks
End LED Off

End State
•

•

Drying cycle and

See description on page 10 

Anticrease completed
• Dry LED Off
• End LED Off

Alarm/ Error • Dry LED blinks

• End LED blinks

ANTI CREASE CYCLE IN PROGRESS
ffODELyrD•

• End LED blinks

NOTE: Anti crease can be stopped at any time by 
opening the door and removing the clothes.

The anti crease cycle is designed to help prevent creases 
forming in the clothes after normal drying cycle has ended. 
The anti crease progress indicator will start blinking during 
the time anti crease phase is running. The drum will rotate 
for 5 seconds every minute and will go for 1 hour
Anti crease phase cannot be disabled.

1 2 3
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Do not load clothes or other articles which 
are dripping wet or have sand and grit on 
them into your dryer.

Step 1

Step 2

Step 3
Turn the Program Selector knob to
choose the drying program you
want. 

       For best results we recommend to 
sort out your laundry

The dryer will not operate unless 
the door is completely close.

SWITCH ON

- Do not select the “Extra Dry” option for
delicate fabrics such as polyester as
shrinking may occur.
- To obtain the best drying results with
small loads it is recommended to use
“Time drying” program.

Program Load Size info Texile type info

Extra Cottons Dry Full Cotton Towel, J eans
For thick fabrics

Full Cotton underwear.
For fabric that do not need to be ironed

Iron Cottons Dry Full Cotton Polo shirt, Cotton T-Shirt
For fabric that do need ironed

Extra Mixed Dry Half
Mixed load consisting of cotton and synthetic.

For thick fabrics.

Cupboard Mixed Dry Half Mixed load consisting of cotton and synthetic.
For fabrics that do need to be ironed

Iron Mixed Dry Half Mixed load consisting of cotton and synthetic.
For fabrics that do need to be ironed

Time dry 30 1-1.5 kg

Cotton fabric.

For user selectable 30 minutes drying times.

Time dry 6 0 3.0 kg Cotton fabric

Cotton fabric

For user selectable 60 minutes drying times.

Time dry 9 0 4.0 kg Cotton fabric
For user selectable 90 minutes drying times.

Time dry 120 5.0 kg Cotton fabric
For user selectable 120minutes drying times.

Time dry 150 6.0 kg Cotton fabric
For user selectable 150 minutes drying times.

Cupboard Cottons Dry

Load your dryer loosely until it is no more
than TWO THIRD FULL. Clothes must tumble
freely in a dryer. Don’t cram them in.
Wet clothesfluff up when dry.
Overloading will : 

Reduce efficiency
Increase drying time
Increases the risk 
of creasing

Eco Cotton Full
Cycles to be used to dry cotton 
with " Cotton Cupboard"  dryness 

level, with maximum energy saving.

For delicates fabrics that are heat-
sensitive, Silk , Fine Fabrics and Lingerie.

This setting does not heat. ONLY 
circulate the air in the dryer to 

shake out dust and refresh 
Clothes 30 minute.

Delicate 3.5 kg

Airing 30 1-1.5 kg

Program Guide

To Enable/Disable the Buzzer select 
“Delicate” then press and hold Start/
Pause button for 3 seconds (buzzer is 
enabled by default).

Select program “Delicate”

Press and hold 
“Start/Pause”

3 Seconds

Enable/Disable Buzzer

       3.2 Operating Sequence
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Never tumble dry the following : Delicate 
items such as net curtains, woollen, silk, 
fabric with metal trim, nylon tights, bulky 
metarials such as anoraks, blankets, 
eiderdown, sleeping bags, feather quilts and 
any item containing rubber foam or materials 
similar to foam rubber.
Do not place in your dryer undergarments 
such as bras and corsets that contain metal 
reinforcements.Your dryer may be damaged if 
metal part were to come loose fro the garment. 
Place such items in a bag designed for this 
purpose.
Check and empty pockets. Clip, pens, nails 
and pins can damage bth the dryer and your 
clothes. Other item such as matches or 
cigarette lighters will cause a fire.

Close all press studs, hooks, eyes and zips 
that may catch on something else. Tie all belts 
and aporn string to prevent tangling.
Drying time will depend on fabric type and 
construction, load size and wetness. Save time 
and money and always spin the load as dry as 
possible your washing machine.
Always clean the lint filter-this will reduce 
drying time and save you money.
The laundry must be thoroughly spun before 
tumble drying.
Easy-care items eg shirt, should be briefly 
pre-spun before drying (depending on tnis 
crease resistance approximately 30 seconds). 
If individual items are still damp after drying, 
please add appropriate Time Drying program. 
This may be necessary particularly for 
multilayered items (e.g. jeans, items with 
collars or pocket) or very small loads.

  Hints4.

WARNING: Never stop a tumble dryer 
before the end of the drying cycle 
unless all items are quickly removed 
and spread out so that the heat is 
dissipated.

Reversing Action

The drum is designed to rotate in both direction, 
clockwise and anti-clockwise. This reduces 
tangling and gives more even drying is a shorter 
time.

Step 4
Turn the Program Selector knob to
“OFF” When you have finished using the dryer 
to turn off the power, then switch off at the 
power point. It is recommended to power off the 
appliance when not in use.

To check the dryness or add clothes during the 
cycle, simply open the door. The dryer will 
beep several times indicating the door is open. 
If further drying is required, close the door and 
then press the Start/Pause button to continue.

For the best drying performance, only add or 
remove clothes at the begining of the drying 
cycle.

Checking the Load

Step 5
Clean Lint Filter

After every load clean the lint filter to reduce 
drying time and avoid overheating.
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Due to variations in dryer load fabric texture 
and thickness it is possible that not all items 
will be dried evenly. It you experience uneven 
dryness on Cupboard program please use 
either Extra Dry or Timer Program but be 
mindful of the type of fabric being dried to 
avoid overdrying certain types of fabric. 
Always follow drying instructions attached to 
the items intended to be dried in a clothes 
dryer.

Drying time will also be effected by voltage 
fluctuations,room temperature and humidity. 
Clothes will dry more slowly on a cool or 
humid day. 

To avoid static charge when drying is complet-
ed, use either a fabric softener when you are 
washing the laundry or a fabric conditioner 
specifically for tumble dryers.

Remove the laundry when the dryer has 
finished drying.

Do not over-dry laundry, this avoids creasing 
and saves energy.

Clothes or towels containing sand or grit 
should be washed first.

For best results, sort the load according to 
fabric. Such as heavy items which may take 
longer to dry, eg. towels, flannelette sheets, 
etc. than ones which dry quickly, eg. poly/cot-
ton shirts and and sheets.

Avoid drying dark clothes with light coloured 
items such as towels as lint will show on the 
dark clothes.

Note : Some fabrics will collect lint from other
clothes and items. Separate the lint “gives” 
and the lint “collectors” to minimise this 
problem.

Clothes that give lint include towels, nappies, 
chenille. Clothes that collect lint include 
corduroy, synthetics and permanent press 
garments.

If individule items are still damp after drying, set 
a 30 minutes post drying time. This wil be 
necessary particularly for multilayered items (eg. 
collars, pockets, etc).

To help you, here is a list of the average weights 
of some common laundry items.
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TROUBLESHOOTING & ACCESSORIES5.

Check the points listed here before you call for 
help, and make sure that you have followed 
the Important safety Instructions on pages 3 
and 4.

To operate efficiently the clothes dryer 
must have an unrestricted air supply 
and exhoust ventilation.

Should you require further instructions 
in the use and care of your clothes 
dryer please contact the CUSTOMER 
CENTER on the phone number listed 
below:

If you have a warranty or spare parts 
enquiry you should call the number 
listed on page 11.

You can buy venting kits (as mentioned 
on page 5) from your local appliance 
shop or Electrolux Home Products 
Pty.Ltd. Parts Distributor.

THE COST OF THIS TYPE OF CALL 
WILL BE CHARGED TO THE 
CUSTOMER

Service calls resulting from installation 
where ventilation is restricted are not 
covered by warranty.

Problem

The dryer 
will not 
start:

Possible causes
Plug is not firmly in socket, or power not 
turned on.

The selected drying time was insufficient. 
Select a longer time setting.
Longer time may be needed when the 
room temperature is 10 ºC or less.
Check that the lint filter is not blocked.
Check to see that you have read all the 
instructions carefully.
Contact the Service Center if you are still 
having problems. Write down the model 
and serial numbers and the date of 
purchase before you ring. The Service 
Center will need this information.

You have blown a fuse. Check the power 
point with another appliance.
You have not closed the dryer door or 
pushed in the door safety switch button.

Important5.1 Troubleshooting

5.2 Accessories Possible Failures
Certain problems are due to lack of simple 
maintenance or oversights, which can be 
solved easily without calling out an engineer. 
Before contacting your local Service Centre, 
please check possible cause of malfunction 
and solution listed below. 
Once the problem has been eliminated, 
press the Start/Pause button to restart the 
program. If after all checks, the problem persists, 
contact your local Service Centre.

WARNING!  Deactivate the appliance 
before you do the checks.Alarm Code Indicator:

The appliance door is open or not 
closed correctly. Please check the door!

The main supply is unstable. Wait until 
the main supply is stable.

Communication error between electronic 
boards of the appliance. Switch off 
and switch on again.

Dry LED blinks 4 times
End LED off 

Dry LED blinks 11 times
End LED off 

Dry LED blinks 9 times 
and then off 
End LED blinks 1 time 

Your 
clothes are 
still wet/not 
fully dried

Load is too small for autosensing program 
or load consists of some multilayered 
items. Use Time Dry program to complete 
drying, refer Hints in section 4.
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NOTE
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NOUS PENSONS BIEN À VOUS
Merci d'avoir acheté un appareil Electrolux. Vous avez choisi un produit qui apporte avec lui des décennies 
d'expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et élégant, il a été conçu en fonction de vos besoins. 
Ainsi, chaque fois que vous l'utilisez, vous avez la certitude d'obtenir d'excellents résultats à chaque fois. 
Bienvenue chez Electrolux.

Visitez notre site web pour:
Recevez des conseils d'utilisation, des brochures, des dépanneurs, des informations sur les 
services, achetez des accessoires et des pièces détachées, enregistrez vos produits en ligne :
www.zanussi.com

LE SERVICE ET L'ASSISTANCE À LA CLIENTÈLE
Nous recommandons l'utilisation de pièces de rechange originales. Lorsque vous contactez le Service 
après-vente, assurez-vous que vous disposez des données suivantes. Ces informations se trouvent sur 
la plaque signalétique. Modèle, PNC, numéro de série.

 Avertissement / Attention - Informations relatives à la sécurité.
Informations générales et conseils
 Informations sur l’environnement.

Sous réserve de modifications sans préavis.
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Informations importantes susceptibles d'avoir une incidence sur la garantie de votre fabricant
Le respect du mode d'emploi de ce manuel est extrêmement important pour la santé et la sécurité. Le 
non-respect strict des consignes de ce manuel peut entraîner des blessures corporelles, des dommages 
matériels et affecter votre capacité à faire une réclamation dans le cadre de la garantie du fabricant 
Electrolux fournie avec votre produit. Les produits doivent être utilisés, installés et exploités conformément 
à ce manuel. Il se peut que vous ne puissiez pas faire appel à la garantie du fabricant Electrolux si le 
défaut de votre produit est dû au non-respect de ce manuel.
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1. CONSIGNES IMPORTANTES EN MATIÈRE DE SÉCURITÉ
1.1 Sécurité du Sèche-linge
Le non-respect de ces consignes de sécurité peut 
endommager le sèche-linge ou vos vêtements.
Vous risquez alors de ne pas être couvert par la 
garantie pour ces dommages.
Ne branchez cet appareil que directement sur une 
alimentation en CA, correctement mise à la terre et 
présentant une tension correcte.

Consultez l'autocollant du numéro de série situé au bas de 
l'ouverture de la porte pour connaître la tension.
ATTENTION : si cet appareil est fourni avec une rallonge 
de câble ou un dispositif de prise électrique portable, 
la rallonge de câble ou le dispositif de prise électrique 
portable doit être positionné de manière à ne pas être 
exposé aux éclaboussures ou à l'entrée d'humidité. Pour 
des raisons de sécurité, nous déconseillons fortement 
l'utilisation d'un double adaptateur, de rallonges ou de 
tableaux d'alimentation.

Cet appareil n'est pas destiné à être utilisé par des 
personnes (y compris les enfants) dont les capacités 
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, 
ou qui manquent d'expérience et de connaissances, 
à moins qu'elles n'aient reçu une surveillance ou des 
instructions concernant l'utilisation de l'appareil par une 
personne responsable de leur sécurité.
Il est recommandé de surveiller les enfants pour 
s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

IMPORTANT: 

• Si le câble électrique de cet appareil est endommagé, 
il doit être remplacé par le fabricant, un agent de 
service agréé ou une personne de qualification 
similaire afin d'éviter tout danger.

• Ces séchoirs sont destinés à sécher les 
vêtements, les serviettes et le linge à la maison. 
Ne les utilisez pas à d'autres fins.

• Les peluches ne doivent pas s'accumuler autour 
du sèche-linge.

• Ne séchez pas les articles non lavés dans le 
sèche-linge.
AVERTISSEMENT:

N'arrêtez jamais un sèche-linge avant la fin du cycle 
de séchage, à moins que tous les articles ne soient 
rapidement retirés et étendus pour que la chaleur se 
dissipe.

1.2 Risques d'incendie
Certains tissus ne sont pas adaptés au séchage en 
tambour. Les éléments suivants NE DOIVENT PAS
être placés dans votre sèche-linge en raison du risque 
d'incendie ou d'explosion:
• Les articles qui ont été tachés ou imbibés d'huile 

végétale, d'huile de cuisson, d'huile de bronzage, 
d'Kuile de lin, d'Kuile j salade, d'Kuile de luEri¿cation 
ou de graisse. Les articles touchés par l'huile peuvent 
s'enÀammer sSontanpment, notamment lorsTu'ils 
sont exposés à des sources de chaleur, comme dans 
un sèche-linge. Les articles deviennent chauds, ce 
qui provoque une réaction d'oxydation dans l'huile. 
L'oxydation crée de la chaleur. Si la chaleur ne peut pas 
s'pcKaSSer, les articles SeuYent deYenir suႈsamment 
cKauds Sour s'enÀammer. Le EoulocKaJe, l'emSilaJe 
ou le stockage d'articles contaminés par l'huile peuvent 
empêcher la chaleur de s'échapper et créer un risque 
d'incendie. S'il est inévitable que des tissus contenant de 
l'huile végétale ou de cuisson, ou ayant été contaminés 
par des produits de soins capillaires, soient placés dans 
un sèche-linge, ils doivent d'abord être lavés à l'eau 
chaude avec un supplément de détergent - 
cela réduira, mais n'éliminera pas, le risque. La dernière 
partie du cycle du sèche-linge se déroule sans chaleur 
(cycle de refroidissement) afin de s'assurer que les 
articles restent à une température qui garantit qu'ils ne 
seront pas endommagés.

• Les articles qui ont été précédemment nettoyés, 
lavés ou tachés avec de l'essence, des produits 
chimiques industriels utilisés uniquement pour le 
nettoyage, des solvants de nettoyage à sec ou 
d'autres suEstances inÀammaEles ou exSlosiYes sont 
Kautement inÀammaEles. Les Sroduits Kautement 
inÀammaEles ou exSlosiIs Tue l'on trouYe couramment 
dans la maison sont l'acétone (dissolvant pour vernis 
à ongles), l'alcool dénaturé, l'essence, le kérosène, 
certains détachants, la térébenthine, les cires et les 
décapants ne doivent pas être mis dans le sèche-
linge. Les articles contenant du caoutchouc mousse 
(également connu sous le nom de mousse de latex) 
ou des matériaux de texture similaire. Les matériaux 
en caoutchouc mousse peuvent produire un incendie 
Sar comEustion sSontanpe lorsTu'ils sont cKauႇps.

• Articles à dos en caoutchouc, vêtements munis de 
coussinets en caoutchouc mousse, oreillers, bottes en 
caoutchouc et chaussures de sport à revêtement en 
caoutchouc.

Pour votre sécurité et pour réduire le risque d'incendie 
ou d'explosion, NE stockez PAS et n'utilisez 
pas d'essence ou d'autres vapeurs ou liquides 
inflammables à proximité de votre sèche-linge.
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1.3 Nettoyage du filtre à charpie
L'ACCUMULATION DE CHARPIE PRÉSENTE UN 
RISQUE D'INCENDIE
Un filtre à charpie propre réduit les temps de séchage, 
économise de l'énergie et évite la surchauffe. La surchauffe 
peut également endommager vos vêtements.

Que se passe-t-il si j'oublie de nettoyer le filtre à charpie ?
Temps de séchage

triplé

doublé

normal

Nombre d'utilisations avec un filtre à charpie non nettoyé
(basé sur des tests en laboratoire utilisant une charge de 
serviettes neuves)

Le filtre à charpie 
se trouve à l'avant 
de votre le fond de 
l'ouverture.

FILTRE À CHARPIE

Vous devez nettoyer ce filtre à charpie après chaque 
chargement.

Pour retirer le filtre à 
charpie, ouvrez la porte et 
pressez les deux tampons 
ensemble. Retirez le filtre 
à charpie de la poche.

Ouvrez le filtre à charpie 
et essuyez ou décollez la 
ligne.

Assurez-vous que le filtre à charpie « clique » lors de 
son remplacement.

• Ne faites jamais fonctionner votre sèche-linge sans le 
¿ltre j cKarSie.

• Ne laissez pas les peluches s'accumuler autour de 
votre sèche-linge.

• 8n ¿ltre j cKarSie dpcKirp ou endommaJp doit rtre 
remplacé immédiatement.

• Une surcharge peut augmenter l'accumulation de 
SelucKes car le Àux d'air est rpduit.

Pour éviter tout risque d'incendie, nous vous 
recommandons de faire appel à un technicien 
qualifié pour nettoyer périodiquement votre sèche-
linge. Vous devez également le faire lorsque vous 
changez votre montage de la position verticale à la 
position inversée, ou vice versa.

1.4 Guide de séchage
Après séchage, votre charge ne doit pas dépasser la 
capacité nominale.
• 8,0 kg pour le sèche-linge ZDV806N3WB
(Voir page 9 pour un tableau des poids moyens des 
articles de linge)
Vérifiez toujours sur vos étiquettes le symbole de 
séchage , code international d'étiquetage des soins 
utilise désormais.

Peut être séché au 
sèche-linge

Séchage normal 
(haute température)

Ne pas sécher en 
machine

Séchage délicat 
(basse température)

• Presse permanente et synthétiques - sortez-les dès 
l'arrêt du sèche-linge pour réduire les plis.

• Articles en laine - non recommandé. Remettez-les 
dans leur forme initiale, puis séchez-les à plat.

• Les matériaux tissés et les tricots à boucles - 
peuvent rétrécir, dans une mesure variable, selon leur 
qualité. N'utilisez pas le réglage « Supplémentaire » 
(Extra) pour ces tissus, étirez-les Toujours 
immédiatement après le séchage.

• Matériaux en fibre ou en cuir - touMours Ypri¿er les 
instructions du fabricant.

• Vêtements de bébé et chemises de nuit - 
vêtements acryliques ou vêtements de nuit à utiliser 
uniquement sur le réglage « Fer ».

• Caoutchouc et plastique - Ne séchez pas les articles 
fabriqués à partir de ou contenant du caoutchouc 
ou du plastique, tels que les tabliers, les bavoirs, les 
serviettes imperméables pour bébés, les rideaux, les 
nappes, les bonnets de douche, les vêtements munis 
de coussinets en caoutchouc mousse, les oreillers, 
les galoches ou les chaussures de tennis recouvertes 
de caoutchouc.

• Fibre de verre - non recommandé, les particules de 
verre laissées dans le sèche-linge pourraient être 
récupérés par vos vêtements lors de la prochaine 
utilisation du sèche-linge et irriter votre peau.

Les assouplissants ou produits similaires ne doivent 
pas être utilisés dans un sèche-linge pour éliminer les 
effets de l'électricité statique, à moins que cette pratique 
ne soit spécifiquement préconisée par le fabricant de 
l'assouplissant ou du produit.

Remarque : Nous déconseillons fortement 
l'utilisation d'assouplissants de type feuille qui sont 
ajoutés aux vêtements dans le tambour. Ces produits 
sont susceptibles de bloquer rapidement le filtre à 
charpie et d'entraîner un fonctionnement inefficace 
de votre sèche-linge.
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2. INSTRUCTIONS DE MONTAGE
Si vous choisissez d'utiliser le kit de ventilation en option, 
la grille d’échappement située à l'avant du sèche-linge 
devra être remplacée par le capuchon de sortie situé à 
l'arrière du sèche-linge. Ouvrez délicatement la grille à 
l'aide d'un outil à lame fine. Ensuite, retirez le couvercle 
à l'arrière et fixez-le dans l'espace de la grille à l'avant. 
La grille d'évacuation n'est pas nécessaire lorsqu'on 
utilise un kit de ventilation.

Câble secteur

Conduit d'entrée 
d'air

Couvercle de 
l'orifice de sortie

Vous pouvez positionner le kit de ventilation à l'arrière du 
sèche-linge pour évacuer l'air vers le haut ou sur le côté.

débit d'air

débit d'air

Les points d'entrée et de sortie ont besoin d'une 
circulation d'air claire pour éviter la surchauffe, donc 
assurez-vous qu'il y a une ventilation adéquate 
(c'est-à-dire une fenêtre ouverte ou une porte 
extérieure).
En cas d'utilisation d'un kit de ventilation et d'évacuation 
des gaz à l'extérieur de la pièce, une ventilation 
adéquate doit être assurée pour éviter le reflux de 
gaz dans la pièce à partir d'appareils brûlant d'autres 
combustibles, y compris des feux ouverts, lors du 
fonctionnement du sèche-linge. Ceci n'est pas applicable 
lorsqu'un tuyau d'aération est dirigé vers une fenêtre 
ouverte. L'air évacué ne doit pas être rejeté dans un 
conduit de fumée utilisé pour l'évacuation des fumées 
d'appareils brûlant du gaz ou d'autres combustibles.

Vous pouvez choisir de mettre votre sèche-linge :
• sur le sol
• sur une paillasse, à l'envers ou à l'endroit.
• sur un mur.

Il est déconseillé d'installer l'appareil derrière une porte 
verrouillable, une porte coulissante ou une porte dont la 
charnière se trouve du côté opposé à celui du sèche-
linge, de manière à empêcher l'ouverture complète de la 
porte de celui-ci.

Panneau de 
contrôle

Poignée de 
porte

Porte

Grille 
d'échappement

La grille d'échappement a plusieurs positions, ce qui 
vous permet de sélectionner l'angle optimal de l'air 
d'échappement. Il suffit de tenir la grille et de la faire 
tourner jusqu'à ce qu'elle atteigne la butée intégrée.

Amovible
Échappement
Grille

N'installez pas votre sèche-linge dans un placard 
ou une petite buanderie non ventilée, sauf si vous 
utilisez un kit de ventilation.

Il existe 2 OPTIONS DE VENTILATION
• avant
• arrière - utilisation d'un kit de ventilation (optionnel)

Kit de Ventilation (en option)
DVK005K - A travers le mur
DVK006 - Tuyau flexible universel
Important : Utilisez uniquement les kits approuvés 
par Electrolux Home Products Pty. Ltd. avec votre 
sèche-linge. Contactez la société Electrolux Home 
Products Pty. Ltd. Spare Parts Centre pour obtenir 
la liste des kits approuvés. Le conduit d'évacuation 
ne doit pas dépasser 2 mètres de longueur pour 
un diamètre de 100 mm. En cas de raccordement 
du sèche-linge à un système de gaines commun, il 
convient de demander des conseils de sécurité au 
fabricant.
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3. UTILISER
3.1 Le panneau de contrôle

Le cycle anti-froissement est conçu pour empêcher la formation 
de plis sur les vêtements après la fin du cycle de séchage normal. 
L'indicateur de progression du cycle anti-froissement se met à 
clignoter pendant la durée de la phase anti-froissement. Le tambour 
tourne pendant 5 secondes toutes les minutes et pendant 1 heure.
La phase d'anti-froissement ne peut être désactivée.

REMARQUE :L'anti-froissement peut être arrêté à tout moment 
en ouvrant la porte et en retirant les vêtements.

BOUTON DE SÉLECTION 
DES PROGRAMMES
• Tournez le bouton de Sélection des 

Programmes (Program Selector) pour 
choisir un programme de séchage. 
Le tableau « Guide des programmes » 
présenté à la page 7 vous aidera à 
sélectionner le bon programme.

REMARQUES : Le bouton de sélection 
des programmes n'est pas une 
minuterie. Une fois que vous avez 
sélectionné un programme de séchage, 
le bouton de sélection du programme 
reste sur cette position pendant tout le 
cycle de séchage.

BOUTON DE DÉMARRAGE/
PAUSE
• Ce bouton vous permet de démarrer ou 

de mettre en pause le sèche-linge pour 
en Ypri¿er le contenu ou pYentuellement 
ajouter des vêtements.

REMARQUES : Le sèche-linge ne 
démarre pas si la porte n'est pas 
fermée. 
(Si la porte n'est pas fermée, vous 
entendrez 6 signaux sonores suivis du 
clignotement de la LED DRY 4 fois).

• Si le bouton de sélection est tourné 
pendant que le sèche-linge est en marche 
ou en pause au milieu du cycle, 3 signaux 
sonores retentissent pour indiquer que 
le fonctionnement n'est pas autorisé. Le 
cycle ne se poursuivra pas si le bouton de 
sélection n'est pas remis sur le programme 
initialement sélectionné.

1 2 3

Indicateurs
ÉTATS INDICATEUR D'ÉTAT
Mise sous tension initiale.
• Après la mise sous tension de 

l'appareil.
• Permet à l'utilisateur de 

sélectionner un programme de 
séchage

• La LED Séchage 
(Dry) clignote

• La LE' de ¿n 
s'éteint

Séchage

Fin

Appareil Éteint • Toutes les LED 
sont Éteintes

Séchage

Fin

Phase de Séchage
• Le cycle de Séchage 

commence.
• La sonnerie retentit aSrqs la ¿n 

des phases de séchage et de 
refroidissement, au début de la 
phase d'anti-croissance.

• Anti-froissement en cours

Séchage et 
Refroidissement
• LED Séchage 

Allumée
• La LE' de ¿n 

s'éteint

Anti-froissement
• LED Séchage 

Éteinte
• LED de Fin 

clignote

Séchage

Fin

Séchage

Fin

En pause
• Cycle de séchage en pause
• Impossible de changer de 

programme de séchage

• La LED Séchage 
(Dry) clignote

• La LE' de ¿n 
s'éteint

Séchage

Fin

État Final
• Cycle de séchage et anti-

froissement terminés

• LED Séchage 
Éteinte

• La LE' de ¿n 
s'éteint

Séchage

Fin

Alarme/ Erreur
• Voir la description à la page 10

• La LED Séchage 
(Dry) clignote

• LED de Fin 
clignote

Séchage

Fin

CYCLE ANTI-FROISSEMENT EN COURS

• LED Séchage Éteinte
• LED de Fin clignote

Séchage

Fin
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Guide des Programmes
Programme

Info sur la 
Taille de la 

Charge
Info sur le type de Textile

Séchage Coton 
Supplémentaire Pleine Serviette en Coton, Jeans

Pour les tissus épais

Séchage Coton 
Armoire Pleine

Sous-vêtements en Coton.
Pour les tissus qui n'ont pas besoin d'être 

repassés
Séchage Coton 
Fer à repasser Pleine Polo en coton, T-shirt en coton

Pour les tissus qui doivent être repassés

Séchage Mixte 
Supplémentaire A moitié

Charge mixte composée de coton et de 
synthétique.

Pour les tissus épais.

Séchage Mixte 
Armoire A moitié

Charge mixte composée de coton et de 
synthétique.

Pour les tissus qui ont besoin d'être repassés

Séchage Mixte 
Fer à repasser A moitié

Charge mixte composée de coton et de 
synthétique.

Pour les tissus qui ont besoin d'être repassés 
Tissu en coton.

Coton Eco Pleine
Cycles à utiliser pour sécher le coton avec le 
niveau de séchage «Armoire à coton», avec 

une économie d'énergie maximale.

Délicat 3,5 kg Pour les tissus délicats sensibles à la chaleur, 
la Soie, les Tissus Fins et la Lingerie.

Aération 30 1-1.5 kg

Ce réglage ne chauffe pas. Faites 
UNIQUEMENT circuler l'air dans le sèche-
linge pour secouer la poussière et rafraîchir 

les vêtements 30 minutes.

Temps de 
séchage 30 1-1.5 kg

Tissu en coton
Pour des temps de séchage de 30 minutes 

sélectionnables par l'utilisateur.

Temps de 
séchage 60 3,0 kg

Tissu en coton
Pour des temps de séchage de 60 minutes 

sélectionnables par l'utilisateur.

Temps de 
séchage 90 4,0 kg

Tissu en coton
Pour des temps de séchage de 90 minutes 

sélectionnables par l'utilisateur.

Temps de 
séchage 120 5,0 kg

Tissu en coton
Pour des temps de séchage de 120 minutes 

au choix de l'utilisateur.

Temps de 
séchage 150 6,0 kg

Tissu en coton
Pour des temps de séchage de 150 minutes 

sélectionnables par l'utilisateur.

Pour de meilleurs résultats, nous vous 
recommandons de trier votre linge.

	 Ne sélectionnez pas l'option « Séchage 
Supplémentaire » (« Extra Dry ») pour les tissus 
délicats tels que le polyester, car ils risquent de 
rétrécir.

	 Pour obtenir les meilleurs résultats de séchage avec 
de petites charges, il est recommandé d'utiliser le 
programme « Temps de séchage ».

Activer/Désactiver le signal 
sonore
• Pour actiYer/dpsactiYer le siJnal sonore, il suႈt 

de choisir «Délicat» puis d'appuyer sur le bouton 
Démarrer/Pause pendant 3 secondes (le signal 
sonore est activé par défaut).

Choisir le programme « Délicat ».
Appuyez et 
maintenez 

«Démarrer/Pause» 
3 secondes

3.2 Séquence de fonctionnement
Étape 1
Chargez votre sèche-linge en vrac jusqu'à ce qu'il 
ne soit pas plus de DEUX TIERS COMPLETS. 
Les vêtements doivent pouvoir être séchés librement 
dans un sèche-linge. Ne les entassez pas.
Les vêtements mouillés s'effacent une fois secs.

Une surcharge le fera :
• 5pduire l'eႈcacitp
• Augmenter le temps de 

séchage
• Augmenter le risque de 

froissement

Ne chargez pas dans votre sèche-linge des 
vêtements ou d'autres articles qui sont mouillés 
ou recouverts de sable ou de gravillons.

Étape 2
MISE EN MARCHE
Le sèche-linge ne fonctionnera pas si l'ouverture n'est 
pas complètement fermée.

Étape 3
Tournez le bouton de Sélection des Programmes 
(Program Selector) pour choisir le programme de 
séchage souhaité.
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Vérification de la charge
Pour vérifier le niveau de séchage ou ajouter des 
vêtements pendant le cycle, il suffit d'ouvrir la porte. 
Le sèche-linge émet plusieurs signaux sonores indiquant 
que la porte est ouverte. Si un séchage supplémentaire 
est nécessaire, fermez la porte, puis appuyez sur le 
bouton Marche / Arrêt pour continuer.

Pour des performances de séchage optimales, 
n'ajoutez ou ne retirez des vêtements qu'au début 
du cycle de séchage.

AVERTISSEMENT : N'arrêtez jamais un sèche-
linge avant la fin du cycle de séchage, à moins 
que tous les articles ne soient rapidement 
retirés et étendus pour que la chaleur se 
dissipe.

Inverser l'action
Le tambour est conçu pour tourner dans les deux sens, 
dans le sens des aiguilles d'une montre et dans le 
sens inverse. Cela permet de réduire l'emmêlement et 
d'obtenir un séchage plus uniforme en un temps plus 
court.

Étape 4
Tournez le bouton de sélection du programme (Program 
Selector) sur "Arrêt" (OFF) Lorsque vous avez fini 
d'utiliser le sèche-linge, éteignez-le, puis éteignez-le à la 
prise de courant. Il est recommandé d'éteindre l'appareil 
lorsqu'il n'est pas utilisé.

Étape 5
Nettoyer le filtre à charpie

Après chaque charge, nettoyez le filtre à charpie 
pour réduire le temps de séchage et éviter la 
surchauffe.

4. Conseils
• Ne séchez jamais les éléments suivants par 

culbutage : Les articles délicats tels que les rideaux 
en ¿let, la laine, la soie, les tissus aYec des Jarnitures 
métalliques, les collants en nylon, les matériaux 
volumineux tels que les anoraks, les couvertures, le 
duvet d'eider, les sacs de couchage, les édredons 
en plumes et tout article contenant du caoutchouc 
mousse ou des matériaux similaires au caoutchouc 
mousse.

• Ne placez pas dans votre sèche-linge des sous-
vêtements tels que des soutiens-gorge et des corsets 
qui contiennent des renforts métalliques. Votre sèche-
linge peut être endommagé si une pièce métallique se 
détache du vêtement. Placez ces articles dans un sac 
conou j cet eႇet.
9pri¿ez et Yidez Yos SocKes. Les Sinces, stylos, 
clous et épingles peuvent endommager le sèche-
linge et vos vêtements. Tout autre objet, tel que 
des allumettes ou des briquets, peut provoquer un 
incendie.

• Fermez tous les boutons-pression, crochets, œillets 
et fermetures éclair qui pourraient s'accrocher à autre 
cKose. AttacKez toutes les ceintures et la ¿celle de 
tablier pour éviter qu'elles ne s'emmêlent.

• Le temps de séchage dépend du type et de la 
construction du tissu, de la taille de la charge et du 
degré d'humidité. Économisez du temps et de l'argent 
en essorant toujours la charge aussi sèche que 
possible dans votre machine à laver.

• 1ettoyez touMours le ¿ltre j cKarSie : cela rpduira 
le temps de séchage et vous fera économiser de 
l'argent.

• Le linge doit être soigneusement essoré avant d'être 
séché au sèche-linge.

• Les articles faciles d'entretien, comme les chemises, 
doivent être brièvement essorés avant le séchage 
(selon leur résistance au froissement, environ 
30 secondes). 

• Si certains articles sont encore humides après le 
séchage, ajoutez le programme Durée de séchage 
(Time Drying) approprié. Cela peut s'avérer 
nécessaire, notamment pour les articles multicouches 
(par exemple, les jeans, les articles avec cols ou 
poches) ou les très petites charges.
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• A¿n d'pYiter toute cKarJe d'plectricitp statiTue j la ¿n 
du séchage, utilisez un adoucissant lors du lavage 
du linge ou un produit d'entretien spécialement conçu 
pour les sèche-linge.

• 5etirez le linJe lorsTue le sqcKe-linJe a ¿ni de spcKer.

• Ne séchez pas trop le linge, cela évite le froissement 
et économise de l'énergie.

• Les vêtements ou les serviettes contenant du sable 
ou des gravillons doivent être lavés en premier.

• En raison des variations de texture et d'épaisseur des 
tissus chargés dans le séchoir, il est possible que tous 
les articles ne soient pas séchés de manière uniforme. 
Si vous constatez que le séchage n'est pas homogène 
avec le programme Armoire, utilisez le programme 
Séchage Extra ou le programme Minuterie, mais 
tenez compte du type de tissu à sécher pour éviter de 
sur-sécher certains types de tissu. Suivez toujours les 
instructions de séchage jointes aux articles destinés à 
être séchés dans un sèche-linge.

• Le temSs de spcKaJe sera aussi inÀuencp Sar les 
Àuctuations de tension, la temSprature amEiante et 
l'humidité. Les vêtements sèchent plus lentement par 
temps frais ou humide.

• Pour de meilleurs résultats, triez la charge en 
fonction du tissu. Par exemple, les articles lourds qui 
peuvent prendre plus de temps à sécher, comme 
les serYiettes, les draSs en Àanelle, etc., Tue ceux 
qui sèchent rapidement, comme les chemises et les 
draps en poly/coton.

• Évitez de sécher les vêtements foncés avec des 
articles de couleur claire, comme des serviettes, car 
les peluches se verront sur les vêtements foncés.

• Remarque : Certains tissus recueillent les peluches 
d'autres vêtements et articles. Séparez les « donneurs 
» de charpie et les « collecteurs » de charpie pour 
minimiser ce problème.

• Les vêtements qui produisent des peluches sont les 
serviettes, les couches, la chenille. Les vêtements qui 
accumulent les charpies sont le velours côtelé, les 
matières synthétiques et les vêtements à pressage 
permanent.

• Si les articles individuels sont encore humides après 
le séchage, prévoyez un temps de post-séchage de 
30 minutes. Cela sera nécessaire notamment pour les 
articles à plusieurs couches (par exemple, les cols, 
les poches, etc.).

• Pour vous aider, voici une liste des poids moyens de 
certains articles de blanchisserie courants.

Feuille 700 - 1000g
Nappe 400 - 500g
Torchon de cuisine 70 - 120g
Serviette de table 50 - 100g
Essuie-mains éponge 150 - 250g
Peignoir de bain 1000 - 1500g
Chemise pour homme 200 - 300g
Taie d'oreiller 100 - 200g
Pyjamas pour hommes 400 - 500g
Chemise de nuit pour femmes 200 - 250g
Serviette de bain 300 - 400g
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5. DÉPANNAGE ET ACCESSOIRES
5.1 Dépannage
Vérifiez les points énumérés ici avant d'appeler à l'aide, 
et assurez-vous que vous avez suivi les Instructions de 
sécurité importantes des pages 3 et 4.

Problème Causes possibles
Le sèche-linge 
ne démarre 
pas :

• La ¿cKe n'est Sas Eien enIoncpe dans 
la prise, ou l'appareil n'est pas sous 
tension.

• Vous avez fait sauter un fusible. 
9pri¿ez la Srise de courant j l'aide d'un 
autre appareil.

• Vous n'avez ni fermé l'appareil ni 
enfoncé le bouton de l'interrupteur de 
sécurité de la porte.

Vos vêtements 
sont encore 
humides/
ne sont pas 
complètement 
secs

• La charge est trop petite pour le 
programme d'auto-détection ou la 
charge est composée d'articles multi-
couches. Utilisez le programme Durée 
de séchage pour terminer le séchage, 
voir les conseils de la section 4.

• Le temps de séchage choisi était 
insuႈsant. 6plectionnez un rpJlaJe de 
temps plus long.

• Un temps plus long peut être 
nécessaire lorsque la température 
ambiante est de 10ºC ou moins.

• 9pri¿ez Tue le ¿ltre j cKarSie n'est Sas 
obstrué.

• 9pri¿ez Tue Yous aYez lu attentiYement 
toutes les instructions.

• Contactez le centre de service si vous 
avez encore des problèmes. Notez les 
numéros de modèle et de série ainsi 
que la date d'achat avant d’appeler. Le 
centre de service aura besoin de ces 
informations.

Défaillances possibles
Certains problèmes sont dus à un manque d'entretien 
simple ou à des oublis, qui peuvent être résolus 
facilement sans faire appel à un ingénieur. Avant de 
contacter votre centre de service local, veuillez vérifier 
la cause possible du dysfonctionnement et la solution 
indiquée ci-dessous. 
Une fois le problème éliminé, appuyez sur le bouton 
Marche / Arrêt pour redémarrer le programme. Si, après 
toutes les vérifications, le problème persiste, contactez 
votre centre de service local.

Indicateur de code d'alarme :

Séchage

Fin

La LED sèche clignote 4 fois
La LED de fin s'éteint

La porte de l'appareil est ouverte ou n'est pas fermée 
correctement. Veuillez vérifier la porte !

Séchage
Fin

La LED sèche clignote 11 fois
La LED de fin s'éteint

L'alimentation principale est instable. Attendez que 
l'alimentation principale soit stable.

Séchage

Fin

La LED sèche clignote 9 fois 
puis s'éteint

La LED de fin clignote 1 fois

Erreur de communication entre les cartes électroniques 
de l'appareil. Éteignez et rallumez.

Important
Pour fonctionner efficacement, le sèche-linge doit 
disposer d'une alimentation en air non restreinte et d'une 
ventilation extérieure.
Les appels de service résultant d'une installation où 
la ventilation est restreinte ne sont pas couverts par la 
garantie.
LE COÛT DE CE TYPE D'APPEL SERA FACTURÉ AU 
CLIENT
Si vous avez besoin d'instructions supplémentaires sur 
l'utilisation et l'entretien de votre sèche-linge, veuillez 
contacter le CENTRE CLIENT au numéro de téléphone 
indiqué ci-dessous :
Australie.... 1300 363 640 8h à 19h EST & 20h

EDST du lundi au vendredi

Nouvelle-Zélande.... (09) 573 2384 8h00 à 17h00 du 
lundi au vendredi.

Pour toute question relative à la garantie ou aux 
pièces détachées, veuillez appeler le numéro indiqué 
à la page 11.

5.2 Accessoires
Vous pouvez acheter des kits de ventilation (comme 
mentionné à la page 5) auprès de votre magasin 
d'électroménager local ou du distributeur de pièces 
Electrolux Home Products Pty.Ltd. Distributeur de 
pièces détachées.

AVERTISSEMENT ! Désactivez l'appareil avant 
d'effectuer les contrôles.
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Ɇɕ ȾɍɆȺȿɆ Ɉ ȼȺɋ
Ȼɥɚɝɨɞɚɪɢɦ ɜɚɫ ɡɚ ɩɨɤɭɩɤɭ ɢɡɞɟɥɢɹ Electrolux. ȼɵ ɜɵɛɪɚɥɢ ɦɚɲɢɧɭ, ɤɨɬɨɪɚɹ ɫɨɱɟɬɚɟɬ ɜ ɫɟɛɟ 
ɞɟɫɹɬɢɥɟɬɢɹ ɩɪɨɮɟɫɫɢɨɧɚɥɶɧɨɝɨ ɨɩɵɬɚ ɢ ɢɧɧɨɜɚɰɢɣ. ɉɪɨɞɭɦɚɧɧɚɹ ɢ ɫɬɢɥɶɧɚɹ, ɨɧɚ ɛɵɥɚ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧɚ 
ɫ ɭɱɟɬɨɦ ɜɚɲɢɯ ɩɨɬɪɟɛɧɨɫɬɟɣ. ɉɨɷɬɨɦɭ ɜɫɹɤɢɣ ɪɚɡ, ɤɨɝɞɚ ɜɵ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɟ ɷɬɭ ɦɚɲɢɧɭ, ɦɨɠɟɬɟ ɛɵɬɶ 
ɭɜɟɪɟɧɵ, ɱɬɨ ɩɨɥɭɱɢɬɟ ɨɬɥɢɱɧɵɟ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɵ. Ⱦɨɛɪɨ ɩɨɠɚɥɨɜɚɬɶ ɜ Electrolux.

ɉɨɫɟɬɢɬɟ ɧɚɲ ɜɟɛ�ɫɚɣɬ� ɱɬɨɛɵ�
ɉɨɥɭɱɢɬɶ ɫɨɜɟɬɵ ɩɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɸ, ɛɪɨɲɸɪɵ, ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɧɟɩɨɥɚɞɨɤ, ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɨɛ 
ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɢ, ɩɪɢɨɛɪɟɫɬɢ ɚɤɫɟɫɫɭɚɪɵ ɢ ɡɚɩɚɫɧɵɟ ɱɚɫɬɢ, ɩɪɨɣɬɢ ɨɧɥɚɣɧ-ɪɟɝɢɫɬɪɚɰɢɸ ɢɡɞɟɥɢɹ: 
www.zanussi.com

ɊȺȻɈɌȺ ɋ ɄɅɂȿɇɌȺɆɂ ɂ ɈȻɋɅɍɀɂȼȺɇɂȿ
Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɬɨɥɶɤɨ ɨɪɢɝɢɧɚɥɶɧɵɟ ɡɚɩɱɚɫɬɢ. ɉɪɢ ɨɛɪɚɳɟɧɢɢ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɵɣ ɰɟɧɬɪ ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, 
ɱɬɨ ɭ ɜɚɫ ɟɫɬɶ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɞɚɧɧɵɟ. ɗɬɭ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɸ ɦɨɠɧɨ ɧɚɣɬɢ ɧɚ ɡɚɜɨɞɫɤɨɣ ɬɚɛɥɢɱɤɟ. Ɇɨɞɟɥɶ, P1&, 
ɫɟɪɢɣɧɵɣ ɧɨɦɟɪ.

 ɉɪɟɞɭɩɪɟɠɞɟɧɢɹ / ɫɜɟɞɟɧɢɹ ɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ..

 Ɉɛɳɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɢ ɫɨɜɟɬɵ

 ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɨ ɡɚɳɢɬɟ ɨɤɪɭɠɚɸɳɟɣ ɫɪɟɞɵ.

Ɇɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɢɡɦɟɧɟɧɨ ɛɟɡ ɭɜɟɞɨɦɥɟɧɢɹ.
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ȼɚɠɧɚɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ� ɤɨɬɨɪɚɹ ɦɨɠɟɬ ɩɨɜɥɢɹɬɶ ɧɚ ɝɚɪɚɧɬɢɸ ɜɚɲɟɝɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ
ɋɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɣ, ɩɪɢɜɟɞɟɧɧɵɯ ɜ ɷɬɨɦ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɟ, ɱɪɟɡɜɵɱɚɣɧɨ ɜɚɠɧɨ ɞɥɹ ɡɞɨɪɨɜɶɹ 
ɢ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ. ɇɟɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɬɪɟɛɨɜɚɧɢɣ ɞɚɧɧɨɝɨ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɬɪɚɜɦɚɦ, 
ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɸ ɢɦɭɳɟɫɬɜɚ ɢ ɩɨɜɥɢɹɬɶ ɧɚ ɜɚɲɟ ɩɪɚɜɨ ɩɪɟɞɴɹɜɥɹɬɶ ɩɪɟɬɟɧɡɢɢ ɩɨ ɝɚɪɚɧɬɢɢ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ Electrolux, ɩɪɟɞɨɫɬɚɜɥɹɟɦɨɣ ɜɦɟɫɬɟ ɫ ɜɚɲɢɦ ɢɡɞɟɥɢɟɦ. ɗɬɢ ɢɡɞɟɥɢɹ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɢ ɷɤɫɩɥɭɚɬɢɪɨɜɚɬɶ ɜ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɢɢ ɫ ɞɚɧɧɵɦ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨɦ. ȼɵ ɧɟ ɫɦɨɠɟɬɟ 
ɩɪɟɬɟɧɞɨɜɚɬɶ ɧɚ ɝɚɪɚɧɬɢɸ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ Electrolux ɜ ɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ, ɟɫɥɢ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɶ ɜɚɲɟɝɨ 
ɢɡɞɟɥɢɹ ɫɜɹɡɚɧɚ ɫ ɧɟɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟɦ ɞɚɧɧɨɝɨ ɪɭɤɨɜɨɞɫɬɜɚ.
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1. ɂɇɋɌɊɍɄɐɂə ɉɈ ɌȿɏɇɂɄȿ ȻȿɁɈɉȺɋɇɈɋɌɂ
1.1 Ȼɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ
ɇɟɫɨɛɥɸɞɟɧɢɟ ɷɬɢɯ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɣ ɩɨ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ 
ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɸ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ 
ɢɥɢ ɜɚɲɟɣ ɨɞɟɠɞɵ.
ȼ ɷɬɨɦ ɫɥɭɱɚɟ ɧɚ ɷɬɨ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɢɟ ɦɨɠɟɬ ɧɟ 
ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɬɶɫɹ ɝɚɪɚɧɬɢɹ.
ɉɨɞɤɥɸɱɚɣɬɟ ɷɬɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɬɨɥɶɤɨ ɧɟɩɨɫɪɟɞɫɬɜɟɧɧɨ ɤ 
ɞɨɥɠɧɵɦ ɨɛɪɚɡɨɦ ɡɚɡɟɦɥɟɧɧɨɦɭ ɢɫɬɨɱɧɢɤɭ ɩɟɪɟɦɟɧɧɨɝɨ 
ɬɨɤɚ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɢɦɟɟɬ ɩɪɚɜɢɥɶɧɨɟ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɟ.

Ⱦɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɢ ɨ ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɢ ɫɦ. 
ɧɚɤɥɟɣɤɭ ɫ ɫɟɪɢɣɧɵɦ ɧɨɦɟɪɨɦ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɭɸ ɜ 
ɧɢɠɧɟɣ ɱɚɫɬɢ ɞɜɟɪɧɨɝɨ ɩɪɨɟɦɚ.
ȼɇɂɆȺɇɂȿ� ɟɫɥɢ ɷɬɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɩɨɫɬɚɜɥɹɟɬɫɹ ɫ 
ɭɞɥɢɧɢɬɟɥɟɦ ɲɧɭɪɚ ɢɥɢ ɩɟɪɟɧɨɫɧɨɣ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɨɣ 
ɪɨɡɟɬɤɨɣ, ɭɞɥɢɧɢɬɟɥɶ ɲɧɭɪɚ ɢɥɢ ɩɟɪɟɧɨɫɧɚɹ 
ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɚɹ ɪɨɡɟɬɤɚ ɞɨɥɠɧɵ ɛɵɬɶ ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɵ 
ɬɚɤ, ɱɬɨɛɵ ɧɚ ɧɢɯ ɩɨɩɚɞɚɥɚ ɜɥɚɝɚ. ɉɨ ɫɨɨɛɪɚɠɟɧɢɹɦ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɦɵ ɧɚɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɞɜɨɣɧɨɣ ɚɞɚɩɬɟɪ, ɭɞɥɢɧɢɬɟɥɢ ɢɥɢ 
ɩɥɚɬɵ ɩɢɬɚɧɢɹ.

ɗɬɨ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɨ ɧɟ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɨ ɞɥɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɥɸɞɶɦɢ )ɜɤɥɸɱɚɹ ɞɟɬɟɣ( ɫ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɵɦɢ 
ɮɢɡɢɱɟɫɤɢɦɢ, ɫɟɧɫɨɪɧɵɦɢ ɢɥɢ ɭɦɫɬɜɟɧɧɵɦɢ 
ɫɩɨɫɨɛɧɨɫɬɹɦɢ, ɥɢɛɨ ɫ ɧɟɞɨɫɬɚɬɤɨɦ ɨɩɵɬɚ ɢ ɡɧɚɧɢɣ, 
ɟɫɥɢ ɨɧɢ ɧɟ ɧɚɯɨɞɹɬɫɹ ɩɨɞ ɧɚɛɥɸɞɟɧɢɟɦ ɢɥɢ ɧɟ 
ɩɪɨɢɧɫɬɪɭɤɬɢɪɨɜɚɧɵ ɤɚɫɚɬɟɥɶɧɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ 
ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɥɢɰɨɦ, ɨɬɜɟɬɫɬɜɟɧɧɵɦ ɡɚ ɢɯ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɶ.
ɋɥɟɞɢɬɟ ɡɚ ɬɟɦ, ɱɬɨɛɵ ɞɟɬɢ ɧɟ ɢɝɪɚɥɢ ɫ ɩɪɢɛɨɪɨɦ.

ȼȺɀɇɈ: 
	 ȿɫɥɢ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɤɢɣ ɲɧɭɪ ɭɫɬɪɨɣɫɬɜɚ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧ� 

ɜɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɟɝɨ ɞɨɥɠɟɧ ɡɚɦɟɧɹɬɶ 
ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɶ� ɚɜɬɨɪɢɡɨɜɚɧɧɵɣ ɫɟɪɜɢɫɧɵɣ 
ɚɝɟɧɬ ɢɥɢ ɥɢɰɨ ɫ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨɣ ɤɜɚɥɢɮɢɤɚɰɢɟɣ .

	 ɗɬɢ ɫɭɲɢɥɶɧɵɟ ɦɚɲɢɧɵ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɵ ɞɥɹ 
ɫɭɲɤɢ ɨɞɟɠɞɵ� ɩɨɥɨɬɟɧɟɰ ɢ ɛɟɥɶɹ ɜ ɞɨɦɚɲɧɢɯ 
ɭɫɥɨɜɢɹɯ. ɇɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɢɯ ɞɥɹ ɞɪɭɝɢɯ ɰɟɥɟɣ.

	 ɇɟ ɞɨɩɭɫɤɚɣɬɟ ɫɤɨɩɥɟɧɢɹ ɜɨɪɫɚ ɜɨɤɪɭɝ 
ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ.

	 ɇɟ ɫɭɲɢɬɟ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ ɧɟɫɬɢɪɚɧɵɟ 
ɜɟɳɢ.
ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ:

ɇɢɤɨɝɞɚ ɧɟ ɨɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɣɬɟ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ 
ɞɨ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɰɢɤɥɚ ɫɭɲɤɢ� ɚ ɟɫɥɢ ɨɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɦɚɲɢɧɭ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ� ɛɵɫɬɪɨ ɞɨɫɬɚɧɶɬɟ ɨɬɬɭɞɚ 
ɜɫɟ ɜɟɳɢ ɢ ɪɚɡɥɨɠɢɬɟ ɢɯ ɬɚɤ� ɱɬɨɛɵ ɬɟɩɥɨ 
ɪɚɫɫɟɹɥɨɫɶ.

1.� Ɉɩɚɫɧɨɫɬɢ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ
ɇɟɤɨɬɨɪɵɟ ɬɤɚɧɢ ɧɟ ɩɨɞɯɨɞɹɬ ɞɥɹ ɦɚɲɢɧɧɨɣ ɫɭɲɤɢ. 
ɇȿ ɉɈɆȿɓȺɃɌȿ ɫɥɟɞɭɸɳɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ 
ɦɚɲɢɧɭ ɢɡ-ɡɚ ɪɢɫɤɚ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ ɢɥɢ ɜɡɪɵɜɚ:
	 ɉɪɟɞɦɟɬɵ, ɩɨɤɪɵɬɵɟ ɩɹɬɧɚɦɢ ɢɥɢ ɩɪɨɩɢɬɚɧɧɵɟ 

ɩɢɳɟɜɵɦ ɦɚɫɥɨɦ ɥɸɛɨɝɨ ɜɢɞɚ, ɦɚɫɥɨɦ ɞɥɹ ɡɚɝɚɪɚ, 
ɥɶɧɹɧɵɦ ɦɚɫɥɨɦ, ɝɨɪɸɱɢɦ, ɫɦɚɡɨɱɧɵɦ ɦɚɫɥɨɦ 
ɢɥɢ ɠɢɪɨɦ. ȼɟɳɢ, ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɧɵɟ ɦɚɫɥɨɦ, ɦɨɝɭɬ 
ɫɚɦɨɩɪɨɢɡɜɨɥɶɧɨ ɜɨɫɩɥɚɦɟɧɢɬɶɫɹ, ɨɫɨɛɟɧɧɨ 
ɩɪɢ ɜɨɡɞɟɣɫɬɜɢɢ ɢɫɬɨɱɧɢɤɨɜ ɬɟɩɥɚ, ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ 
ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ. ȼɟɳɢ ɧɚɝɪɟɜɚɸɬɫɹ, ɱɬɨ 
ɩɪɢɜɨɞɢɬ ɤ ɪɟɚɤɰɢɢ ɨɤɢɫɥɟɧɢɹ ɦɚɫɥɚ. Ɉɤɢɫɥɟɧɢɟ 
ɫɨɡɞɚɟɬ ɬɟɩɥɨ. ȿɫɥɢ ɷɬɨ ɬɟɩɥɨ ɧɟ ɫɦɨɠɟɬ ɜɵɣɬɢ, 
ɜɟɳɢ ɦɨɝɭɬ ɫɬɚɬɶ ɞɨɫɬɚɬɨɱɧɨ ɝɨɪɹɱɢɦɢ, ɱɬɨɛɵ 
ɜɨɫɩɥɚɦɟɧɢɬɶɫɹ. ɋɤɥɚɞɵɜɚɧɢɟ, ɲɬɚɛɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟ 
ɢɥɢ ɯɪɚɧɟɧɢɟ ɢɡɞɟɥɢɣ ɢɡ ɬɤɚɧɢ, ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɧɵɯ 
ɦɚɫɥɨɦ, ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɧɚɤɨɩɥɟɧɢɸ ɬɟɩɥɚ ɢ 
ɫɨɡɞɚɬɶ ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ. Ɍɤɚɧɢ, ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɧɵɟ 
ɦɚɫɥɨɦ ɢɥɢ ɫɪɟɞɫɬɜɨɦ ɩɨ ɭɯɨɞɭ ɡɚ ɜɨɥɨɫɚɦɢ, ɬɚɤ 
ɢɥɢ ɢɧɚɱɟ ɩɨɩɚɞɚɸɬ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ, ɜ ɷɬɨɦ 
ɫɥɭɱɚɟ ɢɯ ɫɥɟɞɭɟɬ ɫɧɚɱɚɥɚ ɜɵɫɬɢɪɚɬɶ ɜ ɝɨɪɹɱɟɣ 
ɜɨɞɟ ɫ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɦ ɦɨɸɳɢɦ ɫɪɟɞɫɬɜɨɦ 
- ɷɬɨ ɭɦɟɧɶɲɢɬ, ɧɨ ɧɟ ɭɫɬɪɚɧɢɬ ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ. 
ɋɜɟɪɬɵɜɚɧɢɟ, ɲɬɚɛɟɥɢɪɨɜɚɧɢɟ ɢɥɢ ɯɪɚɧɟɧɢɟ 
ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɧɵɯ ɦɚɫɥɨɦ ɜɟɳɟɣ ɦɨɠɟɬ ɧɟ ɞɚɜɚɬɶ 
ɬɟɩɥɭ ɭɬɟɤɚɬɶ, ɫɨɡɞɚɜɚɹ ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ.
Ɍɤɚɧɢ, ɩɪɨɩɢɬɚɧɧɵɟ ɤɭɥɢɧɚɪɧɵɦ ɦɚɫɥɨɦ ɥɢɛɨ 
ɡɚɝɪɹɡɧɟɧɧɵɟ ɥɚɤɨɦ ɞɥɹ ɜɨɥɨɫ, ɜɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɢ ɬɚɤ 
ɢɥɢ ɢɧɚɱɟ ɩɨɩɚɞɚɸɬ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ. ȼ ɷɬɨɦ 
ɫɥɭɱɚɟ ɢɯ ɫɥɟɞɭɟɬ ɫɧɚɱɚɥɚ ɩɪɨɦɵɬɶ ɝɨɪɹɱɟɣ 
ɜɨɞɨɣ ɫ ɦɨɸɳɢɦ ɫɪɟɞɫɬɜɨɦ ²ɷɬɨ ɭɦɟɧɶɲɢɬ, ɧɨ ɧɟ 
ɭɫɬɪɚɧɢɬ ɨɩɚɫɧɨɫɬɶ. Ɂɚɤɥɸɱɢɬɟɥɶɧɚɹ ɱɚɫɬɶ ɰɢɤɥɚ 
ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ ɜɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɛɟɡ ɧɚɝɪɟɜɚ 
)ɰɢɤɥ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ(, ɱɬɨɛɵ ɝɚɪɚɧɬɢɪɨɜɚɬɶ, ɱɬɨ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɧɟ ɩɨɜɪɟɞɢɬ ɬɤɚɧɶ.

	 ɂɡɞɟɥɢɹ ɢɡ ɬɤɚɧɢ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɪɚɧɟɟ ɱɢɫɬɢɥɢɫɶ, 
ɜɵɦɚɱɢɜɚɥɢɫɶ ɢɥɢ ɩɨɤɪɵɬɵ ɩɹɬɧɚɦɢ ɛɟɧɡɢɧɚ/
ɤɟɪɨɫɢɧɚ, ɩɪɨɦɵɲɥɟɧɧɵɯ ɯɢɦɢɤɚɬɨɜ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɯ 
ɬɨɥɶɤɨ ɞɥɹ ɱɢɫɬɤɢ, ɪɚɫɬɜɨɪɢɬɟɥɟɣ ɞɥɹ ɯɢɦɢɱɟɫɤɨɣ 
ɱɢɫɬɤɢ ɢɥɢ ɞɪɭɝɢɯ ɥɟɝɤɨɜɨɫɩɥɚɦɟɧɹɸɳɢɯɫɹ ɢɥɢ 
ɜɡɪɵɜɨɨɩɚɫɧɵɯ ɜɟɳɟɫɬɜ, ɥɟɝɤɨ ɜɨɫɩɥɚɦɟɧɹɸɬɫɹ. 
Ʌɟɝɤɨɜɨɫɩɥɚɦɟɧɹɸɳɢɟɫɹ ɢɥɢ ɜɡɪɵɜɨɨɩɚɫɧɵɟ 
ɜɟɳɟɫɬɜɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɨɛɵɱɧɨ ɜɫɬɪɟɱɚɸɬɫɹ ɜ ɞɨɦɟ, 
ɜ ɬɨɦ ɱɢɫɥɟ ɚɰɟɬɨɧ )ɠɢɞɤɨɫɬɶ ɞɥɹ ɫɧɹɬɢɹ ɥɚɤɚ(, 
ɞɟɧɚɬɭɪɢɪɨɜɚɧɧɵɣ ɫɩɢɪɬ, ɛɟɧɡɢɧ, ɤɟɪɨɫɢɧ, ɧɟɤɨɬɨɪɵɟ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɞɥɹ ɭɞɚɥɟɧɢɹ ɩɹɬɟɧ, ɫɤɢɩɢɞɚɪ, ɜɨɫɤ ɢ 
ɫɪɟɞɫɬɜɚ ɞɥɹ ɭɞɚɥɟɧɢɹ ɜɨɫɤɚ ɧɟ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɨɦɟɳɚɬɶ 
ɜ ɫɭɲɢɥɤɭ. ɉɪɟɞɦɟɬɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɩɨɪɨɥɨɧ ɢɥɢ 
ɪɟɡɢɧɨɩɨɞɨɛɧɵɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɫ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɨɣ ɬɟɤɫɬɭɪɨɣ. 
ɉɟɧɢɫɬɵɟ ɪɟɡɢɧɨɜɵɟ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ɦɨɝɭɬ ɜɵɡɜɚɬɶ 
ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɟ ɩɪɢ ɧɚɝɪɟɜɚɧɢɢ.

	 ɂɡɞɟɥɢɹ ɧɚ ɪɟɡɢɧɨɜɨɣ ɨɫɧɨɜɟ, ɨɞɟɠɞɚ ɫ 
ɩɨɪɨɥɨɧɨɜɵɦɢ ɩɨɞɭɲɟɱɤɚɦɢ, ɩɨɞɭɲɤɢ, ɪɟɡɢɧɨɜɵɟ 
ɫɚɩɨɝɢ ɢ ɫɩɨɪɬɢɜɧɚɹ ɨɛɭɜɶ ɫ ɪɟɡɢɧɨɜɵɦ ɩɨɤɪɵɬɢɟɦ.

ȼ ɰɟɥɹɯ ɜɚɲɟɣ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɢ ɞɥɹ ɫɧɢɠɟɧɢɹ 
ɪɢɫɤɚ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ ɢɥɢ ɜɡɪɵɜɚ, ɇȿ ɯɪɚɧɢɬɟ 
ɢ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɛɟɧɡɢɧ ɢɥɢ ɞɪɭɝɢɟ 
ɥɟɝɤɨɜɨɫɩɥɚɦɟɧɹɸɳɢɟɫɹ ɠɢɞɤɨɫɬɢ ɪɹɞɨɦ ɫ 
ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɨɣ.
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1.3 ɑɢɫɬɤɚ ɮɢɥɶɬɪɚ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ
ɇȺɄɈɉɅȿɇɂȿ ȼɈɊɋȺ ² ɈɉȺɋɇɈɋɌɖ ȼɈɁȽɈɊȺɇɂə
ɑɢɫɬɵɣ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ ɫɨɤɪɚɳɚɟɬ ɜɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ, 
ɷɤɨɧɨɦɢɬ ɷɧɟɪɝɢɸ ɢ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɳɚɟɬ ɩɟɪɟɝɪɟɜ. 
ɉɟɪɟɝɪɟɜ ɬɚɤɠɟ ɦɨɠɟɬ ɩɨɜɪɟɞɢɬɶ ɜɚɲɭ ɨɞɟɠɞɭ.

ɑɬɨ ɩɪɨɢɡɨɣɞɟɬ, ɜɨɜɪɟɦɹ ɧɟ ɩɨɱɢɫɬɢɬɶ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ 
ɜɨɪɫɚ?

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ

ɬɪɨɣɧɨɟ

ɞɜɨɣɧɨɟ

ɨɛɵɱɧɨɟ

Ʉɨɥɢɱɟɫɬɜɨ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɣ ɫ ɡɚɛɢɬɵɦ 
ɮɢɥɶɬɪɨɦ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ
)ɧɚ ɨɫɧɨɜɟ ɥɚɛɨɪɚɬɨɪɧɵɯ ɬɟɫɬɨɜ ɫ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɟɦ 
ɩɚɪɬɢɢ ɧɨɜɵɯ ɩɨɥɨɬɟɧɟɰ(

Ɏɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ 
ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧ ɜ 
ɩɟɪɟɞɧɟɣ ɱɚɫɬɢ 
ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ 
ɜ ɧɢɠɧɟɣ ɱɚɫɬɢ 
ɞɜɟɪɧɨɝɨ ɩɪɨɟɦɚ.

ɎɂɅɖɌɊ ȾɅə ȼɈɊɋȺ

Ɏɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ ɫɥɟɞɭɟɬ ɱɢɫɬɢɬɶ ɩɨɫɥɟ ɤɚɠɞɨɣ 
ɡɚɝɪɭɡɤɢ.

ɑɬɨɛɵ ɫɧɹɬɶ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ 
ɜɨɪɫɚ, ɨɬɤɪɨɣɬɟ ɞɜɟɪɰɭ 
ɢ ɫɨɠɦɢɬɟ ɞɜɟ ɩɨɞɭɲɤɢ 
ɜɦɟɫɬɟ. ȼɵɬɚɳɢɬɟ 
ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ ɢɡ 
ɤɚɪɦɚɧɚ.

Ɉɬɤɪɨɣɬɟ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ 
ɜɨɪɫɚ ɢ ɜɵɬɪɢɬɟ ɢɥɢ 
ɫɧɢɦɢɬɟ ɥɟɫɤɭ.

ɉɪɢ ɡɚɦɟɧɟ ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ� ɱɬɨ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ 
©ɳɟɥɤɚɟɬª.

	 ɇɢɤɨɝɞɚ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɫɭɲɢɥɤɭ ɛɟɡ ɮɢɥɶɬɪɚ ɞɥɹ 
ɜɨɪɫɚ.

	 ɇɟ ɞɨɩɭɫɤɚɣɬɟ ɫɤɨɩɥɟɧɢɹ ɜɨɪɫɚ ɜɨɤɪɭɝ ɫɭɲɢɥɤɢ.
	 ɉɨɪɜɚɧɧɵɣ ɢɥɢ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɧɵɣ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ 

ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɧɟɦɟɞɥɟɧɧɨ ɡɚɦɟɧɢɬɶ.
	 ɉɟɪɟɝɪɭɡɤɚ ɦɚɲɢɧɵ ɦɨɠɟɬ ɭɜɟɥɢɱɢɬɶ ɫɤɨɩɥɟɧɢɟ 

ɜɨɪɫɚ ɢɡ-ɡɚ ɭɦɟɧɶɲɟɧɢɹ ɜɨɡɞɭɲɧɨɝɨ ɩɨɬɨɤɚ.

ȼɨ ɢɡɛɟɠɚɧɢɟ ɩɨɬɟɧɰɢɚɥɶɧɨɣ ɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ 
ɦɵ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ ɩɟɪɢɨɞɢɱɟɫɤɢ ɩɪɢɝɥɚɲɚɬɶ 
ɤɜɚɥɢɮɢɰɢɪɨɜɚɧɧɨɝɨ ɫɩɟɰɢɚɥɢɫɬɚ ɩɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɸ 
ɞɥɹ ɱɢɫɬɤɢ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ. Ɍɚɤɠɟ ɷɬɨ ɫɥɟɞɭɟɬ 
ɫɞɟɥɚɬɶ� ɟɫɥɢ ɜɵ ɦɟɧɹɟɬɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɭ ɫ ɜɟɪɬɢɤɚɥɶɧɨɣ 
ɧɚ ɩɟɪɟɜɟɪɧɭɬɭɸ ɢɥɢ ɧɚɨɛɨɪɨɬ.

1.� Ɋɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɫɭɲɤɟ
ȼɟɫ ɡɚɝɪɭɡɤɢ ɜ ɫɭɯɨɦ ɫɨɫɬɨɹɧɢɢ ɧɟ ɞɨɥɠɟɧ 
ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ ɧɨɦɢɧɚɥɶɧɭɸ ɝɪɭɡɨɩɨɞɴɟɦɧɨɫɬɶ.
• 8,0 кг для сушильной машины ZDV806N3WB
)ɋɦ. ɫɬɪɚɧɢɰɭ 9 ɫ ɬɚɛɥɢɰɟɣ ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɜɟɫɚ ɜɟɳɟɣ 
ɞɥɹ ɫɬɢɪɤɢ(
ȼɫɟɝɞɚ ɩɪɨɜɟɪɹɣɬɟ ɫɜɨɢ ɷɬɢɤɟɬɤɢ ɧɚ ɧɚɥɢɱɢɟ 
ɫɢɦɜɨɥɚ ɫɭɲɤɢ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɬɟɩɟɪɶ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ ɜ 
ɦɟɠɞɭɧɚɪɨɞɧɨɦ ɤɨɞɟɤɫɟ ɦɚɪɤɢɪɨɜɤɢ ɩɨ ɭɯɨɞɭ.

Ɇɨɠɧɨ ɫɭɲɢɬɶ ɜ 
ɫɬɢɪɚɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ

ɇɨɪɦɚɥɶɧɚɹ ɫɭɲɤɚ )ɜɵɫɨɤɚɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ(

ɇɟ ɫɭɲɢɬɶ ɜ 
ɫɬɢɪɚɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ

Ⱦɟɥɢɤɚɬɧɚɹ ɫɭɲɤɚ )ɧɢɡɤɚɹ 
ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ(

	 ɇɟɫɦɢɧɚɟɦɵɟ ɢ ɫɢɧɬɟɬɢɱɟɫɤɢɟ ɬɤɚɧɢ ² 
ɜɵɧɢɦɚɣɬɟ, ɤɚɤ ɬɨɥɶɤɨ ɫɭɲɢɥɤɚ ɨɫɬɚɧɨɜɢɬɫɹ, 
ɱɬɨɛɵ ɭɦɟɧɶɲɢɬɶ ɦɨɪɳɢɧɵ.

	 ɒɟɪɫɬɹɧɵɟ ɢɡɞɟɥɢɹ ² ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ. 
ɉɪɢɞɚɣɬɟ ɢɦ ɩɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɭɸ ɮɨɪɦɭ, ɚ ɡɚɬɟɦ 
ɜɵɫɭɲɢɬɟ.

	 Ɍɤɚɧɵɟ ɢ ɩɟɬɟɥɶɧɵɟ ɬɪɢɤɨɬɚɠɧɵɟ 
ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ ² ɦɨɝɭɬ ɞɚɜɚɬɶ ɭɫɚɞɤɭ ɪɚɡɧɨɣ ɫɬɟɩɟɧɢ 
ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ ɢɯ ɤɚɱɟɫɬɜɚ. ɇɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ 
ɧɚɫɬɪɨɣɤɭ ©ɗɤɫɬɪɚª ɞɥɹ ɷɬɢɯ ɬɤɚɧɟɣ. ȼɫɟɝɞɚ 
ɪɚɫɬɹɝɢɜɚɣɬɟ ɢɯ ɫɪɚɡɭ ɩɨɫɥɟ ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ.

	 Ɇɚɬɟɪɢɚɥɵ ɢɡ ɜɨɥɨɤɧɚ ɢɥɢ ɤɨɠɢ ² ɜɫɟɝɞɚ 
ɫɦɨɬɪɢɬɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ.

	 Ⱦɟɬɫɤɚɹ ɨɞɟɠɞɚ ɢ ɧɨɱɧɵɟ ɪɭɛɚɲɤɢ ² ɚɤɪɢɥɨɜɭɸ 
ɨɞɟɠɞɭ ɢɥɢ ɨɞɟɠɞɭ ɞɥɹ ɫɧɚ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɬɨɥɶɤɨ ɫ 
ɧɚɫɬɪɨɣɤɨɣ ©ɋɭɲɤɚ ɩɨɞ ɭɬɸɝª.

	 Ɋɟɡɢɧɚ ɢ ɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ ²ɡɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ ɫɭɲɢɬɶ 
ɥɸɛɵɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵ, ɫɞɟɥɚɧɧɵɟ ɢɡ ɪɟɡɢɧɵ ɢɥɢ 
ɩɥɚɫɬɦɚɫɫɵ ɢɥɢ ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɢɯ, ɬɚɤɢɟ ɤɚɤ 
ɮɚɪɬɭɤɢ, ɧɚɝɪɭɞɧɢɤɢ, ɞɟɬɫɤɢɟ ɜɨɞɨɧɟɩɪɨɧɢɰɚɟɦɵɟ 
ɫɚɥɮɟɬɤɢ, ɡɚɧɚɜɟɫɤɢ, ɫɤɚɬɟɪɬɢ, ɲɚɩɨɱɤɢ ɞɥɹ ɞɭɲɚ, 
ɨɞɟɠɞɭ ɫ ɩɪɨɤɥɚɞɤɚɦɢ ɢɡ ɩɨɪɨɥɨɧɚ, ɩɨɞɭɲɤɢ, 
ɤɚɥɨɲɢ ɢɥɢ ɬɚɩɨɱɤɢ ɫ ɪɟɡɢɧɨɜɵɦ ɩɨɤɪɵɬɢɟɦ, 
ɨɛɭɜɶ ɞɥɹ ɬɟɧɧɢɫɚ.

	 ɋɬɟɤɥɨɜɨɥɨɤɧɨ ² ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ, ɬɚɤ 
ɤɚɤ ɱɚɫɬɢɰɵ ɫɬɟɤɥɚ, ɨɫɬɚɜɲɢɟɫɹ ɜ ɫɭɲɢɥɤɟ, 
ɦɨɝɭɬ ɩɨɩɚɫɬɶ ɧɚ ɜɚɲɭ ɨɞɟɠɞɭ ɩɪɢ ɫɥɟɞɭɸɳɟɦ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ, ɢ 
ɜɩɨɫɥɟɞɫɬɜɢɢ ɜɵɡɜɚɬɶ ɪɚɡɞɪɚɠɟɧɢɟ ɤɨɠɢ.

Ⱦɥɹ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɷɮɮɟɤɬɚ ɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɷɥɟɤɬɪɢɱɟɫɬɜɚ 
ɧɟ ɫɥɟɞɭɟɬ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ 
ɫɦɹɝɱɢɬɟɥɢ ɬɤɚɧɢ ɢɥɢ ɚɧɚɥɨɝɢɱɧɵɟ ɫɪɟɞɫɬɜɚ, ɟɫɥɢ 
ɷɬɨ ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨ ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɨɜɚɧɨ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɟɦ.

ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ� Ɇɵ ɧɚɫɬɨɹɬɟɥɶɧɨ ɧɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪɵ ɞɥɹ ɬɤɚɧɢ ɜ ɜɢɞɟ 
ɫɚɥɮɟɬɨɤ� ɤɨɬɨɪɵɟ ɞɨɛɚɜɥɹɸɬɫɹ ɤ ɨɞɟɠɞɟ ɜ 
ɛɚɪɚɛɚɧɟ. Ɍɚɤɢɟ ɢɡɞɟɥɢɹ ɦɨɝɭɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ 
ɛɵɫɬɪɨɦɭ ɡɚɫɨɪɟɧɢɸ ɮɢɥɶɬɪɚ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ ɢ 
ɧɟɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ ɪɚɛɨɬɟ ɫɭɲɢɥɤɢ.
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�. ɂɇɋɌɊɍɄɐɂə ɉɈ ɍɋɌȺɇɈȼɄȿ
ȿɫɥɢ ɜɵ ɪɟɲɢɬɟ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɵɣ 
ɤɨɦɩɥɟɤɬ ɞɥɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ, ɜɵɬɹɠɧɭɸ ɪɟɲɟɬɤɭ ɜ 
ɩɟɪɟɞɧɟɣ ɱɚɫɬɢ ɫɭɲɢɥɤɢ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɛɭɞɟɬ ɡɚɦɟɧɢɬɶ 
ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ ɤɪɵɲɤɨɣ ɧɚ ɡɚɞɧɟɣ ɫɬɨɪɨɧɟ ɫɭɲɢɥɤɢ. 
Ɉɫɬɨɪɨɠɧɨ ɨɬɤɪɨɣɬɟ ɪɟɲɟɬɤɭ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɤɚɤɨɝɨ-
ɥɢɛɨ ɢɧɫɬɪɭɦɟɧɬɚ ɫ ɬɨɧɤɢɦ ɥɟɡɜɢɟɦ. Ɂɚɬɟɦ ɫɧɢɦɢɬɟ 
ɡɚɞɧɸɸ ɤɪɵɲɤɭ ɢ ɜɫɬɚɜɶɬɟ ɟɟ ɜ ɪɟɲɟɬɤɭ ɫɩɟɪɟɞɢ. ɉɪɢ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɬɚ ɜɵɬɹɠɧɚɹ 
ɪɟɲɟɬɤɚ ɧɟ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ.

ɋɟɬɟɜɨɣ ɤɚɛɟɥɶ

ɉɪɢɬɨɱɧɵɣ 
ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞ

Ʉɪɵɲɤɚ ɜɵɯɨɞɚ

ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɪɚɡɦɟɫɬɢɬɶ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɣ ɤɨɦɩɥɟɤɬ ɜ 
ɡɚɞɧɟɣ ɱɚɫɬɢ ɫɭɲɢɥɤɢ, ɱɬɨɛɵ ɨɬɜɨɞɢɬɶ ɜɨɡɞɭɯ ɜɜɟɪɯ 
ɢɥɢ ɫɛɨɤɭ.

ɩɨɬɨɤ ɜɨɡɞɭɯɚ

ɩɨɬɨɤ 
ɜɨɡɞɭɯɚ

ɑɬɨɛɵ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɬɢɬɶ ɩɟɪɟɝɪɟɜ, ɬɨɱɤɢ ɜɯɨɞɚ ɢ ɜɵɯɨɞɚ 
ɧɭɠɞɚɸɬɫɹ ɜ ɫɜɨɛɨɞɧɨɦ ɩɨɬɨɤɟ ɜɨɡɞɭɯɚ, ɩɨɷɬɨɦɭ 
ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɢɦɟɟɬɫɹ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ 
)ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɨɬɤɪɵɬɨɟ ɨɤɧɨ ɢɥɢ ɜɧɟɲɧɹɹ ɞɜɟɪɶ(.
ȿɫɥɢ ɩɪɢ ɪɚɛɨɬɟ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ 
ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɵɣ ɤɨɦɩɥɟɤɬ, ɢ ɨɬɪɚɛɨɬɚɧɧɵɟ 
ɝɚɡɵ ɜɵɜɨɞɹɬɫɹ ɢɡ ɩɨɦɟɳɟɧɢɹ, ɞɨɥɠɧɚ ɛɵɬɶ 
ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɚɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɹ, ɱɬɨɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ 
ɨɛɪɚɬɧɨɝɨ ɩɨɬɨɤɚ ɝɚɡɨɜ ɜ ɩɨɦɟɳɟɧɢɟ ɨɬ ɩɪɢɛɨɪɨɜ, 
ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɧɚ ɞɪɭɝɨɦ ɬɨɩɥɢɜɟ, ɜɤɥɸɱɚɹ ɨɬɤɪɵɬɵɣ 
ɨɝɨɧɶ. ɗɬɨ ɧɟɩɪɢɦɟɧɢɦɨ, ɟɫɥɢ ɜɵɩɭɫɤɧɨɣ ɲɥɚɧɝ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧ ɜ ɨɬɤɪɵɬɨɟ ɨɤɧɨ. Ɉɬɪɚɛɨɬɚɧɧɵɣ ɜɨɡɞɭɯ 
ɧɟɥɶɡɹ ɜɵɜɨɞɢɬɶ ɜ ɞɵɦɨɯɨɞ, ɤɨɬɨɪɵɣ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ 
ɞɥɹ ɨɬɜɨɞɚ ɞɵɦɚ ɨɬ ɩɪɢɛɨɪɨɜ, ɪɚɛɨɬɚɸɳɢɯ ɧɚ ɝɚɡɟ 
ɢɥɢ ɞɪɭɝɨɦ ɬɨɩɥɢɜɟ.

ȼɵ ɦɨɠɟɬɟ ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɭɲɢɥɤɭ:
	 ɧɚ ɩɨɥɭ
	 ɧɚ ɫɬɨɥɟ ɜ ɩɨɜɟɪɧɭɬɨɦ ɩɨɥɨɠɟɧɢɢ.
	 ɧɚ ɫɬɟɧɟ.

Ɂɚɩɪɟɳɚɟɬɫɹ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɬɶ ɩɪɢɛɨɪ ɡɚ 
ɡɚɩɢɪɚɸɳɟɣɫɹ ɞɜɟɪɰɟɣ, ɪɚɡɞɜɢɠɧɨɣ ɞɜɟɪɰɟɣ ɢɥɢ 
ɞɜɟɪɶɸ ɫ ɩɟɬɥɹɦɢ, ɪɚɫɩɨɥɨɠɟɧɧɵɦɢ ɧɚ ɫɬɨɪɨɧɟ, 
ɩɪɨɬɢɜɨɩɨɥɨɠɧɨɣ ɩɟɬɥɟ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ, ɧɚ 
ɬɚɤɨɦ ɪɚɫɫɬɨɹɧɢɢ, ɤɨɬɨɪɨɟ ɨɝɪɚɧɢɱɢɜɚɟɬ ɩɨɥɧɨɟ 
ɨɬɤɪɵɬɢɟ ɞɜɟɪɰɵ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɵ.

ɉɚɧɟɥɶ 
ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ

Ⱦɜɟɪɧɚɹ 
ɪɭɱɤɚ

Ⱦɜɟɪɰɚ

ȼɵɯɥɨɩɧɚɹ 
ɪɟɲɟɬɤɚ

ȼɵɬɹɠɧɚɹ ɪɟɲɟɬɤɚ ɢɦɟɟɬ ɪɹɞ ɩɨɥɨɠɟɧɢɣ, ɩɨɡɜɨɥɹɸɳɢɯ 
ɜɵɛɪɚɬɶ ɨɩɬɢɦɚɥɶɧɵɣ ɭɝɨɥ ɜɵɬɹɠɧɨɝɨ ɜɨɡɞɭɯɚ. ɉɪɨɫɬɨ 
ɜɨɡɶɦɢɬɟɫɶ ɡɚ ɪɟɲɟɬɤɭ ɢ ɩɨɜɟɪɧɢɬɟ ɟɟ ɞɨ ɭɩɨɪɚ.

ɋɴɟɦɧɵɣ
ȼɵɯɥɨɩ
Ɋɟɲɟɬɤɚ

ɇɟ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɣɬɟ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ ɜ ɲɤɚɮɭ 
ɢɥɢ ɜ ɧɟɛɨɥɶɲɨɦ ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɞɥɹ ɛɟɥɶɹ ɛɟɡ 
ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ� ɟɫɥɢ ɜɵ ɧɟ ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɟ ɤɨɦɩɥɟɤɬ 
ɞɥɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ.

ȼɈɁɆɈɀɇɈ 2 ȼȺɊɂȺɇɌȺ ȼȿɇɌɂɅəɐɂɂ.
	 ɫɩɟɪɟɞɢ
	 ɫɡɚɞɢ - ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɨɧɧɨɝɨ ɤɨɦɩɥɟɤɬɚ 

)ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨ(

Ʉɨɦɩɥɟɤɬ ɞɥɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ �ɞɨɩɨɥɧɢɬɟɥɶɧɨ�
'9.005. - ɋɤɜɨɡɶ ɫɬɟɧɭ
'9.006 - ɍɧɢɜɟɪɫɚɥɶɧɵɣ ɝɢɛɤɢɣ ɲɥɚɧɝ
ȼɚɠɧɨ� ɂɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɬɨɥɶɤɨ ɤɨɦɩɥɟɤɬɵ, 
ɨɞɨɛɪɟɧɧɵɟ ɤɨɦɩɚɧɢɟɣ Home Products Pty. Ltd. 
ɋɜɹɠɢɬɟɫɶ ɫ ɰɟɧɬɪɨɦ ɡɚɩɚɫɧɵɯ ɱɚɫɬɟɣ Electrolux 
Home Products Pty. Ltd., ɱɬɨɛɵ ɩɨɥɭɱɢɬɶ ɫɩɢɫɨɤ 
ɨɞɨɛɪɟɧɧɵɯ ɤɨɦɩɥɟɤɬɨɜ. Ⱦɥɢɧɚ ɜɵɬɹɠɧɨɝɨ ɤɚɧɚɥɚ 
ɧɟ ɞɨɥɠɧɚ ɩɪɟɜɵɲɚɬɶ 2 ɦɟɬɪɚ ɩɪɢ ɞɢɚɦɟɬɪɟ 100 
ɦɦ. ɉɪɢ ɩɨɞɤɥɸɱɟɧɢɢ ɫɭɲɢɥɤɢ ɤ ɨɛɳɟɣ ɫɢɫɬɟɦɟ 
ɜɨɡɞɭɯɨɜɨɞɨɜ ɫɥɟɞɭɟɬ ɡɚɩɪɨɫɢɬɶ ɭ ɩɪɨɢɡɜɨɞɢɬɟɥɹ 
ɪɟɤɨɦɟɧɞɚɰɢɢ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ.
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3. ɗɋɉɅɍȺɌȺɐɂə ɆȺɒɂɇɕ
3.1 ɉɚɧɟɥɶ ɭɩɪɚɜɥɟɧɢɹ

ɐɢɤɥ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬ ɫɤɥɚɞɨɤ ɪɚɡɪɚɛɨɬɚɧ, ɱɬɨɛɵ ɩɪɟɞɨɬɜɪɚɬɢɬɶ ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɟ 
ɫɤɥɚɞɨɤ ɧɚ ɨɞɟɠɞɟ ɩɨɫɥɟ ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɨɛɵɱɧɨɝɨ ɰɢɤɥɚ ɫɭɲɤɢ. ɂɧɞɢɤɚɬɨɪ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬ ɫɦɢɧɚɧɢɹ ɧɚɱɧɟɬ ɦɢɝɚɬɶ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɜɵɩɨɥɧɟɧɢɹ 
ɮɚɡɵ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬ ɫɦɢɧɚɧɢɹ. Ȼɚɪɚɛɚɧ ɛɭɞɟɬ ɜɪɚɳɚɬɶɫɹ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 5 ɫɟɤɭɧɞ 
ɤɚɠɞɭɸ ɦɢɧɭɬɭ ɜ ɬɟɱɟɧɢɢ 1 ɱɚɫɚ.
Ɏɚɡɭ ɡɚɳɢɬɵ ɨɬ ɫɦɢɧɚɧɢɹ ɧɟɥɶɡɹ ɨɬɤɥɸɱɢɬɶ.

ɉɊɂɆȿɑȺɇɂȿ� ɍɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɫɤɥɚɞɨɤ ɦɨɠɧɨ ɨɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɜ ɥɸɛɨɣ 
ɦɨɦɟɧɬ, ɨɬɤɪɵɜ ɞɜɟɪɰɭ ɢ ɜɵɬɚɳɢɜ ɨɞɟɠɞɭ.

ɊɍɑɄȺ ȼɕȻɈɊȺ 
ɉɊɈȽɊȺɆɆ
	 ɉɨɜɟɪɧɢɬɟ ɪɭɱɤɭ ɜɵɛɨɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦ, ɱɬɨɛɵ 

ɜɵɛɪɚɬɶ ɠɟɥɚɟɦɭɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ɫɭɲɤɢ. 
Ɍɚɛɥɢɰɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦ ɧɚ ɫɬɪɚɧɢɰɟ � ɩɨɦɨɠɟɬ 
ɜɚɦ ɜɵɛɪɚɬɶ ɩɪɚɜɢɥɶɧɭɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ.

ɉɊɂɆȿɑȺɇɂə� Ɋɭɱɤɚ ɜɵɛɨɪɚ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦ ɧɟ ɹɜɥɹɟɬɫɹ ɬɚɣɦɟɪɨɦ. 
ɉɨɫɥɟ ɜɵɛɨɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɫɭɲɤɢ 
ɪɭɱɤɚ ɜɵɛɨɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦ ɨɫɬɚɧɟɬɫɹ ɜ 
ɷɬɨɦ ɩɨɥɨɠɟɧɢɢ ɧɚ ɩɪɨɬɹɠɟɧɢɢ ɜɫɟɝɨ 
ɰɢɤɥɚ ɫɭɲɤɢ.

ɄɇɈɉɄȺ ɋɌȺɊɌ � ɉȺɍɁȺ
	 ɗɬɚ ɤɧɨɩɤɚ ɩɨɡɜɨɥɹɟɬ ɜɚɦ ɡɚɩɭɫɬɢɬɶ 

ɢɥɢ ɩɪɢɨɫɬɚɧɨɜɢɬɶ ɫɭɲɢɥɤɭ, ɱɬɨɛɵ 
ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ ɫɨɞɟɪɠɢɦɨɟ ɢɥɢ, ɜɨɡɦɨɠɧɨ, 
ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɛɨɥɶɲɟ ɨɞɟɠɞɵ.

ɉɊɂɆȿɑȺɇɂə� ɋɭɲɢɥɶɧɚɹ ɦɚɲɢɧɚ 
ɧɟ ɡɚɩɭɫɬɢɬɫɹ, ɟɫɥɢ ɞɜɟɪɰɚ ɧɟ ɛɭɞɟɬ 
ɡɚɤɪɵɬɚ. 
)ȿɫɥɢ ɞɜɟɪɶ ɧɟ ɡɚɤɪɵɬɚ, ɜɵ ɭɫɥɵɲɢɬɟ 
6 ɡɜɭɤɨɜɵɯ ɫɢɝɧɚɥɨɜ, ɚ ɡɚɬɟɦ 
ɫɜɟɬɨɞɢɨɞ '5< ɦɢɝɧɟɬ 4 ɪɚɡɚ.(

	 ȿɫɥɢ ɪɭɱɤɚ ɜɵɛɨɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ 
ɩɨɜɟɪɧɭɬɚ ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɪɚɛɨɬɵ ɫɭɲɢɥɤɢ 
ɢɥɢ ɩɪɢɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɚ ɜ ɫɟɪɟɞɢɧɟ 
ɰɢɤɥɚ, ɪɚɡɞɚɸɬɫɹ 3 ɡɜɭɤɨɜɵɯ ɫɢɝɧɚɥɚ, 
ɭɤɚɡɵɜɚɸɳɢɟ ɧɚ ɬɨ, ɱɬɨ ɨɩɟɪɚɰɢɹ 
ɧɟ ɪɚɡɪɟɲɟɧɚ. ȿɫɥɢ ɧɟ ɜɟɪɧɭɬɶ 
ɪɭɱɤɭ ɜɵɛɨɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɤ ɢɫɯɨɞɧɨɣ 
ɜɵɛɪɚɧɧɨɣ ɩɪɨɝɪɚɦɦɟ, ɬɨ ɰɢɤɥ ɧɟ ɛɭɞɟɬ 
ɩɪɨɞɨɥɠɟɧ.

ɂɇȾɂɄȺɌɈɊɕ
ɋɈɋɌɈəɇɂə ɂɇȾɂɄȺɌɈɊ ɋɈɋɌɈəɇɂə
ɉɟɪɜɨɧɚɱɚɥɶɧɨɟ 
ɜɤɥɸɱɟɧɢɟ.
	 ɉɨɫɥɟ ɜɤɥɸɱɟɧɢɹ.
	 ɉɨɡɜɨɥɹɟɬ 

ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɸ ɜɵɛɪɚɬɶ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ɫɭɲɤɢ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ 
ɦɢɝɚɟɬ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ 
ɜɵɤɥɸɱɟɧ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

Ɇɚɲɢɧɚ ɜɵɤɥɸɱɟɧɚ 	 ȼɫɟ ɫɜɟɬɨɞɢɨɞɵ 
ɜɵɤɥɸɱɟɧɵ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

Ɏɚɡɚ ɫɭɲɤɢ
	 ɐɢɤɥ ɫɭɲɤɢ ɧɚɱɢɧɚɟɬɫɹ.
	 ɉɨ ɨɤɨɧɱɚɧɢɢ ɨɫɧɨɜɧɵɯ 

ɷɬɚɩɨɜ ɫɭɲɤɢ ɢ 
ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɹ ɜ ɧɚɱɚɥɟ 
ɩɪɨɰɟɫɫɚ ɩɪɨɬɢɜ 
ɫɦɢɧɚɧɢɹ ɩɪɨɡɜɭɱɢɬ 
ɫɢɝɧɚɥ.

	 ȼɵɩɨɥɧɹɟɬɫɹ ɩɪɨɰɟɫɫ 
ɩɪɨɬɢɜ ɫɦɢɧɚɧɢɹ

ɋɭɲɤɚ ɢ ɨɯɥɚɠɞɟɧɢɟ
	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ 

ɝɨɪɢɬ
	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ 

ɜɵɤɥɸɱɟɧ

ɉɪɨɬɢɜ ɫɦɢɧɚɧɢɹ
	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ 

ɜɵɤɥɸɱɟɧ
	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ 

ɦɢɝɚɟɬ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɉɪɢɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧɨ
	 ɐɢɤɥ ɫɭɲɤɢ 

ɩɪɢɨɫɬɚɧɨɜɥɟɧ
	 ɇɟɜɨɡɦɨɠɧɨ ɢɡɦɟɧɢɬɶ 

ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ɫɭɲɤɢ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ 
ɦɢɝɚɟɬ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ 
ɜɵɤɥɸɱɟɧ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ
	 ɐɢɤɥ ɫɭɲɤɢ ɢ 

ɨɛɟɡɠɢɪɢɜɚɧɢɹ 
ɡɚɜɟɪɲɟɧ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ 
ɜɵɤɥɸɱɟɧ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ 
ɜɵɤɥɸɱɟɧ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɋɢɝɧɚɥɢɡɚɰɢɹ � Ɉɲɢɛɤɚ
	 ɋɦ. ɨɩɢɫɚɧɢɟ ɧɚ 

ɫɬɪɚɧɢɰɟ 10

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ 
ɦɢɝɚɟɬ

	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ 
ɦɢɝɚɟɬ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɐɂɄɅ ɉɊɈɌɂȼ ɋɆɂɇȺɇɂə �$N7, &5($6( &<&/(�
	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ ɜɵɤɥɸɱɟɧ
	 ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɦɢɝɚɟɬ

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

1 2 3
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Ɋɭɤɨɜɨɞɫɬɜɨ ɩɨ ɩɪɨɝɪɚɦɦɚɦ

ɉɪɨɝɪɚɦɦɚ
ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ 

ɨ ɪɚɡɦɟɪɟ 
ɡɚɝɪɭɡɤɢ

ɂɧɮɨɪɦɚɰɢɹ ɨ ɬɢɩɟ ɬɟɤɫɬɢɥɹ

ɗɤɫɬɪɚ ɏɥɨɩɨɤ 
ɋɭɲɤɚ ɉɨɥɧɚɹ

ɏɥɨɩɤɨɜɨɟ ɩɨɥɨɬɟɧɰɟ, ɞɠɢɧɫɵ

Ⱦɥɹ ɬɨɥɫɬɵɯ ɬɤɚɧɟɣ

ɒɤɚɮ ɏɥɨɩɨɤ 
ɋɭɲɤɚ ɉɨɥɧɚɹ ɇɢɠɧɟɟ ɛɟɥɶɟ ɢɡ ɯɥɨɩɤɚ.

Ⱦɥɹ ɬɤɚɧɟɣ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɧɭɠɧɨ ɝɥɚɞɢɬɶ

Ƚɥɚɠɟɧɶɟ ɏɥɨɩɨɤ 
ɋɭɲɤɚ ɉɨɥɧɚɹ

Ɋɭɛɚɲɤɚ-ɩɨɥɨ ɢɡ ɯɥɨɩɤɚ, ɮɭɬɛɨɥɤɚ 
ɢɡ ɯɥɨɩɤɚ

Ⱦɥɹ ɬɤɚɧɟɣ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɧɭɠɧɨ ɝɥɚɞɢɬɶ

ɗɤɫɬɪɚ 
ɋɦɟɲɚɧɧɵɣ 
ɋɭɲɤɚ

ɉɨɥɨɜɢɧɚ
ɋɦɟɲɚɧɧɚɹ ɡɚɝɪɭɡɤɚ ɢɡ ɯɥɨɩɤɚ ɢ 

ɫɢɧɬɟɬɢɤɢ.
Ⱦɥɹ ɬɨɥɫɬɵɯ ɬɤɚɧɟɣ.

ɒɤɚɮ ɋɦɟɲɚɧɧɵɣ 
ɋɭɲɤɚ ɉɨɥɨɜɢɧɚ

ɋɦɟɲɚɧɧɚɹ ɡɚɝɪɭɡɤɚ ɢɡ ɯɥɨɩɤɚ ɢ 
ɫɢɧɬɟɬɢɤɢ.

Ⱦɥɹ ɬɤɚɧɟɣ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɧɭɠɧɨ ɝɥɚɞɢɬɶ

Ƚɥɚɠɟɧɶɟ 
ɋɦɟɲɚɧɧɵɣ 
ɋɭɲɤɚ

ɉɨɥɨɜɢɧɚ

ɋɦɟɲɚɧɧɚɹ ɡɚɝɪɭɡɤɚ ɢɡ ɯɥɨɩɤɚ ɢ 
ɫɢɧɬɟɬɢɤɢ.

Ⱦɥɹ ɬɤɚɧɟɣ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɧɟ ɧɭɠɧɨ ɝɥɚɞɢɬɶ 
ɏɥɨɩɨɤ.

ɗɤɨ ɯɥɨɩɨɤ ɉɨɥɧɚɹ
ɂɫɩɨɥɶɡɭɟɦɵɣ ɰɢɤɥ ɞɥɹ ɫɭɲɤɢ ɯɥɨɩɤɚ 
ɫ ɭɪɨɜɧɟɦ ɫɭɲɤɢ ©ɯɥɨɩɤɨɜɵɣ ɲɤɚɮª ɫ 

ɦɚɤɫɢɦɚɥɶɧɨɣ ɷɤɨɧɨɦɢɟɣ ɷɧɟɪɝɢɢ

ɇɟɠɧɵɣ 3,5 ɤɝ
Ⱦɥɹ ɞɟɥɢɤɚɬɧɵɯ, ɬɟɪɦɨɱɭɜɫɬɜɢɬɟɥɶɧɵɯ 
ɬɤɚɧɟɣ, ɲɟɥɤɚ, ɬɨɧɤɢɯ ɬɤɚɧɟɣ ɢ ɧɢɠɧɟɝɨ 

ɛɟɥɶɹ.

ɉɪɨɜɟɬɪɢɜɚɧɢɟ 3� 1 - 1,5 ɤɝ

ɉɪɢ ɷɬɨɣ ɧɚɫɬɪɨɣɤɢ ɧɟɬ ɧɚɝɪɟɜɚ. 
ȼɨɡɞɭɯ ɞɨɥɠɟɧ ɰɢɪɤɭɥɢɪɨɜɚɬɶ ɜ 

ɫɭɲɢɥɤɟ,ɌɈɅɖɄɈ 30 ɦɢɧɭɬ, ɱɬɨɛɵ 
ɜɵɬɪɹɯɧɭɬɶ ɩɵɥɶ ɢ ɨɫɜɟɠɢɬɶ ɨɞɟɠɞɭ.

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ 3� 1 - 1,5 ɤɝ
ɏɥɨɩɨɤ

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɢ 30 ɦɢɧɭɬ.

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ �� 3,0 ɤɝ
ɏɥɨɩɨɤ

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɢ 60 ɦɢɧɭɬ.

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ �� 4,0 ɤɝ
ɏɥɨɩɨɤ

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɢ 90 ɦɢɧɭɬ.

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ 1�� 5,0 ɤɝ
ɏɥɨɩɨɤ

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɢ 120 ɦɢɧɭɬ.

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ 1�� 6,0 ɤɝ
ɏɥɨɩɨɤ

ȼɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ ɭɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɟɬɫɹ 
ɩɨɥɶɡɨɜɚɬɟɥɟɦ ɜ ɬɟɱɟɧɢɢ 150 ɦɢɧɭɬ.

Ⱦɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɧɚɢɥɭɱɲɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɦɵ 
ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɦ ɪɚɫɫɨɪɬɢɪɨɜɚɬɶ ɛɟɥɶɟ.

	 ɇɟ ɜɵɛɢɪɚɣɬɟ ɨɩɰɢɸ ©ɗɤɫɬɪɚ ɫɭɲɤɚª ɞɥɹ 
ɞɟɥɢɤɚɬɧɵɯ ɬɤɚɧɟɣ, ɬɚɤɢɯ ɤɚɤ ɩɨɥɢɷɫɬɟɪ, ɩɨɫɤɨɥɶɤɭ 
ɷɬɨ ɦɨɠɟɬ ɩɪɢɜɟɫɬɢ ɤ ɭɫɚɞɤɟ.

	 Ⱦɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɧɚɢɥɭɱɲɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɫɭɲɤɢ ɩɪɢ 
ɧɟɛɨɥɶɲɨɣ ɡɚɝɪɭɡɤɟ ɪɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɬɶ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ©ɋɭɲɤɚ ɩɨ ɜɪɟɦɟɧɢª.

ȼɤɥɸɱɢɬɶ�ɨɬɤɥɸɱɢɬɶ ɫɢɝɧɚɥ
	 ɑɬɨɛɵ ɜɤɥɸɱɢɬɶ / ɜɵɤɥɸɱɢɬɶ ɫɢɝɧɚɥ, ɜɵɛɟɪɢɬɟ 

Ⱦɟɥɢɤɚɬɧɵɣ )'elicate(, ɡɚɬɟɦ ɧɚɠɦɢɬɟ ɢ 
ɭɞɟɪɠɢɜɚɣɬɟ ɤɧɨɩɤɭ ɋɬɚɪɬ/ɉɚɭɡɚ ɜ ɬɟɱɟɧɢɟ 
3 ɫɟɤɭɧɞ )ɩɨ ɭɦɨɥɱɚɧɢɸ ɡɭɦɦɟɪ ɜɤɥɸɱɟɧ(.

ȼɵɛɟɪɢɬɟ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ 'elicate 
�Ⱦɟɥɢɤɚɬɧɵɣ�.

ɇɚɠɦɢɬɟ ɢ 
ɭɞɟɪɠɢɜɚɣɬɟ 
ɤɧɨɩɤɭ ɋɬɚɪɬ�

ɉɚɭɡɚ 3 ɫɟɤɭɧɞɵ.

3.� ɉɨɫɥɟɞɨɜɚɬɟɥɶɧɨɫɬɶ ɞɟɣɫɬɜɢɣ
ɒɚɝ 1
Ɂɚɝɪɭɠɚɣɬɟɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ ɫɜɨɛɨɞɧɨ, ɩɨɤɚ ɨɧɚ 
ɧɟ ɛɭɞɟɬ ɡɚɩɨɥɧɟɧɚ ɧɟ ɛɨɥɟɟ ɱɟɦ ɧɚ Ⱦȼȿ ɌɊȿɌɂ. 
Ɉɞɟɠɞɚ ɞɨɥɠɧɚ ɫɜɨɛɨɞɧɨ ɪɚɫɩɨɥɨɠɢɬɶɫɹ ɜ ɫɭɲɢɥɤɟ. 
ɋɥɟɞɢɬɟ, ɱɬɨɛɵ ɨɧɢ ɧɟ ɡɚɛɢɜɚɥɢɫɶ.
ȼɥɚɠɧɚɹ ɨɞɟɠɞɚ ɩɪɢ ɜɵɫɵɯɚɧɢɢ ɨɛɪɚɡɭɟɬ ɩɭɯ.

ɉɟɪɟɝɪɭɡɤɚ�
	 ɋɧɢɠɚɟɬ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɫɬɶ
	 ɍɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬ ɜɪɟɦɹ 

ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ
	 ɍɜɟɥɢɱɢɜɚɟɬ ɪɢɫɤ 

ɨɛɪɚɡɨɜɚɧɢɹ ɫɤɥɚɞɨɤ.

ɇɟ ɡɚɝɪɭɠɚɣɬɟ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ ɦɨɤɪɭɸ 
ɨɞɟɠɞɭ ɢɥɢ ɞɪɭɝɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵ� ɧɚ ɤɨɬɨɪɵɯ 
ɟɫɬɶ ɩɟɫɨɤ ɢ ɝɪɹɡɶ.

ɒɚɝ �
ȼɄɅɘɑɂɌɖ
ȿɫɥɢ ɞɜɟɪɰɚ ɧɟ ɛɭɞɟɬ ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ ɡɚɤɪɵɬɚ, 
ɫɭɲɢɥɶɧɚɹ ɦɚɲɢɧɚ ɧɟ ɛɭɞɟɬ ɪɚɛɨɬɚɬɶ.

ɒɚɝ 3
ɉɨɜɟɪɧɢɬɟ ɪɭɱɤɭ ɜɵɛɨɪɚ ɩɪɨɝɪɚɦɦ, ɱɬɨɛɵ ɜɵɛɪɚɬɶ 
ɠɟɥɚɟɦɭɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ ɫɭɲɤɢ.
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ɉɪɨɜɟɪɤɚ ɧɚɝɪɭɡɤɢ

ɑɬɨɛɵ ɩɪɨɜɟɪɢɬɶ ɫɭɯɨɫɬɶ ɢɥɢ ɞɨɛɚɜɢɬɶ ɨɞɟɠɞɭ ɩɪɹɦɨ 
ɜɨ ɜɪɟɦɹ ɰɢɤɥɚ, ɩɪɨɫɬɨ ɨɬɤɪɨɣɬɟ ɞɜɟɪɰɭ. ɋɭɲɢɥɶɧɚɹ 
ɦɚɲɢɧɚ ɢɡɞɚɫɬ ɧɟɫɤɨɥɶɤɨ ɡɜɭɤɨɜɵɯ ɫɢɝɧɚɥɨɜ, 
ɭɤɚɡɵɜɚɹ ɧɚ ɬɨ, ɱɬɨ ɞɜɟɪɰɚ ɨɬɤɪɵɬɚ. ȿɫɥɢ ɬɪɟɛɭɟɬɫɹ 
ɞɚɥɶɧɟɣɲɚɹ ɫɭɲɤɚ, ɡɚɤɪɨɣɬɟ ɞɜɟɪɰɭ ɢ ɡɚɬɟɦ ɧɚɠɦɢɬɟ 
ɤɧɨɩɤɭ ɋɬɚɪɬ/ɉɚɭɡɚ, ɱɬɨɛɵ ɩɪɨɞɨɥɠɢɬɶ.

Ⱦɥɹ ɞɨɫɬɢɠɟɧɢɹ ɧɚɢɥɭɱɲɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ ɫɭɲɤɢ 
ɞɨɛɚɜɥɹɣɬɟ ɢɥɢ ɜɵɧɢɦɚɣɬɟ ɨɞɟɠɞɭ ɬɨɥɶɤɨ ɜ 
ɧɚɱɚɥɟ ɰɢɤɥɚ ɫɭɲɤɢ.

ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ� ɇɢɤɨɝɞɚ ɧɟ 
ɨɫɬɚɧɚɜɥɢɜɚɣɬɟ ɫɭɲɢɥɶɧɭɸ ɦɚɲɢɧɭ ɞɨ 
ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɰɢɤɥɚ ɫɭɲɤɢ� ɚ ɟɫɥɢ ɨɫɬɚɧɨɜɢɬɶ 
ɦɚɲɢɧɭ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ� ɛɵɫɬɪɨ ɞɨɫɬɚɧɶɬɟ 
ɨɬɬɭɞɚ ɜɫɟ ɜɟɳɢ ɢ ɪɚɡɥɨɠɢɬɟ ɢɯ ɬɚɤ� ɱɬɨɛɵ 
ɬɟɩɥɨ ɪɚɫɫɟɹɥɨɫɶ.

Ɉɛɪɚɬɧɨɟ ɞɟɣɫɬɜɢɟ

Ȼɚɪɚɛɚɧ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧ ɞɥɹ ɜɪɚɳɟɧɢɹ ɜ ɨɛɨɢɯ 
ɧɚɩɪɚɜɥɟɧɢɹɯ - ɩɨ ɢ ɩɪɨɬɢɜ ɱɚɫɨɜɨɣ ɫɬɪɟɥɤɢ. 
ɗɬɨ ɭɦɟɧɶɲɚɟɬ ɫɩɭɬɵɜɚɧɢɟ ɬɤɚɧɢ ɢ ɞɚɟɬ ɛɨɥɟɟ 
ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨɟ ɜɵɫɵɯɚɧɢɟ ɡɚ ɛɨɥɟɟ ɤɨɪɨɬɤɨɟ ɜɪɟɦɹ.

ɒɚɝ �
ȼɵɤɥɸɱɚɣɬɟ ɦɚɲɢɧɭ ɫ ɩɨɦɨɳɶɸ ɪɭɱɤɢ ɜɵɛɨɪɚ. 
ɉɨ ɨɤɨɧɱɚɧɢɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɹ ɫɭɲɢɥɤɢ ɜɵɤɥɸɱɢɬɟ 
ɩɢɬɚɧɢɟ, ɡɚɬɟɦ ɜɵɤɥɸɱɢɬɟ ɟɟ ɢɡ ɪɨɡɟɬɤɢ. 
Ɋɟɤɨɦɟɧɞɭɟɬɫɹ ɜɵɤɥɸɱɚɬɶ ɦɚɲɢɧɭ, ɤɨɝɞɚ ɨɧɚ ɧɟ 
ɢɫɩɨɥɶɡɭɟɬɫɹ.

ɒɚɝ �
ɑɢɫɬɤɚ ɮɢɥɶɬɪɚ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ

ɉɨɫɥɟ ɤɚɠɞɨɣ ɡɚɝɪɭɡɤɢ ɨɱɢɳɚɣɬɟ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ 
ɜɨɪɫɚ, ɱɬɨɛɵ ɫɨɤɪɚɬɢɬɶ ɜɪɟɦɹ ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ ɢ 
ɢɡɛɟɠɚɬɶ ɩɟɪɟɝɪɟɜɚ.

�. ɉɨɞɫɤɚɡɤɢ
	 ɇɢɤɨɝɞɚ ɧɟ ɫɭɲɢɬɟ ɜ ɫɭɲɢɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ 

ɫɥɟɞɭɸɳɟɟ: Ⱦɟɥɢɤɚɬɧɵɟ ɜɟɳɢ, ɬɚɤɢɟ ɤɚɤ 
ɫɟɬɱɚɬɵɟ ɡɚɧɚɜɟɫɤɢ, ɲɟɪɫɬɶ, ɲɟɥɤ, ɬɤɚɧɶ ɫ 
ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɨɣ ɨɬɞɟɥɤɨɣ, ɧɟɣɥɨɧɨɜɵɟ ɤɨɥɝɨɬɤɢ, 
ɨɛɴɟɦɧɵɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵ, ɬɚɤɢɟ ɤɚɤ ɤɭɪɬɤɢ, ɨɞɟɹɥɚ, 
ɦɚɬɪɚɫɵ, ɫɩɚɥɶɧɵɟ ɦɟɲɤɢ, ɨɞɟɹɥɚ ɫ ɩɟɪɶɟɜɵɦ 
ɧɚɩɨɥɧɢɬɟɥɟɦ ɢ ɥɸɛɵɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ 
ɩɨɪɨɥɨɧ ɢɥɢ ɦɚɬɟɪɢɚɥɵ, ɩɨɯɨɠɢɟ ɧɚ ɩɨɪɨɥɨɧ.

	 ɇɟ ɤɥɚɞɢɬɟ ɜ ɫɭɲɢɥɤɭ ɧɢɠɧɟɟ ɛɟɥɶɟ, ɬɚɤɨɟ ɤɚɤ 
ɛɸɫɬɝɚɥɶɬɟɪɵ ɢ ɤɨɪɫɟɬɵ, ɤɨɬɨɪɵɟ ɫɨɞɟɪɠɚɬ 
ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɢɟ ɜɫɬɚɜɤɢ. ȿɫɥɢ ɦɟɬɚɥɥɢɱɟɫɤɚɹ 
ɱɚɫɬɶ ɨɬɨɪɜɟɬɫɹ ɨɬ ɨɞɟɠɞɵ, ɜɚɲɚ ɫɭɲɢɥɶɧɚɹ 
ɦɚɲɢɧɚ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɩɨɜɪɟɠɞɟɧɚ. ɉɨɦɟɫɬɢɬɟ ɬɚɤɢɟ 
ɩɪɟɞɦɟɬɵ ɜ ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɭɸ ɞɥɹ ɧɢɯ ɫɭɦɤɭ.
ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ ɢ ɨɩɭɫɬɨɲɢɬɟ ɤɚɪɦɚɧɵ. ɋɤɪɟɩɤɢ, ɪɭɱɤɢ, 
ɝɜɨɡɞɢ ɢ ɛɭɥɚɜɤɢ ɦɨɝɭɬ ɩɨɜɪɟɞɢɬɶ ɫɭɲɢɥɤɭ ɢ ɜɚɲɭ 
ɨɞɟɠɞɭ. Ⱦɪɭɝɢɟ ɩɪɟɞɦɟɬɵ, ɬɚɤɢɟ ɤɚɤ ɫɩɢɱɤɢ ɢɥɢ 
ɡɚɠɢɝɚɥɤɢ, ɦɨɝɭɬ ɫɬɚɬɶ ɩɪɢɱɢɧɨɣ ɜɨɡɝɨɪɚɧɢɹ.

	 Ɂɚɤɪɨɣɬɟ ɜɫɟ ɤɧɨɩɤɢ, ɤɪɸɱɤɢ, ɩɟɬɥɢ ɢ ɦɨɥɧɢɢ, 
ɤɨɬɨɪɵɟ ɦɨɝɭɬ ɡɚɰɟɩɢɬɶɫɹ ɡɚ ɱɬɨ-ɬɨ ɟɳɟ. 
ɋɜɹɠɢɬɟ ɜɫɟ ɪɟɦɟɲɤɢ ɢ ɲɧɭɪɤɢ, ɱɬɨɛɵ ɨɧɢ ɧɟ 
ɩɟɪɟɩɭɬɚɥɢɫɶ.

	 ȼɪɟɦɹ ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ ɡɚɜɢɫɢɬ ɨɬ ɬɢɩɚ ɢ ɫɬɪɭɤɬɭɪɵ 
ɬɤɚɧɢ, ɪɚɡɦɟɪɚ ɡɚɝɪɭɡɤɢ ɢ ɜɥɚɠɧɨɫɬɢ. ɗɤɨɧɨɦɶɬɟ 
ɜɪɟɦɹ ɢ ɞɟɧɶɝɢ ɢ ɜɫɟɝɞɚ ɨɬɠɢɦɚɣɬɟ ɛɟɥɶɟ ɤɚɤ 
ɦɨɠɧɨ ɛɨɥɟɟ ɫɭɯɨ ɟɳɟ ɜ ɫɬɢɪɚɥɶɧɨɣ ɦɚɲɢɧɟ.

	 ȼɫɟɝɞɚ ɨɱɢɳɚɣɬɟ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ ² ɷɬɨ ɫɨɤɪɚɬɢɬ 
ɜɪɟɦɹ ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ ɢ ɫɷɤɨɧɨɦɢɬ ɜɚɲɢ ɞɟɧɶɝɢ.

	 ɉɟɪɟɞ ɫɭɲɤɨɣ ɜ   ɛɚɪɚɛɚɧɟ ɛɟɥɶɟ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ 
ɬɳɚɬɟɥɶɧɨ ɨɬɠɚɬɶ.

	 ȼɟɳɢ, ɧɟ ɬɪɟɛɭɸɳɢɟ ɨɫɨɛɨɝɨ ɭɯɨɞɚ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 
ɪɭɛɚɲɤɢ, ɩɟɪɟɞ ɫɭɲɤɨɣ ɫɥɟɞɭɟɬ ɧɟɧɚɞɨɥɝɨ 
ɩɪɟɞɜɚɪɢɬɟɥɶɧɨ ɨɬɠɚɬɶ )ɜ ɡɚɜɢɫɢɦɨɫɬɢ ɨɬ 
ɭɫɬɨɣɱɢɜɨɫɬɢ ɤ ɫɤɥɚɞɤɚɦ ɩɪɢɦɟɪɧɨ 30 ɫɟɤɭɧɞ(. 

	 ȿɫɥɢ ɩɨɫɥɟ ɫɭɲɤɢ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ ɜɟɳɢ ɨɫɬɚɸɬɫɹ 
ɜɥɚɠɧɵɦɢ, ɞɨɛɚɜɶɬɟ ɫɨɨɬɜɟɬɫɬɜɭɸɳɭɸ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ 
ɫɭɲɤɢ ɩɨ ɜɪɟɦɟɧɢ. ɗɬɨ ɦɨɠɟɬ ɛɵɬɶ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ, 
ɜ ɱɚɫɬɧɨɫɬɢ, ɞɥɹ ɦɧɨɝɨɫɥɨɣɧɵɯ ɜɟɳɟɣ )ɧɚɩɪɢɦɟɪ, 
ɞɠɢɧɫɨɜ, ɜɟɳɟɣ ɫ ɜɨɪɨɬɧɢɤɨɦ ɢɥɢ ɤɚɪɦɚɧɨɦ( ɢɥɢ 
ɨɱɟɧɶ ɧɟɛɨɥɶɲɢɯ ɡɚɝɪɭɡɨɤ.



�

	 ɑɬɨɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ ɫɬɚɬɢɱɟɫɤɨɝɨ ɡɚɪɹɞɚ ɩɨ ɨɤɨɧɱɚɧɢɢ 
ɫɭɲɤɢ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪ ɞɥɹ ɛɟɥɶɹ ɩɪɢ 
ɫɬɢɪɤɟ ɛɟɥɶɹ ɢɥɢ ɤɨɧɞɢɰɢɨɧɟɪ, ɫɩɟɰɢɚɥɶɧɨ 
ɩɪɟɞɧɚɡɧɚɱɟɧɧɵɣ ɞɥɹ ɫɭɲɢɥɶɧɵɯ ɦɚɲɢɧ.

	 ȼɵɧɢɦɚɣɬɟ ɛɟɥɶɟ ɫɪɚɡɭ ɤɚɤ ɬɨɥɶɤɨ ɫɭɲɢɥɶɧɚɹ 
ɦɚɲɢɧɚ ɡɚɜɟɪɲɢɬ ɫɭɲɤɭ.

	 ɇɟ ɩɟɪɟɫɭɲɢɜɚɣɬɟ ɛɟɥɶɟ, ɷɬɨ ɩɨɡɜɨɥɢɬ ɢɡɛɟɠɚɬɶ 
ɫɤɥɚɞɨɤ ɢ ɫɷɤɨɧɨɦɢɬ ɷɥɟɤɬɪɨɷɧɟɪɝɢɸ.

	 ȼ ɩɟɪɜɭɸ ɨɱɟɪɟɞɶ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɨɫɬɢɪɚɬɶ ɨɞɟɠɞɭ ɢɥɢ 
ɩɨɥɨɬɟɧɰɚ, ɫɨɞɟɪɠɚɳɢɟ ɩɟɫɨɤ ɢɥɢ ɝɪɹɡɶ.

	 ɂɡ-ɡɚ ɪɚɡɥɢɱɢɣ ɜ ɬɟɤɫɬɭɪɟ ɢ ɬɨɥɳɢɧɟ ɬɤɚɧɢ 
ɜɨɡɦɨɠɧɨ, ɱɬɨ ɧɟ ɜɫɟ ɜɟɳɢ ɛɭɞɭɬ ɫɭɲɢɬɶɫɹ 
ɪɚɜɧɨɦɟɪɧɨ. ȿɫɥɢ ɩɪɢ ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɢ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɋɭɲɤɚ ɜ ɲɤɚɮ )&uSEoard( ɜɨɡɧɢɤɚɟɬ 
ɧɟɪɚɜɧɨɦɟɪɧɚɹ ɫɭɲɤɚ, ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ 
ɗɤɫɬɪɚ ɫɭɲɤɚ )Extra 'ry( ɢɥɢ Ɍɚɣɦɟɪ )7imer(, ɧɨ 
ɩɨɦɧɢɬɟ, ɤɚɤɨɣ ɬɢɩ ɬɤɚɧɢ ɫɭɲɢɬɫɹ, ɱɬɨɛɵ ɢɡɛɟɠɚɬɶ 
ɩɟɪɟɫɭɲɢɜɚɧɢɹ ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɬɢɩɨɜ ɬɤɚɧɟɣ. ȼɫɟɝɞɚ 
ɫɥɟɞɭɣɬɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɹɦ ɩɨ ɫɭɲɤɟ, ɩɪɢɥɚɝɚɟɦɵɦ ɤ 
ɜɟɳɚɦ.

	 ɇɚ ɜɪɟɦɹ ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ ɬɚɤɠɟ ɜɥɢɹɸɬ ɤɨɥɟɛɚɧɢɹ 
ɧɚɩɪɹɠɟɧɢɹ, ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɚ ɢ ɜɥɚɠɧɨɫɬɶ ɜ 
ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ. ȼ ɩɪɨɯɥɚɞɧɵɣ ɢɥɢ ɜɥɚɠɧɵɣ ɞɟɧɶ 
ɨɞɟɠɞɚ ɛɭɞɟɬ ɫɨɯɧɭɬɶ ɦɟɞɥɟɧɧɟɟ.

	 Ⱦɥɹ ɩɨɥɭɱɟɧɢɹ ɧɚɢɥɭɱɲɢɯ ɪɟɡɭɥɶɬɚɬɨɜ 
ɪɚɫɫɨɪɬɢɪɭɣɬɟ ɛɟɥɶɟ ɩɨ ɜɢɞɚɦ ɬɤɚɧɢ. ɇɚɩɪɢɦɟɪ, 
ɞɥɹ ɜɵɫɵɯɚɧɢɹ ɬɹɠɟɥɵɯ ɜɟɳɟɣ ɬɚɤɢɯ ɤɚɤ 
ɩɨɥɨɬɟɧɰɚ, ɮɥɚɧɟɥɟɜɵɟ ɩɪɨɫɬɵɧɢ ɢ ɬ. ɞ., ɦɨɠɟɬ 
ɩɨɬɪɟɛɨɜɚɬɶɫɹ ɛɨɥɶɲɟ ɜɪɟɦɟɧɢ ɱɟɦ ɬɟɦ ɜɟɳɚɦ, 
ɤɨɬɨɪɵɟ ɛɵɫɬɪɨ ɫɨɯɧɭɬ, ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɪɭɛɚɲɤɢ ɢ 
ɩɪɨɫɬɵɧɢ.

	 ɇɟ ɫɭɲɢɬɟ ɬɟɦɧɭɸ ɨɞɟɠɞɭ ɫɨ ɫɜɟɬɥɵɦɢ 
ɩɪɟɞɦɟɬɚɦɢ, ɬɚɤɢɦɢ ɤɚɤ ɩɨɥɨɬɟɧɰɚ, ɬɚɤ ɤɚɤ 
ɧɚ ɬɟɦɧɨɣ ɨɞɟɠɞɟ ɨɫɬɚɧɟɬɫɹ ɫɜɟɬɥɵɣ ɜɨɪɫ.

	 ɉɪɢɦɟɱɚɧɢɟ: ɇɟɤɨɬɨɪɵɟ ɬɤɚɧɢ ɫɨɛɢɪɚɸɬ ɜɨɪɫɢɧɤɢ 
ɫ ɞɪɭɝɨɣ ɨɞɟɠɞɵ ɢ ɩɪɟɞɦɟɬɨɜ. ɑɬɨɛɵ ɫɜɟɫɬɢ ɷɬɭ 
ɩɪɨɛɥɟɦɭ ɤ ɦɢɧɢɦɭɦɭ, ɫɬɢɪɚɣɬɟ ɨɬɞɟɥɶɧɨ ɬɤɚɧɢ-
ɢɫɬɨɱɧɢɤɢ ɜɨɪɫɚ ɢ ©ɫɨɛɢɪɚɬɟɥɟɣª ɜɨɪɫɚ.

	 Ʉ ɬɤɚɧɢ, ɨɫɬɚɜɥɹɸɳɟɣ ɜɨɪɫɢɧɤɢ, ɨɬɧɨɫɹɬɫɹ 
ɩɨɥɨɬɟɧɰɚ, ɩɨɞɝɭɡɧɢɤɢ, ɫɢɧɟɥɶ. Ʉ ɨɞɟɠɞɟ, 
ɫɨɛɢɪɚɸɳɟɣ ɜɨɪɫ, ɨɬɧɨɫɹɬɫɹ ɜɟɥɶɜɟɬ, ɫɢɧɬɟɬɢɤɚ 
ɢ ɩɪɨɱɧɚɹ ɨɞɟɠɞɚ ɢɡ ɩɪɟɫɫɨɜɚɧɧɨɣ ɬɤɚɧɢ.

	 ȿɫɥɢ ɩɨɫɥɟ ɫɭɲɤɢ ɨɬɞɟɥɶɧɵɟ ɜɟɳɢ ɜɫɟ ɟɳɟ 
ɨɫɬɚɸɬɫɹ ɜɥɚɠɧɵɦɢ, ɭɫɬɚɧɨɜɢɬɟ ɜɪɟɦɹ ɩɨɫɥɟ 
ɫɭɲɤɢ 30 ɦɢɧɭɬ. ɗɬɨ ɨɫɨɛɟɧɧɨ ɧɟɨɛɯɨɞɢɦɨ ɞɥɹ 
ɦɧɨɝɨɫɥɨɣɧɵɯ ɞɟɬɚɥɟɣ )ɧɚɩɪɢɦɟɪ, ɜɨɪɨɬɧɢɤɨɜ, 
ɤɚɪɦɚɧɨɜ ɢ ɬ. ɞ.(.

	 ȼ ɩɨɦɨɳɶ ɜɚɦ ɩɪɢɜɟɞɟɧ ɫɩɢɫɨɤ ɫɪɟɞɧɟɝɨ ɜɟɫɚ 
ɧɟɤɨɬɨɪɵɯ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɟɧɧɵɯ ɜɟɳɟɣ ɞɥɹ ɫɬɢɪɤɢ.

ɉɪɨɫɬɵɧɹ �00 - 1000ɝ
ɋɤɚɬɟɪɬɶ 400 - 500ɝ
Ʉɭɯɨɧɧɨɟ ɩɨɥɨɬɟɧɰɟ �0 - 120ɝ
ɋɬɨɥɨɜɚɹ ɫɚɥɮɟɬɤɚ 50 - 100ɝ
ɉɨɥɨɬɟɧɰɟ ɞɥɹ ɪɭɤ 150 - 250ɝ
Ɇɚɯɪɨɜɵɣ ɯɚɥɚɬ 1000 - 1500ɝ
Ɋɭɛɚɲɤɚ ɦɭɠɫɤɚɹ 200 - 300ɝ
ɇɚɜɨɥɨɱɤɚ 100 - 200ɝ
Ɇɭɠɫɤɚɹ ɩɢɠɚɦɚ 400 - 500ɝ
ɀɟɧɫɤɚɹ ɧɨɱɧɚɹ ɪɭɛɚɲɤɚ 200 - 250ɝ
Ȼɚɧɧɨɟ ɩɨɥɨɬɟɧɰɟ 300 - 400ɝ
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�. ɍɋɌɊȺɇȿɇɂȿ ɇȿɉɈɅȺȾɈɄ ɂ ɉɊɂɇȺȾɅȿɀɇɈɋɌɂ

�.1 ɍɫɬɪɚɧɟɧɢɟ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɟɣ
ɉɪɟɠɞɟ ɱɟɦ ɨɛɪɚɳɚɬɶɫɹ ɡɚ ɩɨɦɨɳɶɸ, ɩɪɨɜɟɪɶɬɟ 
ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɡɞɟɫɶ ɩɭɧɤɬɵ ɢ ɭɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ 
ɜɵ ɜɵɩɨɥɧɢɥɢ ɜɚɠɧɵɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɨ ɬɟɯɧɢɤɟ 
ɛɟɡɨɩɚɫɧɨɫɬɢ ɧɚ ɫɬɪɚɧɢɰɚɯ 3 ɢ 4.

ɉɪɨɛɥɟɦɚ ȼɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɢɱɢɧɵ
ɋɭɲɢɥɤɚ ɧɟ 
ɡɚɩɭɫɤɚɟɬɫɹ�

	 ȼɢɥɤɚ ɜɫɬɚɜɥɟɧɚ   ɜ ɪɨɡɟɬɤɭ 
ɧɟɩɥɨɬɧɨ ɢɥɢ ɩɢɬɚɧɢɟ ɧɟ 
ɜɤɥɸɱɟɧɨ.

	 ɍ ɜɚɫ ɩɟɪɟɝɨɪɟɥ ɩɪɟɞɨɯɪɚɧɢɬɟɥɶ. 
ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ ɪɨɡɟɬɤɭ ɞɪɭɝɢɦ 
ɩɪɢɛɨɪɨɦ.

	 ȼɵ ɧɟ ɡɚɤɪɵɥɢ ɞɜɟɪɰɭ ɫɭɲɢɥɤɢ 
ɢɥɢ ɧɟ ɧɚɠɚɥɢ ɤɧɨɩɤɭ ɡɚɳɢɬɧɨɝɨ 
ɜɵɤɥɸɱɚɬɟɥɹ ɞɜɟɪɰɵ.

ȼɚɲɚ 
ɨɞɟɠɞɚ ɟɳɟ 
ɦɨɤɪɚɹ�ɧɟ 
ɩɨɥɧɨɫɬɶɸ 
ɜɵɫɨɯɥɚ.

	 Ɂɚɝɪɭɡɤɚ ɫɥɢɲɤɨɦ ɦɚɥɚ ɞɥɹ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɵ ɫ ɚɜɬɨɦɚɬɢɱɟɫɤɢɦ 
ɪɚɫɩɨɡɧɚɜɚɧɢɟɦ ɢɥɢ ɡɚɝɪɭɡɤɚ 
ɫɨɫɬɨɢɬ ɢɡ ɧɟɫɤɨɥɶɤɢɯ 
ɦɧɨɝɨɫɥɨɣɧɵɯ ɷɥɟɦɟɧɬɨɜ. Ⱦɥɹ 
ɡɚɜɟɪɲɟɧɢɹ ɫɭɲɤɢ ɢɫɩɨɥɶɡɭɣɬɟ 
ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ 7ime 'ry, ɫɦ. ɫɨɜɟɬɵ ɜ 
ɪɚɡɞɟɥɟ 4.

	 ȼɵɛɪɚɧɧɨɟ ɜɪɟɦɹ ɫɭɲɤɢ ɛɵɥɨ 
ɧɟɞɨɫɬɚɬɨɱɧɵɦ. ȼɵɛɟɪɢɬɟ 
ɧɚɫɬɪɨɣɤɭ ɫ ɛɨɥɟɟ ɞɥɢɬɟɥɶɧɵɦ 
ɩɟɪɢɨɞɨɦ ɜɪɟɦɟɧɟɦ.

	 ɉɪɢ ɤɨɦɧɚɬɧɨɣ ɬɟɦɩɟɪɚɬɭɪɟ 10 
�& ɢɥɢ ɧɢɠɟ ɦɨɠɟɬ ɩɨɬɪɟɛɨɜɚɬɶɫɹ 
ɛɨɥɶɲɟ ɜɪɟɦɟɧɢ.

	 ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɮɢɥɶɬɪ ɞɥɹ ɜɨɪɫɚ 
ɧɟ ɡɚɛɢɬ.

	 ɍɛɟɞɢɬɟɫɶ, ɱɬɨ ɜɵ ɜɧɢɦɚɬɟɥɶɧɨ 
ɩɪɨɱɢɬɚɥɢ ɜɫɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ.

	 ȿɫɥɢ ɩɪɨɛɥɟɦɚ ɧɟ ɢɫɱɟɡɧɟɬ, 
ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ ɜ ɫɟɪɜɢɫɧɵɣ ɰɟɧɬɪ. 
ɉɟɪɟɞ ɡɜɨɧɤɨɦ ɜɵɩɢɲɢɬɟ ɧɨɦɟɪ 
ɦɨɞɟɥɢ, ɫɟɪɢɣɧɵɣ ɧɨɦɟɪ ɢ 
ɞɚɬɭ ɩɨɤɭɩɤɢ. ɗɬɚ ɢɧɮɨɪɦɚɰɢɹ 
ɩɨɧɚɞɨɛɢɬɫɹ ɫɟɪɜɢɫɧɨɦɭ ɰɟɧɬɪɭ.

ɂɧɞɢɤɚɬɨɪ ɤɨɞɚ ɬɪɟɜɨɝɢ�

ɋɭɲɤɚ
Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ ɦɢɝɚɟɬ 4 ɪɚɡɚ
ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɜɵɤɥɸɱɟɧ

Ⱦɜɟɪɰɚ ɦɚɲɢɧɵ ɨɬɤɪɵɬɚ ɢɥɢ ɡɚɤɪɵɬɚ 
ɧɟɩɪɚɜɢɥɶɧɨ. ɉɪɨɜɟɪɶɬɟ ɞɜɟɪɰɭ!

ɋɭɲɤɚ
Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ ɦɢɝɚɟɬ 11 ɪɚɡɚ
ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɜɵɤɥɸɱɟɧ

ɉɢɬɚɧɢɟ ɧɟɫɬɚɛɢɥɶɧɨ. ɉɨɞɨɠɞɢɬɟ, ɩɨɤɚ 
ɩɢɬɚɧɢɟ ɫɬɚɛɢɥɢɡɢɪɭɟɬɫɹ.

ɋɭɲɤɚ

Ɉɤɨɧɱɚɧɢɟ

ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɫɭɲɤɢ ɦɢɝɚɟɬ 9 ɪɚɡ ɢ 
ɝɚɫɧɟɬ
ɋɜɟɬɨɞɢɨɞ ɨɤɨɧɱɚɧɢɹ ɦɢɝɚɟɬ 1 ɪɚɡ

ɇɟɬ ɫɜɹɡɢ ɦɟɠɞɭ ɷɥɟɤɬɪɨɧɧɵɦɢ ɷɥɟɦɟɧɬɚɦɢ 
ɩɪɢɛɨɪɚ. ȼɵɤɥɸɱɢɬɟ ɦɚɲɢɧɭ ɢ ɫɧɨɜɚ ɜɤɥɸɱɢɬɟ.

ȼɨɡɦɨɠɧɵɟ ɨɬɤɚɡɵ
ɇɟɤɨɬɨɪɵɟ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɜɨɡɧɢɤɚɸɬ ɢɡ-ɡɚ ɨɬɫɭɬɫɬɜɢɹ 
ɩɪɨɫɬɨɝɨ ɨɛɫɥɭɠɢɜɚɧɢɹ ɢɥɢ ɧɟɞɨɫɦɨɬɪɚ, ɤɨɬɨɪɵɟ 
ɦɨɠɧɨ ɥɟɝɤɨ ɪɟɲɢɬɶ, ɧɟ ɜɵɡɵɜɚɹ ɢɧɠɟɧɟɪɚ. ɉɪɟɠɞɟ 
ɱɟɦ ɨɛɪɚɳɚɬɶɫɹ ɜ ɦɟɫɬɧɵɣ ɫɟɪɜɢɫɧɵɣ ɰɟɧɬɪ, 
ɩɪɨɜɟɪɶɬɟ ɜɨɡɦɨɠɧɵɟ ɩɪɢɱɢɧɵ ɧɟɢɫɩɪɚɜɧɨɫɬɢ ɢ 
ɪɟɲɟɧɢɹ, ɩɟɪɟɱɢɫɥɟɧɧɵɟ ɧɢɠɟ. 
ɉɨɫɥɟ ɭɫɬɪɚɧɟɧɢɹ ɩɪɨɛɥɟɦɵ ɧɚɠɦɢɬɟ ɤɧɨɩɤɭ ɋɬɚɪɬ/
ɉɚɭɡɚ, ɱɬɨɛɵ ɩɟɪɟɡɚɩɭɫɬɢɬɶ ɩɪɨɝɪɚɦɦɭ. ȿɫɥɢ ɩɨɫɥɟ 
ɜɫɟɯ ɩɪɨɜɟɪɨɤ ɩɪɨɛɥɟɦɚ ɧɟ ɢɫɱɟɡɧɟɬ, ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ ɜ 
ɦɟɫɬɧɵɣ ɫɟɪɜɢɫɧɵɣ ɰɟɧɬɪ.

ȼɚɠɧɨ
Ⱦɥɹ ɷɮɮɟɤɬɢɜɧɨɣ ɪɚɛɨɬɵ ɫɭɲɢɥɶɧɚɹ ɦɚɲɢɧɚ ɞɥɹ 
ɛɟɥɶɹ ɞɨɥɠɧɚ ɢɦɟɬɶ ɧɟɨɝɪɚɧɢɱɟɧɧɭɸ ɩɨɞɚɱɭ ɜɨɡɞɭɯɚ 
ɢ ɜɵɬɹɠɧɭɸ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɸ.
Ƚɚɪɚɧɬɢɹ ɧɟ ɪɚɫɩɪɨɫɬɪɚɧɹɟɬɫɹ ɧɚ ɨɛɪɚɳɟɧɢɹ ɜ 
ɫɥɭɠɛɭ ɩɨɞɞɟɪɠɤɢ, ɜɵɡɜɚɧɧɵɟ ɭɫɬɚɧɨɜɤɨɣ ɦɚɲɢɧɵ ɜ 
ɩɨɦɟɳɟɧɢɢ ɫ ɨɝɪɚɧɢɱɟɧɢɟɦ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ.
ɋɌɈɂɆɈɋɌɖ ɁȼɈɇɄȺ ȾȺɇɇɈȽɈ ɌɂɉȺ ȻɍȾȿɌ 
ɈɉɅȺɑɂȼȺɌɖ ɁȺɄȺɁɑɂɄ.
ȿɫɥɢ ɜɚɦ ɬɪɟɛɭɸɬɫɹ ɞɚɥɶɧɟɣɲɢɟ ɢɧɫɬɪɭɤɰɢɢ ɩɨ 
ɢɫɩɨɥɶɡɨɜɚɧɢɸ ɢ ɭɯɨɞɭ ɡɚ ɫɭɲɢɥɤɨɣ ɞɥɹ ɛɟɥɶɹ, 
ɨɛɪɚɬɢɬɟɫɶ ɜ ɐȿɇɌɊ ɈȻɋɅɍɀɂȼȺɇɂə ɄɅɂȿɇɌɈȼ 
ɩɨ ɬɟɥɟɮɨɧɭ, ɭɤɚɡɚɧɧɨɦɭ ɧɢɠɟ:
Ⱥɜɫɬɪɚɥɢɹ.... 13�� 3�3 ��� �����1���� (67 ɢ �����

E'67 ɩɨɧɟɞɟɥɶɧɢɤ - ɩɹɬɧɢɰɚ
ɇɨɜɚɹ Ɂɟɥɚɧɞɢɹ.... ���� ��3 �3�� �����1����

ɩɨɧɟɞɟɥɶɧɢɤ - ɩɹɬɧɢɰɚ

ȿɫɥɢ ɭ ɜɚɫ ɟɫɬɶ ɝɚɪɚɧɬɢɹ ɢɥɢ ɡɚɩɪɨɫ ɧɚ ɡɚɩɚɫɧɵɟ 
ɱɚɫɬɢ, ɜɚɦ ɫɥɟɞɭɟɬ ɩɨɡɜɨɧɢɬɶ ɩɨ ɧɨɦɟɪɭ, ɭɤɚɡɚɧɧɨɦɭ 
ɧɚ ɫɬɪɚɧɢɰɟ 11.

�.� Ⱥɤɫɟɫɫɭɚɪɵ
Ʉɨɦɩɥɟɤɬɵ ɞɥɹ ɜɟɧɬɢɥɹɰɢɢ )ɤɚɤ ɭɤɚɡɚɧɨ ɧɚ ɫɬɪ. 5( 
ɦɨɠɧɨ ɤɭɩɢɬɶ ɜ ɦɟɫɬɧɨɦ ɦɚɝɚɡɢɧɟ ɛɵɬɨɜɨɣ ɬɟɯɧɢɤɢ 
ɢɥɢ ɜ Electrolux Home Products Pty.Ltd. Ⱦɢɫɬɪɢɛɶɸɬɨɪ 
ɡɚɩɱɚɫɬɟɣ.

ɉɊȿȾɍɉɊȿɀȾȿɇɂȿ� ɉɟɪɟɞ ɩɪɨɜɟɪɤɨɣ ɜɵɤɥɸɱɢɬɟ 
ɦɚɲɢɧɭ.
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ʤʸʲʤ
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ʭʩʸʦʩʡʠʥ ʺʥʬʷʺ ʯʥʸʺʴௐ.5
ʺʥʩʲʡ ʯʥʸʺʴௐ5.1

בדוק את הנקודות המפורטות כאן לפני שתפנה לעזרה, 
וודא שפעלת לפי הוראות הבטיחות החשובות בעמודים 

3 ו-4.

ʤʩʲʡʺʥʩʸʹʴʠ ʺʥʡʩʱ
 ʠʬ ʹʡʩʩʮʤ

�ʬʩʧʺʩ
התקע לא מחובר היטב לשקע, או שהחשמל 	

לא מופעל.
פוצצת פתיל. בדוק את נקודת החשמל עם 	

מכשיר אחר.
לא סגרת את דלת המייבש או לחצת פנימה את 	

לחצן מתג הבטיחות של הדלת.
 ʪʬʹ ʭʩʣʢʡʤ
�ʭʩʡʥʨʸ ʯʩʩʣʲ
 ʭʩʹʡʥʩʮ ʠʬ

ʩʸʮʢʬ

העומס קטן מדי עבור תוכנית חישה אוטומטית 	
או שהעומס מורכב מפריטים מרובי-שכבתיים. 
השתמש בתוכנית זמן ייבוש להשלמת הייבוש, 

עיין ברמזים בסעיף 4.
זמן הייבוש שנבחר לא היה מספיק. בחר 	

הגדרת זמן ארוכה יותר.
ייתכן שיהיה צורך בזמן ארוך יותר כאשר 	

טמפרטורת החדר היא 10 מעלות צלזיוס או 
פחות.

בדוק שמסנן המוך אינו חסום.	
בדוק שקראת את כל ההוראות בקפידה.	
פנה למרכז השירות אם אתה עדיין נתקל 	

בבעיות. רשום את הדגם והמספרים הסידוריים 
ואת תאריך הרכישה לפני שאתה מצלצל. מרכז 

השירות יזדקק למידע זה.

ʭʩʩʸʹʴʠ ʭʩʬʹʫ
בעיות מסוימות נובעות מחוסר תחזוקה פשוטה או פיקוח, 
שניתן לפתור בקלות מבלי להתקשר למהנדס. לפני פנייה 

למרכז השירות המקומי שלך, אנא בדוק את הסיבה 
האפשרית לתקלה ואת הפתרון המפורטים להלן. 

לאחר שהבעיה בוטלה, לחץ על לחצן התחל/השהה כדי 
להפעיל מחדש את התוכנית. אם הבעיה נמשכת לאחר כל 

הבדיקות, פנה למרכז השירות המקומי שלך.

�ʤʷʲʦʠ ʣʥʷ ʯʥʥʧʮ

יבש
סיום

LED יבש מהבהב 4 פעמים
נורית סיום כבויה

דלת המכשיר פתוחה או לא סגורה כהלכה. 
נא לבדוק את הדלת!

יבש
סיום

LED יבש מהבהב 11 פעמים
נורית סיום כבויה

האספקה העיקרית אינה יציבה. המתן עד 
שהאספקההראשית תהיה יציבה.

יבש

סיום

LED יבש מהבהב 9 פעמים ואז נכבה

נורית LED סוף מהבהבת פעם אחת
שגיאת תקשורת בין הלוחות האלקטרוניים של 

המכשיר. כבה והפעל שוב.

�ʡʥʹʧ
כדי לפעול ביעילות מייבש הכביסה חייב להיות בעל 

אספקת אוויר בלתי מוגבלת ואוורור פליטה.

קריאות שירות הנובעות מהתקנה שבה האוורור מוגבל 
אינן מכוסות באחריות.

העלות של שיחה מסוג זה תחויב מהלקוח

אם תזדקק להנחיות נוספות על שימוש וטיפול במייבש 
הכביסה שלך, אנא צור קשר עם מרכז הלקוחות במספר 

הטלפון הרשום להלן:
� pm 	 �pm (67 ʣʲ � am אוסטרליה... ��� 3�3 ��13

מיום שני עד שיש
pm מיום שני עד  5 ʣʲ 8 am ���ניו זילנד.... ����3 �3 �

שיש

אם יש לך שאלות לגבי אחריות או חלקי חילוף, התקשר 
למספר המופיע בעמוד 11.

ʭʩʸʦʩʡʠௐ5.2
אתה יכול לקנות ערכות אוורור )כאמור בעמוד 5( 

Electrolux מחנות מוצרי החשמל המקומית שלך או
.Home Products Pty.Ltd מפיץ חלקי חילוף.

 ʲʥʶʩʡ ʩʰʴʬ ʸʩʹʫʮʤ ʺʠ ʤʡʫ �ʤʸʤʦʠ
.ʺʥʷʩʣʡʤ
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כדי להימנע מטעינה סטטית בסיום הייבוש, השתמש 	
במרכך כביסה או במרכך כביסה במיוחד למייבשי 

כביסה.

הסר את הכביסה כשהמייבש סיים תפקידו.	

אין לייבש כביסה יתר על המידה, זה מונע קמטים 	
וחוסך באנרגיה.

יש לכבס תחילה בגדים או מגבות המכילים חול או 	
חצץ.

בשל שינויים במרקם ובעובי עומס הבד, ייתכן 	
שלא כל הפריטים יתייבשו באופן שווה. אם אתה 
מוצא יובש לא אחיד בתוכנית הארונות, השתמש 

ב-אקסטרה יבש או בתוכנית טיימר אך שים לב 
לסוג הבד המייבש כדי למנוע ייבוש יתר של סוגים 

מסוימים של בד. פעל תמיד לפי הוראות הייבוש 
המצורפות לפריטים המיועדים לייבוש במייבש 

כביסה.

תנודות מתח, טמפרטורת החדר ולחות ישפיעו על 	
זמן הייבוש. בגדים מתייבשים לאט יותר בימים 

קרירים או לחים.

לקבלת התוצאות הטובות ביותר, מיין את העומס לפי 	
סוג הבד. כגון פריטים כבדים שעשוי לקחת זמן רב 

יותר לייבוש, למשל. מגבות, יריעות פלנל וכו' מאלה 
המתייבשים במהירות, למשל. חולצותוסדינים מפולי/

קוטון.

הימנע מייבש בגדים כהים עם פריטים בצבע בהיר 	
כגון מגבות כמו מוך יופיע על הבגדים הכהים.

הערה: בדים מסוימים אוספים מוך מבגדים ופריטים 	
אחרים.: הפרד את המוך "נותן" ו"אוספי" המוך כדי 

למזער בעיה זו.

בגדים שנותנים מוך כוללים מגבות, חיתולים, שניל. 	
בגדים שאוספים מוך כוללים קורדרוי, חומרים 

סינתטיים ובגדי עיתונות קבועים.

אם פריטים בודדים נשארים לחים לאחר הייבוש, 	
כוונן למשך 30 דקות לאחר הייבוש. זה יהיה הכרחי 

במיוחד עבור פריטים רב-שכבתיים )למשל צווארונים, 
כיסים וכו'(.

כדי לעזור לך, הנה רשימה של המשקלים הממוצעים 	
של כמה פריטי כביסה נפוצים.

700 - 1000 גסדינים
400 - 500 גמפת שולחן

70 - 120 גמגבת מטבח
50 - 100 גמפית שולחן

150 - 250 גמגבת יד
1000 - 1500 גחלוק אמבטיה
200 - 300 גחולצת גברים

100 - 200 גציפית כרית
400 - 500 גפיג’מה לגברים

200 - 250 גכתונת לילה לנשים
300 - 400 גמגבת רחצה
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ʱʮʥʲʤ ʺʷʩʣʡ

כדי לבדוק את היובש או להוסיף בגדים במהלך 
המחזור, פשוט פתח את הדלת. המייבש יצפצף מספר 

פעמים כדי לציין שהדלת פתוחה. אם נדרש ייבוש נוסף, 
סגור את הדלת ולאחר מכן לחץ על לחצן התחל/השהה 

כדי להמשיך.

 ʭʩʣʢʡ ʸʱʤ ʥʠ ʳʱʥʤ �ʸʺʥʩʡ ʭʩʡʥʨʤ ʹʥʡʩʩʤ ʩʲʥʶʩʡʬ
.ʹʥʡʩʩʤ ʸʥʦʧʮ ʺʬʩʧʺʡ ʷʸ

 ʤʱʩʡʫʤ ʹʡʩʩʮ ʺʠ ʤʡʫʺ ʬʠ ʭʬʥʲʬ �ʤʸʤʦʠ
 ʬʫ ʯʫ ʭʠ ʠʬʠ �ʹʥʡʩʩʤ ʸʥʦʧʮ ʭʥʩʱ ʩʰʴʬ

.ʸʦʴʺʩ ʭʥʧʤʹ ʭʸʥʢʥ ʺʥʸʩʤʮʡ ʥʸʱʥʩ ʭʩʨʩʸʴʤ

ʪʥʴʩʤ ʺʬʥʲʴ

התוף נועד להסתובב בשני הכיוונים, בכיוון השעון ובנגד 
כיוון השעון. זה מפחית הסתבכות ונותן ייבוש אחיד 

יותר בזמן קצר יותר.

4 ʡʬʹ
סובב את כפתור בורר התוכניות למצב "OFF" לאחר 
שתסיים להשתמש במייבש כדי לכבות את החשמל, 
ולאחר מכן כבה בנקודת החשמל. מומלץ לכבות את 

המכשיר כאשר אינו בשימוש.

5 ʡʬʹ
ʪʥʮʤ ʯʰʱʮ ʺʠ ʤʷʰ

לאחר כל העמסה נקו את מסנן המוך כדי להפחית 
את זמן הייבוש ולמנוע התחממות יתר.

ʭʩʦʮʸௐ.4
לעולם אל תייבש במייבש את הדברים הבאים: 	

פריטים עדינים כמו וילונות רשת, צמר, משי, בד 
עם עיטור מתכת, גרבי ניילון, מטליות מגושמות כמו 

אנורק, שמיכות, שמיכות פוך, שקי שינה, שמיכות 
נוצות וכל פריט המכיל קצף גומי או חומרים דומים 

לגומי קצף.

אל תניח במייבש הלבשה תחתונה כגון חזיות שיש 	
להם חיזוקים מתכתיים. המייבש שלך עלול להינזק 
אם חלק מתכת נחתכו מהבגד. שים פריטים כאלה 

בשקית המיועדת למטרה זו.
לבדוק ולרוקן כיסים. אטבים, עטים, מסמרים וסיכות 
עלולים לפגוע במייבש ובבגדים שלך. פריט אחר כמו 

גפרורים או מציתים יגרמו לשריפה.

סגור את כל הלחצים, הווים, העיניים והרוכסנים 	
שעלולים להיתפס במשהו אחר. קשור את כל 

החגורות ואת מחרוזות הסינר כדי למנוע הסתבכות.

זמן הייבוש יהיה תלוי בסוג הבד ובהרכבו, בגודל 	
העומס והרטיבות. חסוך זמן וכסף ותמיד סובב את 
המטען יבש ככל האפשר את מכונת הכביסה שלך.

נקה תמיד את מסנן המוך - זה יקצר את זמן הייבוש 	
ויחסוך לך כסף.

יש לסובב היטב את הכביסה לפני ייבוש במייבש 	
כביסה.

פריטים לטיפול קל, כגון חולצה, יש לסובב 	
מראש לפני הייבוש )תלוי בעמידות הקפלים הזו 

כ-30 שניות(. 

אם פריטים בודדים עדיין לחים לאחר הייבוש, אנא 	
הוסף תוכנית זמן ייבוש מתאימה. זה עשוי להיות 
נחוץ במיוחד עבור פריטים מרובי שכבות )למשל 

ג'ינס, פריטים עם צווארונים או כיסים ( או עומסים 
קטנים מאוד.
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ʺʥʩʰʫʥʺ ʪʩʸʣʮ

ʺʩʰʫʺ
 ʲʣʩʮ

 ʬʣʥʢ ʬʲ
ʤʰʩʲʨʤ

ʬʩʨʱʷʨ ʢʥʱ ʬʲ ʲʣʩʮ

ʤʹʡʩ ʤʰʺʥʫ ʺʴʱʥʺמגבת כותנה, ג'ינסמלא
עבור בדים עבים

ʤʰʺʥʫʮ ʹʡʩ ʯʥʸʠתחתוני כותנה.מלא
עבור בד שאין צורך לגהץ

ʤʹʡʩ ʤʰʺʥʫ ʵʤʢʮחולצת פולו כותנה, חולצת טריקו כותנהמלא
עבור בד שצריך גיהוץ

ʡʸʥʲʮ ʹʥʡʩʩ ʺʴʱʥʺעומס מעורב המורכב מכותנה וסינטטי.חצי
עבור בדים עבים.

ʹʡʩ ʡʸʥʲʮ ʯʥʸʠעומס מעורב המורכב מכותנה וסינטטי.חצי
עבור בדים שאין צורך לגהץ

ʹʡʩ ʡʸʥʲʮ ʵʤʢʮעומס מעורב המורכב מכותנה וסינטטי.חצי
עבור בדים שאין צורך לגהץ בד כותנה.

ʤʰʺʥʫ ʥʷʠמחזור לשימוש לייבוש כותנה עם רמת יובש מלא
"ארון כותנה", עם חיסכון מרבי באנרגיה.

ʯʩ ʑʣ ʕ̂לבדים עדינים הרגישים לחום, בדי משיחלקים 3.5 ק"ג
והלבשה תחתונה.

30  ʸʥʸʥʥʠההגדרה שלו לא מתחממת. רק להפיץ את האוויר במייבש 1.5-1 ק"ג
כדי להיפטר מאבק ולרענן את הבגדים למשך 30 דקות.

30  ʹʥʡʩʩ ʯʮʦבד כותנה1.5-1 ק"ג
 לזמני ייבוש הניתנים לבחירה של 30 דקות.

6 0  ʹʥʡʩʩ ʯʮʦבד כותנה3.0 ק"ג
לזמני ייבוש הניתנים לבחירה של 60 דקות.

9 0  ʹʥʡʩʩ ʯʮʦבד כותנה4.0 ק"ג
לזמני ייבוש הניתנים לבחירה של 90 דקות.

120  ʹʥʡʩʩ ʯʮʦבד כותנה5.0 ק"ג
 לזמני ייבוש הניתנים לבחירה של 120 דקות.

150  ʹʥʡʩʩ ʯʮʦבד כותנה6.0 ק"ג
לזמני ייבוש הניתנים לבחירה של 150 דקות.

לקבלת התוצאות הטובות ביותר מיין את הכביסה 
לפי סוג הבד

תבחר באפשרות "אקסטרה יבש" עבור בדים עדינים 
כגון פוליאסטר, מכיוון שעלולה להתכווץ.

לקבלת תוצאות ייבוש מיטביות עם עומסים קטנים, 	
מומלץ להשתמש בתוכנית "זמן ייבוש".

ʭʦʮʦ ʺʡʹʤ�ʬʲʴʤ
כדי להפעיל/להשבית את הזמזם בחר "עדין" ולאחר 

מכן לחץ והחזק את לחצן התחל/השהה למשך 3
שניות )הזמזם מופעל כברירת מחדל(.

�ʯʩʣʲ� ʺʩʰʫʥʺ ʺʸʩʧʡ
 ʺʠ ʷʦʧʤʥ ʵʧʬ
 �ʤʤʹʤ�ʬʧʺʤ�

ʺʥʩʰʹ 3

ʤʬʲʴʤ ʳʶʸௐ3.2
1 ʡʬʹ

ʯʲʨ את המייבש שלך בצורה רופפת עד שהוא לא 
יעלה על ʹʭʩʹʩʬʹ ʩʰ. בגדים חייבים להתייבש 

בחופשיות במייבש. אל תדחס אותם פנימה.
בגדים רטובים מתנפחים כשהם יבשים.

� ʸʺʩ ʱʮʥʲ
מפחית את היעילות

מגדיל את זמן הייבוש
מגדיל את הסיכון לקמטים

 ʥʠ ʭʩʡʥʨʸ ʭʩʸʧʠ ʭʩʨʩʸʴ ʥʠ ʭʩʣʢʡ ʱʩʮʲʤʬ ʯʩʠ
.ʹʡʩʩʮʡ ʭʩʸʩʢʸʢʥ ʬʥʧ ʭʤʡ ʹʩʹ

2 ʡʬʹ
ʤʬʲʴʤ

המייבש לא יתחיל אלא אם הדלת סגורה.

3 ʡʬʹ
סובב את כפתור בחירת התוכניות כדי לבחור את 

תוכנית הייבוש הרצויה.
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ʹʮʺʹʤʬௐ.3
ʤʸʷʡʤ ʧʥʬௐ3.1

מחזור נגד קמטים נועד לסייע במניעת היווצרות קמטים בבגדים לאחר 
סיום מחזור הייבוש הרגיל. מחוון התקדמות נגד קמטים יתחיל להבהב 

במהלך הזמן שבו פועל שלב נגד הקמטים. התוף יסתובב במשך 5
שניות בכל דקה ויימשך שלב של שעה

נגד קמטים לא ניתן לבטל אותו.
� ניתן לעצור נגד קמטים בכל עת על ידי פתיחת הדלת ʤʸʲʤ

והסרת הבגדים.

ʺʩʰʫʥʺʤ ʸʸʥʡ ʸʥʺʴʫௐ
סובב את כפתור בחירת התוכניות כדי 

לבחור תוכנית ייבוש. 
הטבלה "מדריך תוכניות" המוצגת בעמוד 
7 תעזור לך לבחור את התוכנית הנכונה.

� כפתור בחירת התוכניות ʺʥʸʲʤ
אינו קוצב זמן. לאחר בחירת תוכנית 

הייבוש, כפתור בחירת התוכניות יישאר 
במצב זה לאורך כל מחזור הייבוש.

ʤʤʹʤ � ʬʧʺʤ ʸʥʺʴʫ
כפתור זה מאפשר לך להפעיל או 

להשהות את המייבש כדי לבדוק תכולת 
או אולי להוסיף בגדים נוספים.

� המייבש לא יתחיל אלא אם ʺʥʸʲʤ
הדלת סגורה. 

)אם הדלת לא סגורה, תשמע 
DRY 6 צפצופים ואחריהם נורית

מהבהבת 4 פעמים.(
אם כפתור הבורר מסתובב בזמן 

שהמייבש פועל או מושהה באמצע 
המחזור, נשמע 3 צפצופים המעידיםעל 

פעולהאסורה. המחזור לא ימשיך אם 
כפתור הבורר לא יוחזר לתוכנית נבחרה 

במקור.

ʭʩʰʥʥʧʮ
ʭʩʡʶʮʱʥʨʨʱ ʯʥʥʧʮ

.ʺʩʰʥʹʠʸ ʤʬʲʴʤ
לאחר הפעלת המכשיר.

מאפשר למשתמש לבחור 
תוכנית ייבוש

LED יבש מהבהב
נורית סיום כבויה

יבש
סיום

ʤʩʥʡʫ ʤʰʥʫʮʤכבוי LED כל
יבש
סיום

ʹʥʡʩʩʤ ʡʬʹ
מחזור הייבוש מתחיל.

זמזם יישמע לאחר סיום שלבי 
הייבוש והקירור העיקריים, 

בתחילת נגד הקמטים.
נגד קמטים בתהליך

ʸʥʸʩʷʥ ʹʥʡʩʩ
LED יבש דולק

נורית סיום כבויה

ʭʩʨʮʷ ʣʢʰ
LED יבש כבוי

LED סוף מהבהב 

יבש
סיום

יבש
סיום

ʤʤʹʥʮ
מחזור הייבוש מושהה

לא ניתן לשנות את תוכנית 
הייבוש

LED יבש מהבהב
נורית סיום כבויה

יבש
סיום

ʭʥʩʱ ʡʶʮ
מחזור הייבוש ומניעת קמטים 

הושלם

LED יבש כבוי
נורית סיום כבויה

יבש
סיום

ʤʠʩʢʹ�ʤʷʲʦʠ
ראה תיאור בעמוד 10	

LED יבש מהבהב
LED סוף מהבהב

יבש

סיום

ʤʫʩʬʤʡʨʮʷ ʩʨʰʠ ʸʥʦʧʮ
LED יבש כבוי

LED סוף מהבהב
יבש
סיום

1 2 3
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ʤʰʷʺʤ ʺʥʠʸʥʤௐ.2
 .Electrolux Home Products Pty מרכז חלפים של
בע"מ. אורך צינור הפליטה לא יעלה על 2 מטר בקוטר 

של 100 מ"מ. אם מחברים את המייבש למערכת תעלות 
ציבורית, יש לבקש עצות בטיחות מהיצרן.

אם תבחר להשתמש בערכת האוורור האופציונלית, יהיה 
צורך להחליף את סורג הפליטה בקדמת המייבש בכריכת 

השקע מהחלק האחורי של המייבש. פתח בעדינות את 
הסורג באמצעות כלי בעל להב דק. לאחר מכן, הסר את 

הכיסוי מאחור והצמד אותו לחלל הסורג בחזית. סורג 
הפליטה אינו נדרש בעת שימוש בערכת אוורור.

כבל ראשי

צינור כניסת אוויר

כיסוי לשקע

אתה יכול למקם את ערכת האוורור בחלק האחורי של 
המייבש כדי להסיר אוויר כלפי מעלה או הצידה.

זרימת אוויר

זרימת 
אוויר

נקודות הכניסה והיציאה זקוקות לזרימת אוויר ברורה כדי 
למנוע התחממות יתר, לכן ודא שיש אוורור נאות, )כלומר 

חלון פתוח או דלת חיצונית(.

אם נעשה שימוש בערכת אוורור והפליטה יוצאת מהחדר, 
חייב להיות אוורור נאות כדי למנוע זרימה אחורית של 

גזים לחדר ממכשירים השורפים דלקים אחרים, כולל אש 
פתוחה, בעת הפעלת מייבש הכביסה. זה לא ישים כאשר 

צינור אוורור מופנה לחלון פתוח. אסור לפרוק את אוויר 
הפליטה לתוך צינור המשמש להוצאת אדים ממכשירים 

השורפים גז או דלקים אחרים.

אתה יכול לבחור לשים את המייבש שלך:
על הרצפה	
על שולחן עבודה הפוך או זקוף.	
על קיר.	

אין להתקין את המכשיר מאחורי דלת ניתנת לנעילה, דלת 
הזזה או דלת עם ציר בצד הנגדי לזה של מייבש הכביסה 

בצורה כזו שתוגבל פתיחה מלאה של דלת מייבש הכביסה.

לוח בקרה

ידית הדלת

דלת

גריל פליטה

לסורג הפליטה מגוון מצבים המאפשרים לבחור את זווית 
האוויר האופטימלית. כל מה שעליך לעשות הוא להחזיק 

את הסורג ולסובב אותו עד תגיע לנקודת השבירה 
המובנית.

ניתן להסרה
פליטה
סורג

 ʠʬʬ ʤʰʨʷ ʤʱʩʡʫʡ ʥʠ ʯʥʸʠʡ ʪʬʹ ʹʡʩʩʮʤ ʺʠ ʯʩʷʺʺ ʬʠ
.ʸʥʸʥʥʠ ʺʫʸʲʡ ʹʮʺʹʮ ʤʺʠ ʯʫ ʭʠ ʠʬʠ �ʸʥʸʥʥʠ

ישנן 2 אפשרויות אוורור
חלק קדמי	
חלק אחורי - באמצעות ערכת אוורור )תוספת 	

אופציונלית(

�ʺʩʬʰʥʩʶʴʥʠ ʺʴʱʥʺ� ʸʥʸʥʥʠ ʺʫʸʲ
DV-דרך הקיר K 005K

DV - צינור גמיש אוניברסלי K 006

� השתמש רק בערכות שאושרו על ידי ʡʥʹʧ
.ElectroluxHome Products Pty בע"מ. עם המייבש 
שלך. לקבלת רשימת הערכות המאושרות, צור קשר עם 
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ʪʥʮʤ ʯʰʱʮ ʩʥʷʩʰௐ1.3
ʤʴʩʸʹʬ ʭʥʸʢʬ ʤʬʥʬʲ ʪʥʮ ʺʥʸʡʨʶʤ

מסנן מוך נקי מקצר את זמני הייבוש, חוסך באנרגיה 
ומונע התחממות יתר. התחממות יתר עלולה גם להזיק 

לבגדים שלך.

מה קורה אם אשכח לנקות את מסנן המוך?
ʹʥʡʩʩ ʯʮʦ

פי שלוש

כפול

רגיל

ʩʷʰ ʠʬ ʪʥʮ ʯʰʱʮ ʭʲ ʭʩʹʥʮʩʹ ʸʴʱʮ
)מבוסס על בדיקות מעבדה באמצעות עומס של מגבות חדשות(

מסנן המוך הוא החלק 
הקדמי של החלק 

התחתון של הפתח.

מסנן מוך

.ʱʮʥʲ ʬʫ ʸʧʠʬ ʤʦ ʪʥʮ ʯʰʱʮ ʺʥʷʰʬ ʪʩʬʲ
כדי להסיר את מסנן המוך 

פתחו את הדלת והצמידו את 
שתי הרפידות זו לזו. משוך 

את מסנן המוך מהכיס.

פתחו את מסנן המוך ונגבו 
או קלפו את המוך.

.ʤʴʬʧʤʤ ʺʲʡ �ʭʩʷʩʬʷ� ʹʩ ʪʥʮʤ ʯʰʱʮʬʹ ʠʣʥʥ ʠʰʠ

לעולם אל תפעיל את המייבש ללא מסנן המוך.	
אל תיתן למוך להצטבר סביב המייבש שלך.	
יש להחליף את מסנן המוך אם הוא נקרע או ניזוק מיד.	
עומס יתר עלול להגביר את הצטברות המוך מכיוון 	

שזרימת האוויר מופחתת.

 ʺʠ ʺʥʷʰʬ ʩʣʫ ʪʮʱʥʮ ʺʥʸʩʹ ʩʠʰʫʨʬ ʭʬʹʬ ʭʩʶʩʬʮʮ ʥʰʠ
 .ʺʥʩʸʹʴʠ ʹʠ ʺʥʰʫʱ ʲʥʰʮʬ ʩʣʫ ˬ ʺʲʬ ʺʲʮ ʪʬʹ ʹʡʩʩʮʤ

 ʳʥʷʦʮ ʪʬʹ ʤʡʫʸʤʤ ʺʠ ʭʩʰʹʮʸʹʠʫ ʭʢ ʺʠʦ ʺʥʹʲʬ ʪʩʬʲ
.ʪʴʩʤʬ ʥʠ �ʪʥʴʤʬ

ʹʥʡʩʩ ʪʩʸʣʮௐ1.4
העומס בעת הייבוש לא יעלה על הקיבולת הנקובת

•ZDV806N3WB ʹʡʩʩʮʬ ʢ�ʷ 8. 0
)ראה טבלה בעמוד 9 המציגה את המשקל הממוצע של 

פריטי כביסה(
בדוק תמיד את התוויות שלך עבור סמל הייבוש המשמש 

את קוד תווית טיפול בינלאומי זה.

ייבוש רגיל )טמפרטורה גבוהה(ניתן לייבש במייבש כביסה

ייבוש עדין )טמפרטורה נמוכה(לא לייבוש במייבש

ʭʩʩʨʺʰʩʱʥ ʭʩʨʮʷʬ ʭʩʣʩʮʲ ʭʩʣʡ - הוצא אותם ברגע 	
שהמייבש מפסיק להפחית קמטים.

ʸʮʶ ʩʸʮʠʮ - לא מומלץ. משוך אותם לצורתם 	
המקורית, ואז יבש אותם שטוח.

ʥʠʬʥʬʥ ʭʩʢʥʸʠ ʢʩʸʱ ʩʸʮʥʧʺ - עשויים להתכווץ, בכמות 	
משתנה, בהתאם לאיכותם. אל תשתמש בהגדרה 

“אקסטרה” עבור בדים אלה, מותח אותם תמיד מיד 
לאחר הייבוש.

ʸʥʲ ʥʠ ʭʩʡʩʱ ʩʸʮʥʧ - בדוק תמיד את הוראות היצרן.	

ʤʬʩʬ ʺʥʬʮʹʥ ʺʥʷʥʰʩʺ ʩʣʢʡ - שימוש בבגדי אקריליק 	
או בגדי שינה רק בהגדרה של "גיהוץ".

ʷʩʨʱʬʴʥ ʩʮʥʢ - אין לייבש פריטים העשויים או מכילים 	
גומי או פלסטיק, כגון סינרים, סינרים, מפיות חסינות 

למים של תינוקות, וילונות, מפות שולחן, כובעי מקלחת, 
בגדים המצוידים ברפידות גומי קצף, כריות, ערדליות או 

נעלי טניס גומי.

ʱʬʢʸʡʩʴ - לא מומלץ, חלקיקי זכוכית שנותרו במייבש 	
עלולים להיתפס על הבגדים שלך בפעם הבאה שאתה 

משתמש במייבש ולגרות את העור שלך.

אל תשתמש במרככי כביסה או במוצרים דומים במייבש כביסה 
כדי למנוע את ההשפעות של חשמל סטטי אלא אם נוהג זה 

מומלץ במיוחד על ידי היצרן של מרכך הכביסה או המוצר.

 ʢʥʱʮ ʣʡ ʩʫʫʸʮʡ ʹʮʺʹʤʬ ʠʬ ʭʥʧʡ ʭʩʶʩʬʮʮ ʥʰʠ �ʤʸʲʤ
 ʭʩʬʥʬʲ ʤʬʠ ʭʩʸʶʥʮ .ʳʥʺʡ ʭʩʣʢʡʬ ʭʩʴʱʥʥʺʮʹ ʭʩʰʩʣʱ

 ʤʬʩʲʩ ʠʬ ʤʬʥʲʴʬʥ ʪʥʮʤ ʯʰʱʮ ʬʹ ʤʸʩʤʮ ʤʮʩʱʧʬ ʬʩʡʥʤʬ
.ʪʬʹ ʹʡʩʩʮʤ ʬʹ
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ʺʥʡʥʹʧ ʺʥʧʩʨʡ ʺʥʠʸʥʤ ௐ.1
ʹʡʩʩʮ ʺʥʧʩʨʡௐ1.1

אי ציות להוראות הבטיחות הללו עלול לגרום נזק למייבש 
או לבגדים

.ʤʦ ʷʦʰʬ ʺʥʩʸʧʠʡ ʤʱʥʫʮ ʤʩʤʺ ʠʬʹ ʯʫʺʩʩ
 ,AC יש לחבר את המכשיר זה בישירות לאספקת מתח

המוארקת טוב ועם מתח חשמלי מתאים

עיין בתווית המספר הסידורי המוצבת בתחתית פתח הדלת 
לקבלת מידע על מתח.

� אם מכשיר זה מסופק מסט מאריך כבל או התקן ʺʥʸʩʤʦ
שקע חשמלי נייד, יש למקם את ערכת מאריך הכבלים 

או מכשיר השקע החשמלי או שהוא אינו נתון להתזה או 
לחדירת לחות. מטעמי בטיחות אנו ממליצים לא להשתמש 

במתאם כפול, בכבלים מאריכים או בלוחות חשמל.

מכשיר זה אינו מיועד לשימוש על ידי אנשים )כולל ילדים( 
עם מגבלות פיזיות, חושיות או נפשיות מופחתות, או 

שיש להם חוסר ניסיון וידע, אלא אם ניתנה להם פיקוח 
או הנחיות לגבי השימוש במכשיר על ידי אדם האחראי 

לבטיחותם.
יש לפקח על ילדים כדי להבטיח שהם לא ישחקו עם 

המכשיר.

 :ʡʥʹʧ
	 ʳʩʬʧʤʬ ʹʩ �ʭʥʢʴ ʤʦ ʸʩʹʫʮ ʬʹ ʬʮʹʧʤ ʬʡʫ ʭʠ

 ʪʮʱʥʮ ʭʣʠ ʥʠ ʤʹʸʥʮ ʺʥʸʩʹ ʯʫʥʱ �ʯʸʶʩʤ ʩʣʩ ʬʲ ʥʺʥʠ
.ʤʰʫʱ ʲʥʰʮʬ ʺʰʮ ʬʲ ʤʮʥʣ

	 ʭʩʲʶʮʥ ʺʥʡʢʮ �ʭʩʣʢʡ ʹʥʡʩʩʬ ʭʩʣʲʥʩʮ ʥʬʠ ʭʩʹʡʩʩʮ
.ʺʸʧʠ ʤʸʨʮ ʭʥʹʬ ʭʤʡ ʹʮʺʹʺ ʬʠ .ʺʩʡʡ

	.ʤʱʩʡʫʤ ʹʡʩʩʮ ʡʩʡʱ ʸʡʨʶʤʬ ʭʩʡʩʱʬ ʺʺʬ ʸʥʱʠ

	.ʤʱʩʡʫʤ ʹʡʩʩʮʡ ʭʩʱʡʥʫʮ ʠʬ ʭʩʨʩʸʴ ʹʡʩʺ ʬʠ
:ʤʸʤʦʠ

 ʸʥʦʧʮ ʭʥʩʱ ʩʰʴʬ ʤʱʩʡʫʤ ʹʡʩʩʮ ʺʠ ʤʡʫʺ ʬʠ ʭʬʥʲʬ
 ʭʸʥʢʥ ʺʥʸʩʤʮʡ ʥʸʱʥʩ ʭʩʨʩʸʴʤ ʬʫ ʯʫ ʭʠ ʠʬʠ �ʹʥʡʩʩʤ

.ʸʦʴʺʩ ʭʥʧʤʹ

ʤʴʩʸʹ ʩʰʥʫʩʱௐ1.2
יש חלק מהבדים שאינם מתאימים לייבוש במייבש כביסה. 

להכניס למייבש את הדברים הבאים בגלל סכנת  ʸʥʱʠ
שריפה או פיצוץ:

הפריטים שספוגים בשמן צמחי, שמן בישול, שמן 	
שיזוף, שמן פשתן, שמן סלט, שמן סיכה או גריז. 

פריטיםמשומנים עלולים להתלקח באופן ספונטני, 
במיוחד כאשר הם נחשפים למקורות חום כגון מייבש 

כביסה. הפריטים מתחממים, מה שגורם לתגובת חמצון 
בשמן. חמצון יוצר חום. אם החום לא בורח, הפריטים 

יכולים להתחמם מספיק כדי להתלקח. קליפה, ערימה או 
אחסון של פריטים שנפגעו בשמן עלולים למנוע בריחת 

חום ולגרום לשריפה. אם אין מנוס מכך שמכניסים 
בדים המכילים שמן צמחי או שמן בישול, או שזוהמו 

על ידי מוצרי טיפוח לשיער במייבש כביסה, ראשית יש 
לשטוף אותם במים חמים עם חומר ניקוי נוסף – הדבר 

יפחית, אך לא ימנע את הסכנה. החלק האחרון של 
מחזור מייבש הכביסה הוא ללא חום )מחזור קירור( כדי 

להבטיח שהפריטים נשארים בטמפרטורה שמבטיחה 
שהפריטים לא ייפגעו.

פריט שנוקה בעבר, נשטף או נצבט בבנזין/, כימיקלים 	
תעשייתיים המשמשים רק לניקוי, ממסים לניקוי יבש 

או חומרים דליקים או נפיצים אחרים הם דליקים מאוד. 
אין להכניס למייבש חומרים דליקים או נפיצים שנמצאים 
ברחבי הבית כולל אצטון, )מסיר לק( אלכוהול דנטורטי, 

בנזין/, נפט, כמה מסירי כתמים, טרפנטין, שעווה ומסירי 
שעווה. פריטים המכילים גומי קצף )המכונה גם קצף 

לטקס( או חומרים דמויי גומי בעלי מרקם דומה. חומרי 
גומי קצף יכולים לייצר אש על ידי בעירה ספונטנית בעת 

חימום.

פריטים עם גב גומי, בגדים עם רפידות גומי קצף, כריות, 	
מגפי גומי ונעלי ספורט המצופות בגומי.

למען בטיחותך, וכדי להפחית את הסיכון של שריפה או 
 ʭʩʬʦʥʰʡʥ ʭʩʣʠʡ ʥʠ ʯʩʦʰʡʡ ʹʮʺʹʺ ʥʠ ʯʱʧʠʺ ʬʠ פיצוץ,

.ʹʡʩʩʮʤ ʣʩʬ ʭʩʸʧʠ ʭʩʷʩʬʣ
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ʭʫʩʬʲ ʭʩʡʹʥʧ ʥʰʧʰʠ
תודה שרכשת מכשיר Electrolux. בחרת במוצר שמביא איתו עשרות שנות ניסיון מקצועי וחדשנות. גאוני ומסוגנן, 

הוא עוצב מתוך מחשבה עליך. אז בכל פעם שאתה משתמש בו, אתה יכול להיות בטוח שתקבל תוצאות נהדרות 
.Electrolux -בכל פעם. ברוכים הבאים ל

�ʩʣʫ ʥʰʬʹ ʨʰʸʨʰʩʠʤ ʸʺʠʡ ʥʸʷʡ
קבל טיפים לשימוש, חוברות, פותר בעיות, מידע שירות, רכישת אביזרים וחלקי חילוף, רישום מוצר מקוון: 

www.zanussi.com

ʧʥʷʬʬ ʺʥʸʩʹʥ ʬʥʴʩʨ
אנו ממליצים להשתמש בחלקי חילוף מקוריים. כשאתם מתקשרים למרכז השירות, וודאו שיש לכם את הפרטים 

הבאים: ניתן למצוא את המידע בלוחית הדירוג. דגם, )PNC(, מספר סידורי.
 מידע על אזהרות / זהירות-בטיחות.

 מידע כללי וטיפים.
 מידע סביבתי.

כפופים לשינוי ללא מתן הודעה מראש.

תוכן העניינים
1. הוראות בטיחות חשובות....................................................................................................................3
3 .......................................................................................................................... 1.1 בטיחות מייבש
3 ............................................................................................................................ 1.2 סיכוני שריפה
4 1.3 ניקוי מסנן המוך.........................................................................................................................
4 1.4 מדריך ייבוש..............................................................................................................................

2. הוראות התקנה................................................................................................................................5

6....................................................................................................................................... 3. להשתמש
6 .............................................................................................................................. 3.1 לוח הבקרה
7 3.2 רצף הפעלה..............................................................................................................................

8............................................................................................................................................ 4. רמזים

5. פתרון תקלות ואביזרים....................................................................................................................10
10 ........................................................................................................................... 5.1 פתרון בעיות
10 5.2 אביזרים.................................................................................................................................

ʪʬʹ ʯʸʶʩʤ ʺʥʩʸʧʠ ʬʲ ʲʩʴʹʤʬ ʬʥʬʲʹ ʡʥʹʧ ʲʣʩʮ
הקפדה על הוראות השימוש במדריך זה היא בעלת חשיבות עליונה לבריאות ובטיחות. אי עמידה קפדנית 
בדרישות במדריך זה עלול לגרום לפציעה אישית, נזק לרכוש ולהשפיע על יכולתך להגיש תביעה במסגרת 

אחריות היצרן של Electrolux המסופקת עם המוצר שלך. יש להשתמש, להתקין ולהפעיל מוצרים בהתאם 
למדריך זה. ייתכן שלא תוכל לתבוע את אחריות היצרן של Electrolux אם המוצר שלך מתקלקל כתוצאה מאי 

ציות למדריך זה.
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ΕΎϘΣϠϣϟϭ ΎϬΣϼλ·ϭ ϝϛΎηϣϟ ϑΎηϛΗγௐ.5
ΎϬΣϼλ·ϭ ˯ΎρΧϷ ϑΎηϛΗγ 5.1

 ϙϋΎΑΗ ϥϣ Ωϛ΄Ηϭ ˬΓΩϋΎγϣϟ ΏϠρ ϝΑϗ Ύϧϫ ΔΟέΩϣϟ ρΎϘϧϟ ϥϣ ϖϘΣΗ
.4 ϭ 3 ϥϳΗΣϔλϟ ϲϓ ΔϣϬϣϟ Δϣϼγϟ ΕΎϣϳϠόΗϟ

ΔϠϛηϣϟΔϠϣΗΣϣϟ ΏΎΑγϷ
 ϻ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ

�ϝϣόΗ
	 Ωϳϗ Εγϳϟ Δϟϵ ϥ˷ ϭ ϡΎϛΣΈΑ ˱ϻϭλϭϣ αϳϟ αΑΎϘϟ

.ϝϳϐηΗϟ

	 ϥϋ ΔϗΎρϟ Ϋϔϧϣ ϥϣ ϖϘΣΗ .Ύ˱ϳΎΑέϬϛ Ύϣ˱Ύϣλ ΕϔϠΗ ΩϘϟ
.ϯέΧ Δϟ ϝϳϐηΗ ϖϳέρ

	 ϥΎϣ ΡΎΗϔϣ έί ϊϓΩΗ ϡϟ ϭ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΏΎΑ ϖϠϐΗ ϡϟ
.ΏΎΑϟ

 ϝίΗ ϻ ϙγΑϼϣ
 ΔϓΎΟ έϳϏ�ΔϠϠΑϣ

Ύϣ˱ΎϣΗ

	 ϲΎϘϠΗϟ έΎόηΗγϻ ΞϣΎϧέΑϟ ΔΑγϧϟΎΑ Ω˱Ο Γέϳϐλ ΔϟϭϣΣϟ
 .ΕΎϘΑρϟ ΓΩΩόΗϣ ΔηϣϗϷ νόΑ ϥϣ ΔϟϭϣΣϟ ϥϭϛΗΗ ϭ

 ϝΎϣϛϹ "ϑϳϔΟΗϟ ΕϳϗϭΗ" )7ime 'ry( ΞϣΎϧέΑ ϡΩΧΗγ
.ϊΑέϟ ϡγϘϟ ϲϓ Ύλϧϟ ϊΟέϭ ˬϑϳϔΟΗϟ ΔϳϠϣϋ

	.Ύ˱Ηϗϭ ϝϭρ Ω˱Ωϋ· ΩΩΣ .ϑ˳Ύϛ έϳϏ ΩΩΣϣϟ ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ

	 ΔΟέΩ ϥϭϛΗ ΎϣΩϧϋ ϝϭρ Εϗϭ ϰϟ· ΔΟΎΣ ϙΎϧϫ ϥϭϛΗ Ωϗ
.ϝϗ ϭ Δϳϭϣ ΔΟέΩ 10 Δϓέϐϟ ΓέέΣ

	.ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ΩΩγϧ ϡΩϋ ϥϣ Ωϛ΄Η

	.ΔϳΎϧόΑ ΕΎϣϳϠόΗϟ ϊϳϣΟ Εέϗ Ωϗ ϙϧ ϥϣ ϖϘΣΗ

	 .ϝϛΎηϣ ϪΟϭΗ ϝίΗ ϻ Εϧϛ Ϋ· ΔϣΩΧϟ ίϛέϣΑ ϝλΗ
 ϝΑϗ ˯έηϟ ΦϳέΎΗϭ ΔϳϠγϠγΗϟ ϡΎϗέϷϭ ϝϳΩϭϣϟ ϡϗέ ΏΗϛ

.ΕΎϣϭϠόϣϟ ϩΫϫ ϰϟ· ΔϣΩΧϟ ίϛέϣ ΝΎΗΣϳγ .ϝΎλΗϻ

ΔϠϣΗΣϣϟ Δϟϵ ϝΎρϋ
 ϥϳΫϠϟϭ ˬΔΑϗέϣϟ ϑόο ϭ ΔϧΎϳλϟ ϡΩϋ ϰϟ· Εϼϛηϣϟ νόΑ ϊΟέΗ
 ΏΑγϟ ϥϣ ϖϘΣΗϟ ϰΟέϳ .αΩϧϬϣ ˯ΎϋΩΗγ ϥϭΩ ΔϟϭϬγΑ ΎϣϬϠΣ ϥϛϣϳ

 ϲϠΣϣϟ ΔϣΩΧϟ ίϛέϣΑ ϝΎλΗϻ ϝΑϗ ϩΎϧΩ ΝέΩϣϟ ϝΣϟϭ ϝϠΧϠϟ ϝϣΗΣϣϟ
 .ϙϳΩϟ

 ΓΩΎϋϹ Εϗ΅ϣϟ ϑΎϘϳϹ/˯ΩΑϟ )6tart/Pause( έί ϰϠϋ ρϐο
 Ϋ· ϲϠΣϣϟ ΔϣΩΧϟ ίϛέϣΑ ϝλΗ .ΔϠϛηϣϟ ϝΣ ΩέΟϣΑ ΞϣΎϧέΑϟ ϝϳϐηΗ

.ΕΎλϭΣϔϟ ϝϛ ˯έΟ· ΩόΑ ΔϠϛηϣϟ ΕέϣΗγ

�ϪϳΑϧΗϟ ίϣέ έη΅ϣ

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

Εέϣ 4 ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ
ϑϳϔΟΗϟ ΔϳΎϬϧ Ωϧϋ Ωϳϟ έη΅ϣ ˯Ύϔρ·

 ϰΟέϳ .ϳΣλ ϝϛηΑ ϖϠϐϣ έϳϏ ϭ ΡϭΗϔϣ Δϟϵ ΏΎΑ
!ΏΎΑϟ ϥϣ ϖϘΣΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ
ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

Εέϣ 11 ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ
ϑϳϔΟΗϟ ΔϳΎϬϧ Ωϧϋ Ωϳϟ έη΅ϣ ˯Ύϔρ·

 έϘΗγϳ ϰΗΣ έυΗϧ .έϘΗγϣ έϳϏ ϲγϳέϟ ΔϗΎρϟ έΩλϣ
.ϲγϳέϟ ΔϗΎρϟ έΩλϣ

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

Ίϔρϧϳ ϡΛ Εέϣ 9 ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ
ΓΩΣϭ Γέϣ ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ

 ϖϠ˶Ϗ .Δϟ϶ϟ ΔϳϧϭέΗϛϟϹ ΕΎΣϭϠϟ ϥϳΑ ϝΎλΗϻ ϲϓ ΄ρΧ
.ΎϬϠϳϐηΗ Ωϋ˶ ϡ˷Λ Δϟϵ

ϡΎϫ
.Γ˯ΎϔϛΑ ϝϣόΗ ϲϛϟ Δϟ϶ϟ ΔϳϭϬΗϟϭ ˯ϭϬϟ ϱέΩλϣ Ωγ ϊϧϣ ΏΟϳ

 ϝϛηΑ Δϟϵ ΏϳϛέΗ ϥϋ ΔΟΗΎϧϟ ΔϧΎϳλϟ ΔϣΩΧ ϥΎϣοϟ ϲρϐϳ ϥϟ
.ΓΩϭΩγϣ ΔϳϭϬΗϟ Ϫϳϓ ϥϭϛΗ

.ΔϧΎϳλϟ ϥϣ ωϭϧϟ Ϋϫ ΔϔϠϛΗ ϝϳϣόϟ ϝϣΣΗϳγ

 ϑϳϔΟΗ Δϟ ϡΩΧΗγ ϝϭΣ ΕΩΎηέϹ ϥϣ Ωϳίϣ ϰϟ· ΔΟΎΣΑ Εϧϛ Ϋ·
 ϰϠϋ ˯ϼϣόϟ ίϛέϣΑ ϝΎλΗϻ ϰΟέϳϓ ˬΎϬΑ ΔϳΎϧόϟ Δϳϔϳϛϭ ϝϳγϐϟ

:ϩΎϧΩ ΝέΩϣϟ ϑΗΎϬϟ ϡϗέ
 ΕϳϗϭΗΑ ˱˯ Ύγϣ 8 ϭ 7  ϰϟ· ΎΣ˱ΎΑλ 8  ϥϣ 13�� 3�3 ��� ....ΎϳϟέΗγ
 ϥϳϧΛϻ ϥϣ ϲϗέηϟ ϲϔϳλϟ ΕϳϗϭΗϟ ΓΩΣΗϣϟ ΕΎϳϻϭϟ ϕέη

ΔόϣΟϟ ϰϟ·
 ϥϳϧΛϻ ϥϣ ˱˯ Ύγϣ 5 ϰϟ· ΎΣ˱ΎΑλ 8  ϥϣ ���� ��3 �3�� ....Ωϧϼϳίϭϳϧ

ΔόϣΟϟ ϰϟ·

 ϙϧϛϣϳϓ ˬέΎϳϐϟ ϊρϗ ϥϋ ϭ ϥΎϣοϟ ϥϋ έΎγϔΗγϻ ΕΩέ Ϋ·
.11 ΔΣϔλϟ ϲϓ ΝέΩϣ˵ϟ ϡϗέϟΎΑ ϝΎλΗϻ

ΕΎϘΣϠϣϟ 5.2
 έΟΗϣ ϥϣ )5 ΔΣϔλϟ ϲϓ έϭϛΫϣ ϭϫ Ύϣϛ( ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϋ ˯έη ϙϧϛϣϳ
 Δϳϟίϧϣϟ ΕΎΟΗϧϣϠϟ αϛϟϭέΗϛϟ· Δϛέη έΟΗϣ ϥϣ ϭ ϲϠΣϣϟ ΓίϬΟϷ

.έΎϳϐϟ ϊρϗ ωίϭϣ ϡ.ϡ.Ϋ

.ΕΎλϭΣϔϟ ˯έΟ· ϝΑϗ Δϟϵ Ίϔρ �έϳΫΣΗ
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 Ύϣ· ϡΩΧΗγ ˬϑϳϔΟΗϟ ϝΎϣΗϛ Ωϧϋ ΔϳϛϳΗΎΗγϻ ΕΎϧΣηϟ ΏϧΟΗϟ
 ιλΧϣϟ ΔηϣϗϷ ϡόϧϣ ϭ αΑϼϣϟ ϝγϏ Ωϧϋ ΔηϣϗϷ ϡόϧϣ

.ϑϳϔΟΗϟ Εϻϵ

.ΎϬϠϣϋ ϥϣ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϬΗϧΗ ΎϣΩϧϋ ϝϳγϐϟ Νέ˶Χ

.ΔϗΎρϠϟ έ˱ϳϓϭΗϭ ΩϳόΟΗϠϟ Ύ˱ΑϧΟΗ ϝϳγϐϟ ϑϳϔΟΗ ϲϓ ρέϔΗ ϻ

 ϝϣέϟ ϰϠϋ ϱϭΗΣΗ ϲΗϟ ϑηΎϧϣϟ ϭ αΑϼϣϟ ϝγϏ ˱ϻϭ ΏΟϳ
.ϰλΣϟ ϭ

 ΎϬϓϼΗΧϻ έ˱υϧ ϱϭΎγΗϟΎΑ ΔηϣϗϷ ϊϳϣΟ ϑ͉ϔΟ˵Η ϻ ϥϛϣϣϟ ϥϣ
 ϑΟΗ ϡϟ Ϋ· .ΔϟϭϣΣϟϭ ϙϣγ˵ϟϭ εΎϣϘϟϭ Ξϳγϧϟ ΙϳΣ ϥϣ

 ϑϳϔΟΗϟ" )&uSEoard( ΞϣΎϧέΑ ϲϓ ϭ˳ΎγΗϣ ϝϛηΑ ΔηϣϗϷ
 "ίί͉όϣ˵ϟ ϑϳϔΟΗϟ" )Extra 'ry( Ύϣ· ϡΩΧΗγ ϰΟέϳ ˬ"ϝϣΎϛϟΎΑ

 ϊο ϥϛϟϭ ˬ"ϑϳϔΟΗϟ ΕϳϗϭΗ" )7imer ProJram( ϭ
 ϑϳϔΟΗ ϲϓ ρέϓϹ ΏϧΟΗϟ ϪϔϔΟΗ ϱΫϟ εΎϣϘϟ ωϭϧ ϥΎΑγΣϟΎΑ

 αΑϼϣϟΎΑ ΔϘϓέϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΕΎϣϳϠόΗ Ύϣ˱Ω ϊΑΗ .Ϫϧϣ Δϧϳόϣ ωϭϧ
.Δϟϵ ϲϓ ΎϬϔϳϔΟΗ ΩϳέΗ ϲΗϟ

 ΔΟέΩϭ ϲΎΑέϬϛϟ ΩϬΟϟ ΕΎΑϠϘΗΑ Ύο˱ϳ ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ έΛ΄Ηϳγ
 ϡϭϳ ϲϓ ΄ρΑ ϝϛηΑ αΑϼϣϟ ϑϔΟΗΗγ .ΔΑϭρέϟϭ Δϓέϐϟ ΓέέΣ

.Ώρέ ϭ ΩέΎΑ

 ϥ· .ΞΎΗϧϟ ϝοϓ ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ ΞϳγϧϠϟ Ύ˱Ϙϓϭ ΔϟϭϣΣϟ ίέϓ
 ˬϑΟΗ ϰΗΣ ϝϭρ Ύ˱Ηϗϭ ϕέϐΗγΗ Ωϗ ϲΗϟ Δϛϳϣγϟ ΔηϣϗϷ

 ϰϠϋ ϝ˳ΎΛϣ έϳΧ ϲϫ ϙϟΫ ϰϟ· Ύϣϭ ΕϠϧϠϓ ΔϳρϏϭ ϑηΎϧϣϟϭ
 ΔϳρϏϭ ϥΎλϣϘϟ ϝΛϣ ΔϋέγΑ ϑΟΗ ϲΗϟ ΔηϣϗϷ ϑϼΧΑ ˬϙϟΫ

.ϥρϘϟ/έΗγϳϟϭΑϟ

 ϑηΎϧϣϟ ϝΛϣ ΔΣΗΎϔϟ ϥϭϟϷ ΕΫ ΔϧϛΩϟ αΑϼϣϟ ϑϳϔΟΗ ΏϧΟΗ
.ΔϧϛΩϟ αΑϼϣϟ ϰϠϋ έϬυϳγ έΑϭϟ ϥϷ

 αΑϼϣϟ ϥϣ ΔηϣϗϷ ωϭϧ νόΑ ϰϠϋ ϝϳγϧϟ ϊϣΟΗϳγ :ΔυϭΣϠϣ
 ϝϳγϧϟ ΎϬϧϣ ϝγϧϳ ϲΗϟ ΔηϣϗϷ ϥϳΑ ϝλϓ .ϯέΧϷ ΔηϣϗϷϭ
 ϩΫϫ ϥϣ ΩΣϠϟ ΎϬοόΑ ϥϋ ϝϳγϧϟ ΎϬϳϠϋ ϊϣΟΗϳ ϲΗϟ ΔηϣϗϷϭ

.ΔϠϛηϣϟ

 ΕΎοΎϔΣϟϭ ϑηΎϧϣϟ ϝϣηΗ ϝϳγϧϟ ΎϬϧϣ ϝγϧϳ ϲΗϟ αΑϼϣϟ
 ϝϳϭέγϟ ϝϳγϧϟ ϊϣΟΗ ϲΗϟ αΑϼϣϟ ϝϣηΗ .ϝϳϧηϟ Ξϳγϧϭ

.ΩϳόΟΗϟ ΔϠϳϠϗ ΔηϣϗϷϭ ΔϳϋΎϧλϟ αΑϼϣϟϭ ΓέϳλϘϟ

 ΓΩέϔϧϣϟ ΔηϣϗϷ ΕϠυ Ϋ· ΔϘϳϗΩ 30 ΩόΑ ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ ϥϳϳόΗΑ ϡϗ
 Δηϣϗϸϟ ιΎΧ ϝϛηΑ Ύ˱ϳέϭέο Ϋϫ ϥϭϛϳ .ϑϳϔΟΗϟ ΩόΑ ΔΑρέ

.)ϙϟΫ ϰϟ· Ύϣϭ ΏϭϳΟϟϭ ΕΎϗΎϳϟ ϝΛϣ( ΕΎϘΑρϟ ΓΩΩόΗϣ

 ΔόΎηϟ ϝϳγϐϟ έλΎϧϋ νόΑ ϥίϭ ργϭΗϣΑ ΔϣΎϗ ϙϳϟ·
.ϙΗΩϋΎγϣϟ

Γέ˷γ˶Ϸ εέΎϔϣϡέΟ 1000 - 700
ΔϟϭΎρ ˯ΎρϏϡέΟ 500 - 400

ΦΑρϣϟ ΔϔηϧϣϡέΟ 120 - 70
ΓΩΎϣϟ ϝϳΩϧϣϡέΟ 100 - 50

Ωϳϟ ΔϔηϧϣϡέΟ 250 - 150
ϡΎϣΣΗγϻ ˯ΩέϡέΟ 1500 - 1000

ΔϳϟΎΟέϟ ϥΎλϣϘϟϡέΟ 300 - 200
ΓΩΎγϭϟ ˯ΎρϏϡέΟ 200 - 100

ϲϟΎΟέϟ ϡϭϧϟ ˯ΩέϡέΟ 500 - 400
ΕΩϳγϠϟ ϡϭϧϟ ˯ΩέϡέΟ 250 - 200

ϡΎϣΣΗγϻ ΔϔηϧϣϡέΟ 400 - 300
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ΔηϣϗϷ ΔϟϭϣΣ ιΣϓ

 ΔϓΎο· ϭ ϑϳϔΟΗϟ ΔϟΎΣ ϥϣ ϖϘΣΗϠϟ ΏΎΑϟ Ηϓ ϯϭγ ϙϳϠϋ Ύϣ
 Εέϣ ΓΩϋ έϳϔλ Εϭλ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϖϠρ˵Ηγ .ΓέϭΩϟ ˯ΎϧΛ αΑϼϣϟ
 ΔηϣϗϷ ϑϳϔΟΗ ϰϟ· ΔΟΎΣϟ ΔϟΎΣ ϲϓ .ΡϭΗϔϣ ΏΎΑϟ ϥ˷ ϰϟ· ΓέΎηϺϟ

 /˯ΩΑϟ )6tart/Pause(έί ϰϠϋ ρϐο ϡΛ ΏΎΑϟ ϖϠϏ ˬέΛϛ
.ΔόΑΎΗϣϠϟ Εϗ΅ϣϟ ϑΎϘϳϹ

 ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ΔϳΩΑ ϲϓ ΎϬΟέΧ ϭ αΑϼϣϟ ϥϣ Ωϳίϣϟ ϑο˶
.ϑϳϔΟΗ ˯Ω ϝοϓ ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ

 Ύϣ ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ΔϳΎϬϧ ϝΑϗ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ Ω˱Α ϑϗϭΗ ϻ �ϪϳΑϧΗ
.ΓέέΣϟ ΩΩΑΗΗ ΙϳΣΑ ΎϫΩΩϣ˵Ηϭ ΔϋέγΑ αΑϼϣϟ ϊϳϣΟ ϝί˵˴Η ϡϟ

ϝϣόϟ αϛϋ

 ΏέΎϘϋ ϩΎΟΗ ϲϓ ϥϳϫΎΟΗϻ ϼϛ ϲϓ ϥέϭΩϠϟ ΔϧϭργϷ Εϣϣλ˵
 ΔηϣϗϷ ϙΑΎηΗ ϥϣ ϝϠϘϳ Ϋϫ .ΔϋΎγϟ ΏέΎϘϋ ϩΎΟΗ αϛϋϭ ΔϋΎγϟ

.Εϗϭϟ έλΗΧϳϭ ϑϳϔΟΗϟ ίίόϳϭ

.4 ΓϭρΧϟ
 ΎϬϣΩΧΗγ ϥϣ ˯ΎϬΗϧϻ Ωϧϋ νΑϘϣϟ ϖϳέρ ϥϋ Δϟϵ ϝϳϐηΗ ϑϗϭΗϠϓ

 ϑΎϘϳΈΑ ϰλϭϳ .ϲΎΑέϬϛϟ αΑϘϣϟ ϝί ϡΛ ϥϣϭ ˬΔϗΎρϟ ϝλϔϟ
.ΎϬϣΩΧΗγ ϡΩϋ Ωϧϋ Δϟϵ ϝϳϐηΗ

.5 ΓϭρΧϟ
ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϑϳυϧΗ

 ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ ϝϳϠϘΗϟ ΔϟϭϣΣ ϝϛ ΩόΑ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϑυϧ
.ΓέέΣϟ ΔΟέΩ ωΎϔΗέ ΏϧΟΗϭ

ΕΎΣϳϣϠΗௐ.4
 έΎΗγϟ ϝΛϣ ΔγΎγΣϟ ΔηϣϗϷ :ϲϠϳ Ύϣϟ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϡΩΧΗγΗ ϻ
 ΔϳϧΩόϣϟ ϑέΎΧίϟ ΕΫ ΔηϣϗϷϭ έϳέΣϟϭ ϑϭλϟϭ ΔϳϛΑηϟ
 ΓέϳΑϛϟ ΔηϣϗϷϭ ˬϥϭϠϳΎϧϟ ϥϣ Δϋϭϧλϣϟ ΔϘϳοϟ ΏέϭΟϟϭ

 αΎϳϛϭ εϳέϟΎΑ ΓϭηΣϣϟ ΕΎϓΎΣϠϟϭ ΕΎϳϧΎρΑϟϭ ϑρΎόϣϟ ϝΛϣ
 Ωϭϣ ϭ ΔϳρΎρϣ ΓϭϏέ ϰϠϋ ϱϭΗΣΗ ϯέΧ Δηϣϗ Δϳϭ ϡϭϧϟ

.ϱϭϏέϟ ρΎρϣϠϟ ΔϠΛΎϣϣ

 έΩλϟ ΕϻΎϣΣ ϝΛϣ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϓ ΔϳϠΧΩϟ αΑϼϣϟ ϊοΗ ϻ
 ϙΗϟ ϑϠΗΗ Ωϗ .ΔϳϧΩόϣ ΕΎϣΎϋΩ ϰϠϋ ϱϭΗΣΗ ϲΗϟ ΕΎϬϳγέϭϛϟϭ
 ϲϓ ˯ΎϳηϷ ϩΫϫ ϊο .αΑϼϣϟ ϥϣ ΔϳϧΩόϣϟ ΔϣΎϋΩϟ ΕρϘγ Ϋ·

.νέϐϟ ΫϬϟ Δϣϣλϣ ΔΑϳϘΣ
 ϡϼϗϷϭ ϙΑΎηϣϟ ΏΑγΗΗ ϥ ϥϛϣϳ .ΎϬϏέ˶ϓϭ ϑϳϭΎΟΗϟ ιΣ˷ϔΗ

 ΏΑγΗΗγ .ϙγΑϼϣϭ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϑϼΗ· ϲϓ αϳΑΎΑΩϟϭ έϳϣΎγϣϟϭ
 Ώϭηϧ ϲϓ έΎΟγϟ ΕΎΣΩ˷ϗ ϭ ΏΎϘΛϟ Ωϭϋ ϝΛϣ ϯέΧ ˯Ύϳη

.ϖϳέΣ

 ˯ϲηΑ ϖϠόΗ Ωϗ ϲΗϟ ΕΎΑΎΣγϟϭ ϙΑΎηϣϟϭ έέίϷ ϊϳϣΟ ϖϠ˶Ϗ
.ΎϬϛΑΎηΗ ϊϧϣϟ έίϣϟ ΔρΑέϭ ΔϣίΣϷ ϊϳϣΟ ρΑέ .έΧ

 ΔϟϭϣΣϟ ϡΟΣϭ ϪΟϳγϧϭ εΎϣϘϟ ωϭϧ ϰϠϋ ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ ΩϣΗόϳ
 έΩϗ ϑΟΗ ϰΗΣ Ύϣ˱Ω ΔϟϭϣΣϟ έϭΩϭ ϝΎϣϟϭ Εϗϭϟ έ˷ϓϭ .ϝϠΑϟϭ

.ΔϟΎγϐϟ ϲϓ ϥΎϛϣϹ

 ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ ϥϣ ϙϟΫ ϝϠϘϳγ - ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ Ύϣ˱Ω ϑυ˷ϧ
.ϝΎϣϟ ϙϟ έϓϭϳγϭ

.ϪϔϳϔΟΗ ϝΑϗ Ω˱ϳΟ ϝϳγϐϟ έϳϭΩΗ ΏΟϳ

 ΓίϳΟϭ ΓέΗϔϟ ϥΎλϣϘϟ ϝΛϣ ϝϳγϐϟ ΔϠϬγ ΔηϣϗϷ έϳϭΩΗ ΏΟϳ
30 ΓΩϣϟ ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΞϣΎϧέΑ ϰϠϋ Ω˱ΎϣΗϋ( ϑϳϔΟΗϟ ϝΑϗ

 .)Ύ˱ΑϳέϘΗ ΔϳϧΎΛ

 ΔϓΎο· ϰΟέϳ ˬϑϳϔΟΗϟ ΩόΑ ΔΑρέ ΔϳΩέϔϟ ΔηϣϗϷ ΕϠυ Ϋ·
 Ωϗ .ΏγΎϧϣϟ "ϑϳϔΟΗϟ ΕϳϗϭΗ" )7ime 'ryinJ( ΞϣΎϧέΑ
 ΕΎϘΑρϟ ΓΩΩόΗϣ Δηϣϗϸϟ ιΎΧ ϝϛηΑ Ύ˱ϳέϭέο Ϋϫ ϥϭϛϳ

 ΕϻϭϣΣ ϭ )ΏϭϳΟϟ ϭ ΕΎϗΎϳϟ ΕΫ ΔηϣϗϷϭ ίϧϳΟϟ ϝΛϣ(
.Ω˱Ο Γέϳϐλϟ ϝϳγϐϟ
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ΞϣΎϧέΑϟ ϝϳϟΩ

ΞϣΎϧέΑϟ ϝϭΣ ΕΎϣϭϠόϣ
ϝϳγϐϟ ΔϟϭϣΣΞϳγϧϟ ωϭϧ ϝϭΣ ΕΎϣϭϠόϣ

 Δηϣϗϸϟ ϲϓΎοϹ ϑϳϔΟΗϟ
ΔϳϧρϘϟΔϠϣΎϛ ΔϟϭϣΣίϧϳΟϟϭ ΔϳϧρϘϟ ϑηΎϧϣϟ

Δϛϳϣγϟ Δηϣϗϸϟ

 ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϑϳϔΟΗ
ϝϣΎϛϟΎΑΔϠϣΎϛ ΔϟϭϣΣ.ΔϳϧρϘϟ ΔϳϠΧΩϟ αΑϼϣϟ

ϲϛϟ ϰϟ· ΝΎΗΣΗ ϻ ϲΗϟ Δηϣϗϸϟ

 ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϑϳϔΟΗ
ΓϭϛϣϟΎΑΔϠϣΎϛ ΔϟϭϣΣ.ϡϛϟ Γέϳλϗ ΔϳϧρϘϟ ϥΎλϣϘϟϭ ΔϳϧρϘϟ ϭϟϭΑ ϥΎλϣϗ

ϲϛϟ ϰϟ· ΝΎΗΣΗ ϲΗϟ Δηϣϗϸϟ

ϲϓΎοϹ ρϠΗΧϣϟ ϑϳϔΟΗϟΔϟϭϣΣϟ ϑλϧ.ΔϳϋΎϧρλϻϭ ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϥϣ ϥϭϛΗΗ ΔρϠΗΧϣϟ ΔϟϭϣΣϟ
.Δϛϳϣγϟ Δηϣϗϸϟ

ϝϣΎϛϟΎΑ ρϠΗΧϣϟ ϑϳϔΟΗϟΔϟϭϣΣϟ ϑλϧ.ΔϳϋΎϧρλϻϭ ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϥϣ ϥϭϛΗΗ ΔρϠΗΧϣϟ ΔϟϭϣΣϟ
ϲϛϟ ϰϟ· ΝΎΗΣΗ ϲΗϟ Δηϣϗϸϟ

ΓϭϛϣϟΎΑ ρϠΗΧϣϟ ϑϳϔΟΗϟΔϟϭϣΣϟ ϑλϧ.ΔϳϋΎϧρλϻϭ ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϥϣ ϥϭϛΗΗ ΔρϠΗΧϣϟ ΔϟϭϣΣϟ
.ϲϛϟ ϰϟ· ΝΎΗΣΗ ϲΗϟ ΔϳϧρϘϟ Δηϣϗϸϟ

 ΔϘϳΩλ ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ
ΔϳϳΑϟΔϠϣΎϛ ΔϟϭϣΣ

 ϑϳϔΟΗϟ ϯϭΗγϣΑ ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩϟ ϡΩΧΗγ˵Η
 "ϝϣΎϛϟΎΑ ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ ϑϳϔΟΗ" )&otton &uSEoard)

.ΔϗΎρϟ ϥϣ έΩϗ ϰλϗ έϳϓϭΗ ϊϣ

 ΔηϣϗϷ� �Delicate)
�ΔγΎγΣϟϡΟϛ 3.5 αΑϼϣϟϭ ΔϣϋΎϧϟϭ ΔϳέϳέΣϟ ΔηϣϗϷϭ ΓέέΣϠϟ ΔγΎγΣϟ Δηϣϗϸϟ

.ΔϳϠΧΩϟ

30  ΔϳϭϬΗϟϡΟϛ 1.5-1 Δϟ ϲϓ ˯ϭϬϟ έϳϭΩΗ ϰϠϋ ρϘϓ ϝϣόϳ .ϥΎΧγϟ ϝϐηϳ ϻ ΩΩϋϹ Ϋϫ
 .ΔϘϳϗΩ 30 ΓΩϣϟ αΑϼϣϟ ϑϳυϧΗϭ έΎΑϐϟ ϥϣ ιϠΧΗϠϟ ϑϳϔΟΗϟ

30  ϑϳϔΟΗϟ ϥϣίϡΟϛ 1.5-1ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ
.ΔϘϳϗΩ 30 ΓΩϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΕΎϗϭ ΩϳΩΣΗ ϡΩΧΗγϣϠϟ ϥϛϣϳ

6 0  ϑϳϔΟΗϟ ϥϣίϡΟϛ 3.0ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ
.ΔϘϳϗΩ 60 ΓΩϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΕΎϗϭ ΩϳΩΣΗ ϡΩΧΗγϣϠϟ ϥϛϣϳ

9 0  ϑϳϔΟΗϟ ϥϣίϡΟϛ 4.0ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ
.ΔϘϳϗΩ 90 ΓΩϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΕΎϗϭ ΩϳΩΣΗ ϡΩΧΗγϣϠϟ ϥϛϣϳ

120  ϑϳϔΟΗϟ ϥϣίϡΟϛ 5.0ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ
.ΔϘϳϗΩ 120 ΓΩϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΕΎϗϭ ΩϳΩΣΗ ϡΩΧΗγϣϠϟ ϥϛϣϳ

150  ϑϳϔΟΗϟ ϥϣίϡΟϛ 6.0ΔϳϧρϘϟ ΔηϣϗϷ
.ΔϘϳϗΩ 150 ΓΩϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΕΎϗϭ ΩϳΩΣΗ ϡΩΧΗγϣϠϟ ϥϛϣϳ

ΞΎΗϧϟ ϝοϓ ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ ϙϠϳγϏ ίέϔΑ ϲλϭϧ
	 Δηϣϗϸϟ "ϲϓΎοϹ ϑϳϔΟΗϟ" )Extra 'ry( έΎϳΧ ΩΩΣΗ ϻ

.εΎϣϛϧϻ ϰϟ· νέόΗΗ Ωϗ ΙϳΣ έΗγϳϟϭΑϟ ϝΛϣ ΔϘϳϗέϟ
	 ϑϳϔΟΗϟ ϥϣί )7ime dryinJ( ΞϣΎϧέΑ ϡΩΧΗγΎΑ ϰλ˴ϭϳ

 ϥϣ Γέϳϐλϟ ΕΎϳϣϛϠϟ ϑϳϔΟΗϟ ΞΎΗϧ ϝοϓ ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ
.ΔηϣϗϷ

αέΟϟ Εϭλ ϝϳρόΗ ϭ ϝϳόϔΗ
 "ΔγΎγΣϟ ΔηϣϗϷ" )Delicate( ΩΩΣ ˬαέΟϟ ϝϳρόΗ/ϝϳόϔΗϟ

 /˯ΩΑϟ )6tart/Pause(έί ϰϠϋ έϣΗγϣ ϝϛηΑ ρϐο ϡΛ
.)Ύ˱ϳοέΗϓ αέΟϟ ϝ͉όϔΗϳγ( ϥϭΛ 3 ΓΩϣϟ Εϗ΅ϣϟ ϑΎϘϳϹ

�ΔγΎγΣϟ ΔηϣϗϷ� �Delicate� ΞϣΎϧέΑ ΩΩΣ
 ϰϠϋ έέϣΗγΎΑ ρϐο

 � ˯ΩΑ� �³Start/Pause”)
ϥ˳ϭΛ 3 ΓΩϣϟ �Εϗ΅ϣ ϑΎϘϳ·

ϝϳϐηΗϟ ΔϳϠϣϋ ϝγϠγΗ 3.2
.1 ΓϭρΧϟ

 ΎϬΗϳϣϛ ϲϓ ΔϐϟΎΑϣϟ ϥϭΩ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϓ ΎϬϔϳϔΟΗ Ωέϣϟ ΔηϣϗϷ ϊο
 αΑϼϣϟ ΏϠϘΗΗ ϥ ΏΟϳ .ΎϬΗόγ ϲΛϠΛ ϥϣ έΛϛ΄Α ΊϠΗϣΗ ϻ ϰΗΣ

.Δϟϵ ϝΧΩ ωϭοϭϣϟ ϝϳγϐϟ Δϳϣϛ ϲϓ ώϟΎΑΗ ϻ .Δϟϵ ϲϓ ΔϳέΣ˵Α
.ΎϬϔϳϔΟΗ Ωϧϋ ΎϬϣΟΣ ΩΩίϳ ΔϠΗΑϣϟ αΑϼϣϟ

�ϰϟ· Δϋϭοϭϣϟ ΔηϣϗϷ ΔϟϭϣΣ ϲϓ ΔϐϟΎΑϣϟ ϱΩ΅Ηγ
Γ˯Ύϔϛϟ ϝϳϠϘΗ

ϑϳϔΟΗϟ Εϗϭ ΓΩΎϳί
ΩόΟΗϟ ϝΎϣΗΣ ΓΩΎϳί

 ϲϓ ϝϣ˳έΑ ΔΛϭϠϣ ϭ ΔϠΗΑϣ ϯέΧ ˯Ύϳη ϭ Ύγ˱Αϼϣ ϊοΗ ϻ
.ϑϳϔΟΗϟ Δϟ

.2 ΓϭρΧϟ
ϝϳϐηΗϟ

.ΏΎΑϟ ϖϠϐ˵Η ϡϟ Ύϣ ϝϣόϟΎΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΩΑΗ ϥϟ

.3 ΓϭρΧϟ
.ϩΩϳέΗ ϱΫϟ ϑϳϔΟΗϟ ΞϣΎϧέΑ έΎϳΗΧϻ ΞϣΎϧέΑϟ ΩϳΩΣΗ ΡΎΗϔϣ έΩ
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ϡΩΧΗγϻௐ.3
ϡϛΣΗϟ ΔΣϭϟ 3.1

 ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ˯ΎϬΗϧ ΩόΑ αΑϼϣϟ ΩόΟΗ ϊϧϣ ϲϓ ΓΩϋΎγϣϠϟ ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΓέϭΩ Εϣϣλ˵
 Εϗϭ ˯ΎϧΛ ΓΎϔλϣϟ ϑϳυϧΗ νέϋϭ νϳϣϭϟΎΑ ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΓέϭΩ ϡΩϘΗ έη΅ϣ ΩΑϳγ .ΔϳΩΎόϟ
ΔϋΎγ ΓΩϣϟ έϣΗγΗγϭ ΔϘϳϗΩ ϝϛ ϥ˳ϭΛ 5 ΓΩϣϟ ΔϧϭργϷ έϭΩΗγ .ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΔϠΣέϣ ϝϳϐηΗ

ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΔϠΣέϣ ϝϳρόΗ ϥϛϣϳ ϻ
 ΏΎΑϟ Ηϓ ϖϳέρ ϥϋ Εϗϭ ϱ ϲϓ ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΔϠΣέϣ ϑΎϘϳ· ϥϛϣϳ �ΔυϭΣϠϣ

.αΑϼϣϟ ΝέΧ·ϭ

ϑϳϔΟΗϟ ΞϣΎϧέΑ ΩϳΩΣΗ ΡΎΗϔϣ
 ΞϣΎϧέΑ έΎϳΗΧϻ ΞϣέΑϟ ΩϳΩΣΗ νΑϘϣ έΩ

 .ϑϳϔΟΗϟ
 ϲϓ οϭϣϟ "ΞϣΎϧέΑϟ ϝϳϟΩ" ϝϭΩΟ ϙΩϋΎγϳγ

.ΏγΎϧϣϟ ΞϣΎϧέΑϟ έΎϳΗΧ ϲϓ 7 ΔΣϔλϟ

 αϳϟ ΞϣΎϧέΑϟ ΩϳΩΣΗ ΡΎΗϔϣ �ΕΎυΣϼϣ
 ΞϣΎϧέΑ ΩϳΩΣΗ ΩέΟϣΑ .Ύ˱Ηϗϭϣ ΎΣ˱ΎΗϔϣ

 ϲϓ ΞϣΎϧέΑϟ ΩϳΩΣΗ νΑϘϣ ϰϘΑϳγ ˬϑϳϔΟΗϟ
.ΎϬϠϣϛ΄Α ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ϝϭρ ϊοϭϣϟ Ϋϫ

�˯ΩΑϟ� �START/PAUSE� έί
�Εϗ΅ϣϟ ϑΎϘϳϹ

 ϭ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϝϳϐηΗ ˯ΩΑ έίϟ Ϋϫ ϙϟ ϳΗϳ
 ΎϣΑέ ϭ ΔηϣϗϷ ΔϟΎΣ ϥϣ ϖϘΣΗϠϟ Ύ˱Ηϗ΅ϣ ΎϬϓΎϘϳ·

.ΎϬϧϣ Ωϳίϣϟ ΔϓΎο·

 Ύϣ ϝϣόϟΎΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΩΑΗ ϥϟ �ΕΎυΣϼϣ
 .ΏΎΑϟ ϖϠϐ˵Η ϡϟ

 Εϭλ 6 ϊϣγΗγϓ ˬΏΎΑϟ ϖϠϐΗ ϡϟ Ϋ·(
 Ωϳϟ )'5< LE'( νϳϣϭ ΎϬϳϠΗ ϪϳΑϧΗ

.)Εέϣ 4 ϑϳϔΟΗϟ
 ϝϳϐηΗ ˯ΎϧΛ ΞϣΎϧέΑϟ έΎϳΗΧ νΑϘϣ ΕέΩ Ϋ·

 ϑλΗϧϣ ϲϓ Ύ˱Ηϗ΅ϣ ΎϬϓΎϘϳ· ϭ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ
 ΓέΎηϺϟ ϪϳΑϧΗ Εϭλ 3 ϊϣγΗγϓ ˬΓέϭΩϟ

 ϥϟ .ΎϬΑ Ρϭϣγϣ έϳϏ ΓέΟϣϟ ΔϳϠϣόϟ ϥ ϰϟ·
 ϰϟ· έΎϳΗΧϻ νΑϘϣ ϊΟέΗ ϡϟ Ϋ· ΓέϭΩϟ έϣΗγΗ

.ϲϠλϷ ΩΩΣϣϟ ΞϣΎϧέΑϟ

Εέη΅ϣϟ
ΔϟΎΣϟΔϟΎΣϟ έη΅ϣ

.ϝϳϐηΗϟ Ωϳϗ ΔϳϟϭϷ ΔϗΎρϟ
.Δϟϵ ϝϳϐηΗ ΩόΑ

 ΩϳΩΣΗΑ ϡΩΧΗγϣϠϟ ϣγϳ
ϑϳϔΟΗϟ ΞϣΎϧέΑ

 ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ
ϑϳϔΟΗϟ ΔϳΎϬϧ Ωϧϋ Ωϳϟ έη΅ϣ ˯Ύϔρ·

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

Δϟϵ ϝϳϐηΗ ϑΎϘϳ·ΩϳϠϟ ˯ϭο ϊϳϣΟ ϝϳρόΗ
ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

ϑϳϔΟΗϟ ΔϠΣέϣ
.ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ΩΑΗ

 ΩόΑ Ύ˱Ηϭλ αέΟϟ έΩλϳγ
 ϑϳϔΟΗϟ ϲΗϠΣέϣ ˯ΎϬΗϧ

 ΔϳΩΑ ϲϓ ϥϳΗϳγϳέϟ ΩϳέΑΗϟϭ
.ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΞϣΎϧέΑ
 ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΞϣΎϧέΑ

ϡΩϘΗϟ Ωϳϗ

ΩϳέΑΗϟϭ ϑϳϔΟΗϟ
 ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ ϝϳϐηΗ

ϑϳϔΟΗϟ ΔϳΎϬϧ Ωϧϋ Ωϳϟ έη΅ϣ ˯Ύϔρ·

ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ
 ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ ϝϳϐηΗ ϑΎϘϳ·

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳγ

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

Εϗ΅ϣϟ ϑΎϘϳϹ
Ύ˱Ηϗ΅ϣ ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ϑϗϭΗ

 ΞϣΎϧέΑ έϳϳϐΗ ϥϛϣϳ ϻ
ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ
ϑϳϔΟΗϟ ΔϳΎϬϧ Ωϧϋ Ωϳϟ έη΅ϣ ˯Ύϔρ·

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

 ˯ΎϬΗϧϻ ΔϟΎΣ
 ΩΣϟϭ ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ˯ΎϬΗϧ

 ΩόΟΗϟ ϥϣ

ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ ϝϳϐηΗ ϑΎϘϳ·
ϑϳϔΟΗϟ ΔϳΎϬϧ Ωϧϋ Ωϳϟ έη΅ϣ ˯Ύϔρ·

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

΄ρΧ�ϪϳΑϧΗ
 ΔΣϔλϟ ϲϓ ϑλϭϟ ϊΟέ

10 ϡϗέ

ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳ
ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳγ

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

ϡΩϘΗϟ Ωϳϗ ΩόΟΗϟ ϥϣ ΩΣϟ ΓέϭΩ �$N7, &5($6( &<&/( ,N 352*5(66� 

ϑϳϔΟΗϟ Ωϳϟ έη΅ϣ ϝϳϐηΗ ϑΎϘϳ·
ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ Ωϳϟ έη΅ϣ νϣϭϳγ

ϑϳϔΟΗϟ

ϑϳϔΟΗϟ ˯ΎϬΗϧ

1 2 3
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ΏϳϛέΗϟ ΕΎϣϳϠόΗௐ.2
 .ϡϣ 100 ϱϭΎγϳ έ˳ρϗ Ωϧϋ ϥϳέΗϣ ϥϋ ˯ϭϬϟ ϯέΟϣ ϝϭρ Ωϳίϳ

 ϝϳλϭΗ ΔϟΎΣ ϲϓ Δόϧλϣϟ Δϛέηϟ ϥϣ Δϣϼγϟ Γέϭηϣ ΏϠρ ΏΟϳ
.ϡΎϋ ϱέΎΟϣ ϡΎυϧΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ

 ˯ΎρϏ ϝΩΑΗγ ϙϣίϠϳγϓ ˬΔϳέΎϳΗΧϻ ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϋ ϡΩΧΗγ ΕέΗΧ Ϋ·
 ΩϭΟϭϣϟ ΝέΧϣϟ ˯ΎρϐΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΔϣΩϘϣ ϲϓ ΩϭΟϭϣϟ ϲϛΑηϟ ϡΩΎόϟ

 ΓΩ ϡΩΧΗγΎΑ ϖϓέΑ ˯Ύρϐϟ Ηϓ .ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϥϣ ϲϔϠΧϟ ˯ίΟϟ ϲϓ
 ϥΎϛϣϟ ϲϓ ϪΑϛ˷έϭ ϑϠΧϟ ϥϣ ˯Ύρϐϟ ϝί˶ ϙϟΫ ΩόΑϭ .ϊϳϓέ ϝλϧ ΕΫ

 ΏϭϠρϣ έϳϏ ϲϛΑηϟ ϡΩΎόϟ ˯ΎρϏ .ϲϣΎϣϷ ϲϛΑηϟ ˯ΎρϐϠϟ ιλΧϣϟ
.ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϋ ϡΩΧΗγ Ωϧϋ

ϲΎΑέϬϛϟ έΎϳΗϟ ϝΑΎϛ

˯ϭϬϟ ϝΧΩϣ ϯέΟϣ

ΝέΧϣϟ ˯ΎρϏ

 Ωέρϟ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϥϣ ϲϔϠΧϟ ˯ίΟϟ ϲϓ ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϋ ϊοϭ ϙϧϛϣϳ
.Ύ˱ϳΑϧΎΟ ϭ Ύ˱ϳϭϠϋ ˯ϭϬϟ

˯ϭϬϟ ϖϓΩΗ

˯ϭϬϟ ϖϓΩΗ

 ωΎϔΗέ ϊϧϣϟ υϭΣϠϣ ˯ϭϫ ϖϓΩΗ ϰϟ· ΝέΧϣϟϭ ϝΧΩϣϟ ρΎϘϧ ΝΎΗΣΗ
 ϭ ΔΣϭΗϔϣ ΓΫϓΎϧ ϱ( ΔϳϓΎϛ ΔϳϭϬΗ ΩϭΟϭ ϥϣ Ωϛ΄Η Ϋϟ ˬΓέέΣϟ ΔΟέΩ

.)ϲΟέΎΧ ΏΎΑ

 έϳϓϭΗ ΏΟϳϓ ˬΔϓέϐϟ ϥϣ ϡΩΎόϟ ˯ϭϫ ΩέρΗ ΔϳϭϬΗ ΓΩϋ ϡΩΧΗγ ΔϟΎΣ ϲϓ
 ϥϣ έΩΎλϟϭ Δϓέϐϟ ϰϟ· ΕίΎϐϠϟ ϲϔϠΧϟ ϖϓΩΗϟ ΏϧΟΗϟ ΔϳϓΎϛ ΔϳϭϬΗ
 ϖέΣϟ ϙϟΫ ϲϓ ΎϣΑ ˬΩϭϗϭϟ ϥϣ ϯέΧ Ύϋ˱ϭϧ ϕέΣΗ ϲΗϟ ΓίϬΟϷ

 ϡϭρέΧ ϪϳΟϭΗ Ωϧϋ ϖΑρϧϳ ϻ Ϋϫ .ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϝϳϐηΗ Ωϧϋ Δϓϭηϛϣϟ
 ϥΧΩϣ ϲϓ ϡΩΎόϟ ˯ϭϫ ϑϳέλΗ ϡΩϋ ΏΟϳ .ΔΣϭΗϔϣ ΓΫϓΎϧ ϩΎΟΗΎΑ ΔϳϭϬΗϟ

 Ωϭϗϭϟ ωϭϧ ϭ ίΎϐϟ ϕέΣΗ ϲΗϟ ΓίϬΟϷ ϥϣ ΓέΧΑϷ Ωέρϟ ϡΩΧΗγ˵Η
.ϯέΧϷ

:ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΏϳϛέΗ ϊοϭ έΎϳΗΧ ϙϧϛϣϳ
	νέϷ ϰϠϋ
	.ϱΩϭϣϋ ϊοϭΑ ϭ ΏϘϋ ϰϠϋ Ύγ˱έ ϝϣόϟ ΩόϘϣ ϰϠϋ
	.ρΎΣϟ ϝΑΎϘϣ

 ΏΎΑ ϭ ϖϟ˶ίϣ˵ ΏΎΑ ϭ ϖϠϐϠϟ ϝΑΎϗ ΏΎΑ ϑϠΧ Δϟϵ ΏϳϛέΗ ϡΩϋ ΏΟϳ
 ΎϬΑΎΑ Ηϓ ϥϣ ϥϛϣΗΗ ϥϟ ΙϳΣΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟϵ ϝΑΎϘϣϟ ΏϧΎΟϟ ϰϠϋ ΔϠλϔϣΑ

.ϝϣΎϛϟΎΑ

ϡϛΣΗϟ ΔΣϭϟ

ΏΎΑϟ νΑϘϣ

ΏΎΑϟ

ϲϛΑηϟ ϡΩΎόϟ ˯ΎρϏ

 ϳΗϳ Ύϣϣ ˬΔϔϠΗΧϣϟ ϊοϭϣϟ ϥϣ ΔϋϭϣΟϣΑ ϲϛΑηϟ ϡΩΎόϟ ˯ΎρϏ ϊΗϣΗϳ
 έϳϭΩΗ ϯϭγ ϙϳϠϋ Ύϣ .ϡΩΎόϟ ˯ϭϫ ΝϭέΧϟ ϰϠΛϣ˵ϟ Δϳϭίϟ ΩϳΩΣΗ ϙϟ

.ΔΟϣΩϣϟ ϑϗϭΗϟ ΔρϘϧ ϰϟ· ϝλΗ ϰΗΣ ϲϛΑηϟ ˯Ύρϐϟ

ϡΩΎόϟ ˯ΎρϏ
ϲϛΑηϟ
ΔϟίϺϟ ϝΑΎϘϟ

 έϳϏ Γέϳϐλ ΔϠγϐϣ ϭ ΔϧίΧ ϲϓ ϙΑ ΔλΎΧϟ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ Ώϛ˷έΗ ϻ
.ΔϳϭϬΗ ΓΩϋ˵ ϡΩΧΗγΎΑ ϻ· ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϳΟ

ΔϳϭϬΗϟ ΕέΎϳΧ ϥϣ ϥΎϋϭϧ ϙΎϧϫ
	ΔϳϣΎϣ
	)ϱέΎϳΗΧ ϲϓΎο·( ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϋ ϡΩΧΗγΎΑ ϲϔϠΧ

�ϱέΎϳΗΧ� ΔϳϭϬΗϟ ΓΩϋ

ρΎΣϟ έΑϋ DV K 005K
ϲϣϟΎϋ ϥέϣ ϡϭρέΧ - DV K 006

 Δϟϵ αϛϭϟϭέΗϛϟ· Δϛέη ϥϣ ΓΩϣΗόϣ˵ϟ ΓΩόϟ ρϘϓ ϡΩΧΗγ �ϡΎϫ
 αϛϟϭέΗϛϟ· Δϛέη έΎϳϏ ϊρϗ ίϛέϣΑ ϝλΗ .ϙΑ ΔλΎΧϟ ϑϳϔΟΗϟ
 ϻ ΏΟϳ .ΔλΧέϣϟ ΓΩόϟΎΑ ΔϣΎϗ ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ Δϳϟίϧϣϟ ΕΎΟΗϧϣϠϟ
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ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϑϳυϧΗ 1.3
ϖέΣϟ ΏϭηϧΑ ΩΩϬ˵ϳ έ˱ρΧ ϝϳγϧϟ ϡϛέΗ Ωό˵ϳ

 ϝϭΣϳϭ ΔϗΎρϟ έϓϭϳϭ ϑϳϔΟΗϟ ϥϣί ϝϠϘ˵ϳ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϑϳυϧΗ ϥ˷·
 ΔΟέΩ ωΎϔΗέ ϱΩ΅ϳ Ωϗ .Ρϭϣγϣϟ ΩΣϟ ϕϭϓ ΓέέΣϟ ΔΟέΩ ωΎϔΗέ ϥϭΩ

.ϙγΑϼϣ ϑϼΗ· ϰϟ· Ύο˱ϳ ΓέέΣϟ

ˮϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϑϳυϧΗ Εϳγϧ Ϋ· ΙΩΣϳγ ΫΎϣ
ϑϳϔΟΗϟ ϥϣί

Εέϣ ΙϼΛ ϑϋ˴Ύοϣ

ϥϳΗέϣ ϑϋ˴Ύοϣ

ϱΩΎϋ

Δϔϳυϧ έϳϏ ϝϳγϧ ΓΎϔλϣ ϊϣ ϡΩΧΗγϻ Εέϣ ΩΩϋ
)ΓΩϳΩΟϟ ϑηΎϧϣϟ ϥϣ ΔϟϭϣΣ ϡΩΧΗγΎΑ ΔϳέΑΧϣϟ ΕέΎΑΗΧϻ ϰϠϋ ˱˯ ΎϧΑ(

 ˯ίΟϟ ϲϓ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϊϘΗ
 ϲϓ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϥϣ ϲϣΎϣϷ

.ΎϬϧϣ ϲϠϔγϟ ˯ίΟϟ

ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ

.ϑϳϔΟΗ ΓέϭΩ ϝϛ ΩόΑ ϩΫϫ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϑϳυϧΗ ΏΟϳ
 ϰϠϋ ρϐοϭ ΏΎΑϟ Ηϓ

 ΓΎϔλϣ ΔϟίϹ Ύ˱όϣ ϥϳΗΩΎγϭϟ
 ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ΏΣγ .ϝϳγϧϟ

.ϑϳϭΟΗϟ ϥϣ

 ΎϬϔυϧϭ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ Ηϓ
.ϝϳγϧϟ ϝίϭ

.ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϝΩΑΗγ Ωϧϋ �ΔϘρϘρ� Εϭλ ωΎϣγ ϥϣ Ωϛ΄Η

	.ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϥϭΩ ϥϣ Ω˱Α ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϝϳϐηΗ ϥϛϣϳ ϻ
	.ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϝϭΣ ϡϛέΗϳ ϝϳγϧϟ ωΩΗ ϻ
	.έϭϔϟ ϰϠϋ ΔϔϟΎΗϟ ϭ Δϗίϣϣϟ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣ ϝΩΑΗγ ΏΟϳ
	 έ˱υϧ ϝϳγϧϟ ϡϛέΗ ΓΩΎϳί ϰϟ· ίΎϬΟϠϟ ρέ˶ϔϣ˵ϟ ΩΎϬΟϹ ϱΩ΅ϳ ϥ ϥϛϣϳ

.˯ϭϬϟ ϖϓΩΗ ϑΎόοϹ

 ΏϧΟΗϟ ϱέϭΩ ϝϛηΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϑϳυϧΗϟ έϳΑΧ ΔϧΎϳλ ϲϧϓ ϑϳυϭΗΑ ϙϳλϭϧ
 έϳϳϐΗ Ωϧϋ Ύο˱ϳ ϙϟΫΑ ϡΎϳϘϟ ϙϳϠϋ ΏΟϳ .ΙϭΩΣϟ ΔϠϣΗΣϣ ϖϳέΣϟ έρΎΧϣ

.αϛόϟ ϭ ΏϭϠϘϣϟ ϰϟ· ϲγέϟ ϊοϭϟ ϥϣ Δϟϵ ΏϳϛέΗ ϊοϭ

ϑϳϔΟΗϟ ϝϳϟΩ 1.4
.ϑϳϔΟΗϟ Ωϧϋ ΓέΩϘϣϟ Δόγϟ ϙϠϳγϏ ΔϟϭϣΣ ίϭΎΟΗΗ ϻ ΏΟϳ

�( Z DV8 0 6 N3WB� ϝϳΩϭϣϟ ϥϣ ϑϳϔΟΗϟ Δϟϵ ϡΟϛ 8 .0

)ϝϳγϐϟ Δηϣϗ ϥίϭ ργϭΗϣ ϝϭΩΟ Γ˯έϘϟ 9 ϡϗέ ΔΣϔλϟ ϊΟέ(
 ϑϳϔΟΗϟ ίϣέ ϥϋ Ύ˱ΛΣΑ ϙΑ ΔλΎΧϟ ϑϳέόΗϟ ΕΎϘλϠϣ ϥϣ Ύϣ˱Ω ϖϘΣΗ

.ϑϳέόΗϟ ΕΎϘλϠϣΑ ϲϟϭΩϟ ΔϳΎϧόϟ ϡΎυϧ ϥϵ ϩΩϣΗόϳ ϱΫϟ
ϑϳϔΟΗϟ ΔϟΑ ΎϬϔϳϔΟΗ ϥϛϣϳ)ΔϳϟΎϋ ΓέέΣ ΔΟέΩ( ϱΩΎϋ ϑϳϔΟΗ

.ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϓ ϑ˷ϔΟ˵Η ϻ)ΔοϔΧϧϣ ΓέέΣ ΔΟέΩ( ϑϳϔΧ ϑϳϔΟΗ

	 ΩέΟϣΑ ΎϬΟέΧ -ΔϳϋΎϧρλϻ ΔηϣϗϷϭ ΩόΟΗϠϟ ϡϭΎϘϣϟ εΎϣϘϟ
.ΎϫΩόΟΗ ϥϣ ΩΣϠϟ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϑϗϭΗ

	 ΎϬόοϭ ϰϟ· ΎϫΩϋϭ ΎϫΩέϓ .ΎϬϔϳϔΟΗΑ ϰλϭϳ ϻ - Δϳϓϭλϟ ΔηϣϗϷ
.ΓΩϭέϔϣ ϲϫϭ ΎϬϔϔΟ ϡΛ ϥϣϭ ϲϠλϷ

	 ΕϭΎϔΗϣ ϝϛηΑ ιϠϘΗΗ Ωϗ - Ύ˱ϳϘϠΣ ΔϛϭΑΣϣϟϭ ΔΟϭγϧϣϟ Ωϭϣϟ
 "ϲϓΎοϹ ϑϳϔΟΗϟ" )Extra( ΩΩϋ· ϝϐη˵Η ϻ .ΎϬΗΩϭΟ ϰϠϋ Ω˱ΎϣΗϋ
.ΓέηΎΑϣ ϑϳϔΟΗϟ ΔϳϠϣϋ ΩόΑ Ύϣ˱ϭΩ ΎϫΩέϓϭ ˬΔηϣϗϷ ϩΫϫ ϑϳϔΟΗ Ωϧϋ

	 ΕΎϣϳϠόΗ ϥϣ Ύϣ˱Ω ϖϘΣΗ - ΩϠΟϟ ϭ ϑΎϳϟϷ ϥϣ Δϋϭϧλϣϟ Ωϭϣϟ
.Δό˷ϧλϣϟ Δϛέηϟ

	 αΑϼϣ ϭ ϙϳϠϳέϛϷ αΑϼϣ ϥ˷· -ΔϳϠϳϠϟ ΏϭΛϷϭ ϝΎϔρϷ αΑϼϣ
.)Low Heat( ΔοϔΧϧϣϟ ΓέέΣϟ ΩΩϋ· ϝϳϐηΗΑ ρϘϓ ϑ͉ϔΟ˵Η ϡϭϧϟ

	 ρΎρϣϟ ϥϣ Δϋϭϧλϣ Δηϣϗ ϱ ϑ˷ϔ˶ΟΗ ϻ - ϙϳΗγϼΑϟϭ ρΎρϣϟ
 ϭ ˬΕΎϳέΩλϟ ϭ ˬέίϣϟ ϝΛϣ ˬΎϣϬϳϠϋ ϱϭΗΣΗ ϭ ϙϳΗγϼΑϟ ϭ

 ˬΓΩΎϣϟ εέΎϔϣ ϭ ˬέΎΗγϟ ϭ ˬϝϭγϠϟ ΔλΗϣϣϟ ϝΎϔρϷ ΕΎοΎϔΣ
 ρΎρϣϟ ϥϣ ΕΩΎγϭΑ ΓΩϭίϣϟ αΑϼϣϟ ϭ ˬϡΎϣΣΗγϻ ΔϳρϏ ϭ
 Δγ˷ΑϠϣ˵ϟ ϭ ΔϳρΎρϣϟ ΔϳοΎϳέϟ ΔϳΫΣϷ ϭ ˬΩΎγϭϟ ϭ ˬϱϭϏέϟ

.ρΎρϣϟΎΑ

	 ΝΎΟίϟ ΕΎϳίΟ ϥ ΙϳΣ ˬΎϬϔϳϔΟΗΑ ϰλϭϳ ϻ - ΔϳΟΎΟίϟ ϑΎϳϟϷ
 ϲΗϟ ΔϳϟΎΗϟ Γέϣϟ ϲϓ ϙγΑϼϣΑ ϖόϠΗ ϥ ϥϛϣϳ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϓ ΔϳϘΑΗϣϟ

.ϙΗέηΑ ΞϳϬΗ ϥ ϥϛϣϳϭ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΎϬϳϓ ϡΩΧΗγΗ

 ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϓ ΔϠΛΎϣϣϟ ΕΎΟΗϧϣϟ ϭ ΔηϣϗϷ ϡϳόϧΗ Ωϭϣ ϡΩΧΗγ ϲϐΑϧϳ ϻ
 ϡϳόϧΗ ΓΩΎϣϟ Δόϧλϣϟ Δϛέηϟ Ελϭ Ϋ· ϻ· ˬΔϧϛΎγϟ ˯ΎΑέϬϛϟ έΎΛϵ Ύ˱ΑϧΟΗ

.ΔγέΎϣϣϟ ϩΫϬΑ Ξ˴Ηϧϣϟ ϭ εΎϣϘϟ

 ΔλλΧϣϟ ΔηϣϗϷ ϡϳόϧΗ Ωϭϣ ϡΩΧΗγ ϡΩόΑ ΓΩηΑ ϲλϭϧ �ΔυϭΣϠϣ
 ϩΫϫ ϱΩ΅Η Ωϗ .ϝϳγϐϟ ΔϠΣ ϲϓ αΑϼϣϟ ϰϟ· ϑΎοΗ ϲΗϟϭ Ε˯ϼϣϠϟ

 Δϟϵ ϝΎόϔϟ έϳϏ ϝϳϐηΗϟϭ ϝϳγϧϟ ΓΎϔλϣϟ ϊϳέγ ΩΩγϧ ϰϟ· ΕΎΟΗϧϣϟ
.ϑϳϔΟΗϟ
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ΔϣϬϣ Δϣϼγ ΕΎϣϳϠόΗ ௐ.1
ϑϳϔΟΗϟ Δϟ Δϣϼγ 1.1

 ϑϠΗ ϭ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϑϠΗ ϰϟ· ϩΫϫ Δϣϼγϟ ΕΎϣϳϠόΗ ωΎΑΗ ϡΩϋ ϱΩ΅ϳ Ωϗ
ϙγΑϼϣ

.ϙΗϟϵ ϝλΎΣϟ έέοϟ Ϋϫ ϥΎϣοϟ ϝϣηϳ ϻ Ωϗ
 νέ˷΅ϣϭ ΩΩέΗϣ έΎϳΗ ϱΫ ΔϗΎρ έΩλϣΑ ΓέηΎΑϣ Δϟϵ ϩΫϫ ϝϳλϭΗΑ ϡϗ

.ΏγΎϧϣ ϲΎΑέϬϛ ΩϬΟΑ ϊΗϣΗϳϭ ϳΣλ ϝϛηΑ

 ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ ΏΎΑϟ ΔΣΗϓ ϝϔγ ΩϭΟϭϣϟ ϲϠγϠγΗϟ ϡϗέϟ ϖλϠϣ ϊΟέ
.ϲΎΑέϬϛϟ ΩϬΟϟ ϝϭΣ ΕΎϣϭϠόϣϟ

 ϭ ΩϳΩϣΗ ϙϼγ ΔϋϭϣΟϣ έΑϋ ϲΑέϬϛϟ έΎϳΗϟΎΑ Δϟϵ ΩΩϣ· ϡΗ Ϋ· :ϪϳΑϧΗ
 Ϋϔϧϣϟ ϭ ΩϳΩϣΗϟ ϙϼγ ΔϋϭϣΟϣ ΩΎόΑ· ΏΟϳϓ ˬϝϭϣΣϣ ϲΎΑέϬϛ Ϋϔϧϣ
 .ΔΑϭρέϟ ΏέγΗ έΩΎλϣ ϭ έ˶ΛΎϧΗϣϟ ˯Ύϣϟ ϥϋ ϝϭϣΣϣϟ ϲΎΑέϬϛϟ

 ϝϭΣϣϟ ϡΩΧΗγ ϡΩόΑ ΓΩηΑ λϧϧ ˬΔϣϼγϟ ϰϠϋ υΎϔΣϟΎΑ ϖϠόΗΗ ΏΎΑγϷ
.ΔϗΎρϟ ΕΎΣϭϟ ϭ ΩϳΩϣΗϟ ϙϼγ ϭ ΝϭΩίϣϟ ϲΎΑέϬϛϟ

 ϙϟΫ ϲϓ ΎϣΑ( ιΎΧηϷ ϝΑϗ ϥϣ ϡΩΧΗγϼϟ ιλΧϣ έϳϏ Δϟϵ ΫϬϫ
 ΔϳγΣϟ ϭ ΔϳΩγΟϟ ϡϬΗέΩϗ ϲϓ ϑ˳όο ϥϣ ϥϭϧΎόϳ ϥϳΫϟ )ϝΎϔρϷ

 ιΧηϟ ϡϬϳϠϋ ϑέη˲ϳ ϡϟ Ύϣ ˬΔϓέόϣϟϭ ΓέΑΧϟ ϲϓ έ˳Ϙϓ ϭ ΔϳϠϘόϟ ϭ
.Δϟϵ ϡΩΧΗγΎΑ ΔϘϠόΗϣϟ ΕΎϣϳϠόΗϟ ϡϬΣϧϣϳ ϭ ϡϬΗϣϼγ ϥϋ ϝϭ΅γϣϟ

ΔϟϵΎΑ ϭΛΑόϳ ϥϟ ϡϬϧ ϥϣ Ωϛ΄ΗϠϟ ϝΎϔρϷ ΔΑϗέϣ ΏΟϳ

 :ϡϬϣ
	 ϝΑϗ ϥϣ ϪϟΩΑΗγ ΏΟϳ ˬΔϟϵ ΫϬϟ ϲΎΑέϬϛϟ ϙϠγϟ ϑϠΗ ΔϟΎΣ ϲϓ

 ϝϫ΅ϣ ιΧη ϱ ϭ ΩϣΗόϣϟ ΔϣΩΧϟ ϝϳϛϭ ϭ Δόϧλϣϟ Δϛέηϟ
.ϝϣΗΣϣ έρΧ ϱ ΏϧΟΗϟ ϝΛΎϣϣ

	 ϑηΎϧϣϟϭ αΑϼϣϟ ϑϳϔΟΗϟ ΔλλΧϣ ϩΫϫ ϑϳϔΟΗϟ Εϻ ϥ˷·
.έΧ νέϏ ϱϷ ΎϬϣΩΧΗγΗ ϻ .ϝίϧϣϟ ϝΧΩ ϥΎ˷Ηϛϟ Δηϣϗϭ

	.ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϝϭΣ ΔηϣϗϷ ϝϳγϧ ϡϛέΗ ϊϧϣ ΏΟϳ

	.ϑ˷ϔΟϣϟ ϲϓ Δϟϭγϐϣϟ έϳϏ αΑϼϣϟ ϑ͉ϔΟΗ ϻ
:ϪϳΑϧΗ

 ϊϳϣΟ ϝί˵˴Η ϡϟ Ύϣ ϑϳϔΟΗϟ ΓέϭΩ ΔϳΎϬϧ ϝΑϗ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ Ω˱Α ϑϗϭΗ ϻ
.ΓέέΣϟ ΩΩΑΗΗ ΙϳΣΑ ΎϫΩΩϣ˵Ηϭ ΔϋέγΑ αΑϼϣϟ

ϖϳέΣϟ έρΎΧϣ 1.2
 Δϟ ϲϓ ϲϠϳ Ύϣ ϊοϭ ϡΩϋ ΏΟϳ .ΎϬϔϳϔΟΗ ϥϛϣ˵ϳ ϻ ΔηϣϗϷ νόΑ

 :έΎΟϔϧ ΙϭΩΣ ϭ ϖϳέΣ Ώϭηϧ έρΧ ΏΑγΑ ϑϳϔΟΗϟ

	 ϭ ϲϬρϟ Εϳί ϭ ϲΗΎΑϧϟ Εϳίϟ ΕΑέ˷ηΗ ϭ ΕΧρϠΗ ϲΗϟ ΔηϣϗϷ
 ϡϳΣηΗϟ Εϳί ϭ ΔρϠγϟ Εϳί ϭ ϥΎΗϛϟ έΫΑ Εϳί ϭ έέϣγϻ Εϳί

 ΔλΎΧ ˬΎ˱ϳΎϘϠΗ ΕϳίϟΎΑ ΔΛϭ˷Ϡϣϟ ΔηϣϗϷ ϝόΗηΗ ϥ ϥϛϣϳ .ϡϭΣηϟ ϭ
 ΔηϣϗϷ ϥΧγΗγ .ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϝΛϣ ΓέέΣϟ έΩΎλϣϟ ΎϬοέόΗ Ωϧϋ
 ΓΩγϛϷ ϝϋΎϔΗ ϥ˷· .Εϳίϟ ϲϓ ΓΩγϛ ϝϋΎϔΗ ΙϭΩΣ ϰϟ· ϱΩ΅ϳ Ύϣϣ

 ϡϟ Ϋ· ϝΎόΗηϼϟ ΔϳϓΎϛ ΔΟέΩΑ ΔηϣϗϷ ϥΧγΗ ϥ ϥϛϣϳ .ΓέέΣϟ Ωϟϭϳ
 ΕϳίϟΎΑ ΔΧρϠϣϟ ΔηϣϗϷ ϡϳϭϛΗ ϱΩ΅ϳ ϥ ϥϛϣϳ .ΓέέΣϟ ΎϬϧϣ ΩΩΑΗΗ

 ϰϟ· ϱΩ΅ϳ Ύϣϣ ΩΩΑΗϟ ϥϣ ΓέέΣϟ ϊϧϣ ϰϟ· ΎϬϧϳίΧΗ ϭ ΎϬγϳΩϛΗ ϭ
 ΔΧρϠϣϟ ΔηϣϗϷ ϊοϭ ϯϭγ έ˱ΎϳΧ ϙϠϣΗ ϡϟ Ϋ· .ϖϳέΣ Ώϭηϧ

 έόηϟΎΑ ΔϳΎϧόϟ ΕΎΟΗϧϣΑ ΔΛϭϠϣϟ ϭ ϲϬρϟ Εϳί ϭ ϲΗΎΑϧϟ ΕϳίϟΎΑ
 ΔϓΎο· ϊϣ ϥΧΎγϟ ˯ΎϣϟΎΑ ΎϬϠγϏ ˱ϻϭ ΏΟϳϓ ˬϝϳγϐϟ ϑϳϔΟΗ Δϟ ϲϓ
 ϝίϳ ϻ Ϫϧϛϟϭ έρΧϟ ϝΎϣΗΣ ϥϣ ϝϠϘϳγ Ϋϫϭ ˬΔΑγΎϧϣϟ ΕΎϔυϧϣϟ

 ϰϠϋ ΩΎϣΗϋϻ ϥϭΩ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ΓέϭΩ ϥϣ έϳΧϷ ˯ίΟϟ ϡΗϳ .Ω˱έϭ
 ΓέέΣϟ ΔΟέΩ Ωϧϋ ΔηϣϗϷ ϙέΗ ϥΎϣοϟ )ΩϳέΑΗϟ ΓέϭΩ( ΓέέΣϟ

.ϑϠΗϟ ϰϟ· ΎϬοέόΗ ϡΩϋ ϰϠϋ ϱϭρϧΗ ϲΗϟ

	 ˬϥϳϟϭίΎϐϟ/ϥϳίϧΑϟΎΑ ΕΧρϠΗ ϭ ˬΎ˱ϘΑγϣ ΕϠγϏ˵ ϭ Εϔυ˵ϧ ϲΗϟ ΔηϣϗϷ
 ΕΎΑϳΫϣ ϭ ˬϑϳυϧΗϠϟ ρϘϓ ΔϣΩΧΗγϣϟ ΔϳϋΎϧλϟ ΔϳΎϳϣϳϛϟ Ωϭϣϟϭ

 έΎΟϔϧϻ ϭ ϝΎόΗηϼϟ ΔϠΑΎϘϟ Ωϭϣϟ ϥϣ ΎϫέϳϏ ϭ ˬϑΎΟϟ ϑϳυϧΗϟ
 ΔϳϠΑΎϘϟ ΓΩϳΩη Ωϭϣϟ ϥ˷· .ϝΎόΗηϻΎΑ ΓΩηΑ ΓΩΩϬϣ˵ ˱Δηϣϗ έΑΗό˵Η ϲϬϓ

 ϝίϧϣϟ ˯ΎΣϧ ϊϳϣΟ ϲϓ ϊΎη ϝϛηΑ ΩΟϭΗ ϲΗϟ έΎΟϔϧϻ ϭ ϝΎόΗηϼϟ
/ϥϳίϧΑϟϭ ˬέ˷ϳϐϣ˵ϟ ϝϭΣϛϟϭ ˬ)έϓΎυϷ ˯ϼρ ϝϳίϣ( ϥϭΗϳγϷ ϝϣηΗ
 ˬϥϳΗϧΑέΗϟ Εϳίϭ ˬϊϘΑϟ Εϼϳίϣ νόΑϭ ˬϥϳγϭέϳϛϟϭ ˬϥϳϟϭίΎϐϟ
 ϰϟ· ΔϓΎοϹΎΑ ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϲϓ ΎϬόοϭ ϲϐΑϧϳ ϻ ϪΗϼϳίϣϭ ϊϣηϟϭ

 ΓϭϏέΑ Ύο˱ϳ Δϓϭέόϣ( ρΎρϣϟ ΓϭϏέ ϰϠϋ ϱϭΗΣΗ ϲΗϟ Ωϭϣϟ
 Ωϭϣϟ ϱΩ΅Η ϥ ϥϛϣϳ .ρΎρϣϟ ϪΑηΗ ΔϠΛΎϣϣ Ωϭϣ ϭ )αϛΗϼϟ

 ϲΎϘϠΗϟ ϕέΗΣϻ ϖϳέρ ϥϋ ϖϳέΣ Ώϭηϧ ϰϟ· ΔϳϭϏέϟ ΔϳρΎρϣϟ
.ΎϬϧϳΧγΗ Ωϧϋ

	 ρΎρϣϟ ϥϣ ΕΩΎγϭΑ ΓΩϭίϣϟ αΑϼϣϟϭ ˬρΎρϣϟΎΑ ΔϣϋΩϣ˵ϟ Ωϭϣϟ
 ΔϳοΎϳέϟ ΔϳΫΣϷϭ ˬΔϳρΎρϣϟ ΔϳΫΣϷϭ ˬΩΎγϭϟϭ ˬϲΟϧϔγϹ

.ρΎρϣϟΎΑ Δγ˷ΑϠϣ˵ϟ

 ˬέΎΟϔϧ ϭ ϖϳέΣ Ώϭηϧ έρΎΧϣ ϝΎϣΗΣ ϥϣ ΩΣϠϟϭ ϙΗϣϼγ ϰϠϋ υΎϔΣϠϟ
 ΔϠΑΎϘϟ ϯέΧϷ ϝϭγϟϭ ΓέΧΑϷ ϭ ϥϳίϧΑϟ ϡΩΧΗγΗ ϭ ϥίΧΗ ϻ

.ϑϳϔΟΗϟ Δϟ ϥϣ ΏέϘϟΎΑ ϝΎόΗηϼϟ
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ΎϧέϳϛϔΗ ϝ˷Ο ϭϫ Εϧ
 ˬΔϗΎϧϷϭ ωΩΑϹ ΩγΟϳ Ϫϧ· .έΎϛΗΑϻϭ ΔϳϧϬϣϟ ΓέΑΧϟ ϥϣ Ω˱ϭϘϋ Ϫόϣ ΏϠΟϳ ΎΟ˱Ηϧϣ ΕέΗΧ ΩϘϟ .αϛϟϭέΗϛϟ· ϥϣ ίΎϬΟϟ Ϋϫ ϙέΎϳΗΧϻ έ˱ϛη

 ϲϓ ϙΑ Ύ˱ΑΣέϣ .Γέϣ ϝϛ ϲϓ Δόέ ΞΎΗϧ ϰϠϋ ϙϟϭλΣ ϥϣ ϪΗϣΩΧΗγ ΎϣϠϛ Ύ˱ϧϣρϣ ϥϭϛΗ ϥ ϙϧϛϣϳ .ϙΗϣΩΧ Δϳϔϳϛ ϲϓ έϛϔϧ ϥΣϧϭ ϩΎϧϣϣλ Ωϗϭ
.Electrolux

�ϝΟ ϥϣ Ύϧόϗϭϣ ΓέΎϳί ϰΟέϳ
 ϝϳΟγΗϭ έΎϳϐϟ ϊρϗϭ ΕΎϘΣϠϣϟ ˯έηϟϭ ˬΔϣΩΧϟ ΕΎϣϭϠόϣϭ ϝϛΎηϣϟ ϝ˷Σ ϝϳϟΩϭ ΕΎΑϳΗϛϟϭ ϡΩΧΗγϻ ΕΩΎηέ· ϰϠϋ ϝϭλΣϠϟ

www.zanussi.com ΕϧέΗϧϹ έΑϋ ΞΗϧϣϟ

˯ϼϣόϟ ΔϣΩΧϭ ΔϳΎϋέ
 ϩΫϫ ϰϠϋ έϭΛόϟ ϙϧϛϣϳ .ΓέϓϭΗϣ ΔϳϟΎΗϟ ΕΎϧΎϳΑϟ ϥ ϥϣ Ωϛ΄Η ˬ˯ϼϣόϟ ΔϣΩΧ ϊϣ ϝλϭΗϟ Ωϧϋ .ΔϳϠλϷ έΎϳϐϟ ϊρϗ ϡΩΧΗγΎΑ ϲλϭϧ

.ϲϠγϠγΗϟ ϡϗέϟϭ ΞΗϧϣϟ ϡϗέϭ ϝϳΩϭϣϟ .ϑϳϧλΗϟ ΔΣϭϟ ϰϠϋ ΕΎϣϭϠόϣϟ
Δϣϼγϟ ΕΎϣϭϠόϣ - ϪϳΑϧΗ / έϳΫΣΗ 

.ΔϣΎϋ Ύλϧϭ ΕΎϣϭϠόϣ 
.ΔϳϳΑϟ ΕΎϣϭϠόϣϟ 

.έΎόη· ϥϭΩ έϳϳϐΗϠϟ ΩϧΗγϣϟ Ϋϫ ϊοΧϳ
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Δόϧλϣϟ Δϛέηϟ ϥΎϣο ϰϠϋ έΛ΅Η Ωϗ ΔϣϬϣ ΕΎϣϭϠόϣ
 ϡίΗϟϻ ϲϓ ϝΎϣϫϹ ϱΩ΅ϳ Ωϗ .Δϣϼγϟϭ ΔΣλϟ ϰϠϋ ΔυϓΎΣϣϠϟ ΔϳϣϫϷ ΔϳΎϏ ϲϓ ϝϳϟΩϟ Ϋϫ ϲϓ ΓΩέϭϟ ϡΩΧΗγϻ ΕΩΎηέΈΑ ϡίΗϟϻ Ωό˵ϳ

 ΔΑϟΎρϣ ϡϳΩϘΗ ϰϠϋ ϙΗέΩϗ ϰϠϋ έΛ΅ϳϭ ΕΎϛϠΗϣϣϟ ϲϓ ϑ˳ϠΗϭ ΔϳλΧη ΔΑΎλ· ΙϭΩΣΑ ΏΑγΗϟ ϰϟ· ϝϳϟΩϟ Ϋϫ ϲϓ ΓΩέϭϟ ΕΎΑϠρΗϣϟΎΑ
 ϻ Ωϗ .ϝϳϟΩϟ ΫϬϟ Ύ˱Ϙϓϭ ΎϬϠϳϐηΗϭ ΎϬΑϳϛέΗϭ ΕΎΟΗϧϣϟ ϡΩΧΗγ ΏΟϳ .ϙΟ˶Ηϧϣϟ ϖϓέϣϟ )Electrolux( Δόϧλϣϟ Δϛέηϟ ϥΎϣο ΏΟϭϣΑ

.ϝϳϟΩϟ ΫϬΑ ϙϣίΗϟ ϡΩϋ ϥϋ ϡ˲ΟΎϧ ϙΟΗϧϣ ϝρϋ ϥ˷ ϥϳΑΗ ϝΎΣ ϲϓ )Electrolux( Δόϧλϣϟ Δϛέηϟ ϥΎϣοΑ ΔΑϟΎρϣϟ ϥϣ ϥϛϣΗΗ
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